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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCZA6. SZ.

KÉZIRATOKAT KÉM KÜLDÜNK VISSZA. 
JSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EZ. 

ELŐFIZETÉSI Díj;

időkre postán v. helyben házhoz hordva.
ST *7?..............20 írt. I Egy negyedévre. . 5 trt.
rtfcl ctr® • - • 10 Irt. I Lgy hóra . . l frtSO kr. 
caiföldre: 3 hóra Németországi a 8 Irt 30 kr. 
rancna-, Olasz-, Orosz-. Török-, Görög-, Spanyol, 
szagokba, Svajcz-, Románia és Szerbiába, 
ilamint amaz országokba, melyek a posta- 
lerzódcíhcz tartoznak, negyedévre V frt 23 kr.

gy szám ára helyben 0 hr., vidéken 7 hr.

28. SZÁM. BUDAPEST, SZOMBAT, JANUÁR 29.

EGYETÉRTÉS
Minisztereink bécsi útja.
A buzgó muzulmán nem zarándokol oly 

Sűrűn Mekkára és Medinára, mint miniszte­
reink Becsbe. Amaz a próféta sírján uj erőt 
pierit nehéz küzdelmében hazáért, nemzeti­
ségért és vallásért. A mieink ellenben kö­
rülbelül oly kedélyhangulatban szoktak ha­
zajönni Bécsből, mint hajdanában Henrik 
király Canossából.

Mostani utjok czéljai homályosak, titko­
sak. Suttognak a delegácziők szükségessé 
vált újabb összehívásáról, védelmi természetű 
hadikészülődések fedezésére szolgáló hitelek­
ről ; e hírek mellett az utazás bevallott oka, 
a függőben maradt kiegyezési tárgyalások 
befejezése.

A miniszterek közül Tisza és Szapáry 
időznek Becsben. Mindenesetre feltűnő az, 
hogy épen Szapáry gr. kiséri a miniszter­
elnököt. E körülmény megerősíteni látszik 
azt a felfogást, hogy a pénzügyminiszter el­
állt lemondási szándékától és kiegyenlittettek 
a közte és kollégái közt fenforgott nézet- 
eltérések. Ha csakugyan a kiegyezés íináli- 
zálása czélja a miniszterek utazásának, fö­
lötte kívánatos volna az ország kérdésben 
forgó életbevágó érdekeinek szempontjából, 
hogy az alkudozó miniszterek ugyanazon 
legyenek, a kik a megkötött alkuért a tör­
vényhozásnak felelni fognak.

Mert nagy felelősséggel járó dolog az, a 
mit végezni hivatottak. Az ország közgaz­
dasági igényeinek kielégítésére szerencsésebb 
időpont a mainál ritkán lesz. A monarchia 
helyzete a kiegyezés megkötését kívánja, de 
nem kívánja a magyar álláspont feladását. 
A monarchia két állama közül Magyaror­
szág konszolidáltabb. A nemzetiségi harcz 
megtörte Ausztria ellentáliási képességet s 
egy ügyes, öntudatos, valóban nemzeti kor­
mány kiaknázhatja javunkra e kedvező vi­
szonyokat. Eddig az osztrákok arra kény- 
szeritettek minket, hogy a szerződésben a 
rövidebbet huzzuk. Érvényt szerezlek mindig 
annak az eszmének, hogy az ő gazdasági 
érdekeik megóvása a monarchia érdeke. Meg 
kell fordítani a dolgot. Ma az az igazság, 
hogy Magyarország gazdasági fejlődése ké­
pezi a monarchia fennállásának feltételét. 
Pénzügyi bonyodalmainkból a régi állapot 
megtartása mellett nincs kibontakozás. Eré­
lyes politika ma biztos sikert igéi*.

A vámszerződés fel van mondva, félmon­
datot! magyar részről, mert az osztrák kor­
mány szavának ura nem tudott lenni. A 
birodalmi tanácsban többsége ingatag és ki­
számíthatatlan. Ma a lengyelek és szlovének 
által támogatott agráris nézpontok dominál­
nak, holnap felülkerekednek az indusztriális-
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ták. Kitűnt ez a bankkérdésben, melyben 
csak az ellenzéki németek segítségével sze­
rezhettek többséget; kitűnik majd újból a 
petroleumvám és a ezukoradó ügyében.

Az ég és föld közt lebegő Taaffe-kormány 
zilált politikai szituácziójával szemben áll a 
biztos és óriási többségre támaszkodó ma­
gyar kormány. Elég bajt hozott már az or­
szágra ez a feltétlen többség, legyen már 
egyszer tőle haszna is a nemzetnek.

Véleményünk szerint a közös vámterüle­
ten gazdasági felvirágzásunk lehetetlen. Ki­
fejtettük ezt már elég gyakran. Tudjuk azon­
ban azt, hogy a Tisza-kormány képtelen 
annyi elszántságra és annyi créiyre, a mi 
ezen legjelentékenyebb aspirácziónk keresz­
tülvitelére mellőzhetetlenül szükséges. Sőt 
azt is megengedjük, hogy a külpolitikai, a 
nemzetközi fenyegető bonyodalmak ez idő 
szerint megnehezítik a gazdasági kérdések 
radikális megoldását.

Legyünk tehát szerények. Érjük be a 
Tisza-kormány tói azzal, hogy biztosítsa az 
országnak, közvetett adórendszerének és me­
zőgazdasági iparának szabad kifejlesztését. 
Ennek más eszköze nincs, mint a fogyasz­
tási vámsorompók felállítása, közvetett adóz­
tatási rendszerünk fiiggetlenitése az osztrák 
törvényhozástól.

A kormánypárton is tekintélyes hangok 
sürgették a fogyasztási vámsorompókat. Igaz 
ugyan, hogy a pénzügyminiszter tegnapi be­
szédében ezen eszmét elvetette, pénzügyi 
hasznosságát kétségbevonta és kibontako­
zási programmjának fuel véül a benső fo­
gyasztási adók kiaknázását proklamálta.

A pénzügyminiszter két irányban csalódik. 
Fogyasztási vámsorompók nélkül képtelen 
lesz kiaknázni a benső fogyasztási adóala­
pokat és az elkülönítés kétségkívül jelenté­
keny pénzügyi eredményeket nyújt.

Alig hangoztatta a benső fogyasztási adók 
ideáját, már is megadatott rá a válasz az 
osztrák-német párt főlapjában, mely ma a 
következőket mondja : «Szapáry gr. Magyar- 
országon azon jogot vindikálja, hogy benső 
fogyasztási adókat behozzon. Előzményekre 
hivatkoznia lehet ugyan; de a fogyasztási 
adót kávéra és ezukorra Ausztriában min­
denkor a kereskedelmi és vámszerződés 
szellemébe ütközőnek tekintették. Ezen rend­
szer további fejlesztése a monarchia köz- 
gazdasági egységének felbontására vezetne.»

A bécsi németek és lapjaik még nem a 
bécsi kormány és nem a birodalmi tanács. 
De ha tekintjük, hogy épen az osztrák­
német párt az, mely a birodalmi tanácsban 
ez idő szerint leghiggadtabban, legszabadel- 
viibben Ítéli meg Magyarország közgazdaság;

és politikai önrendelkezési* jogát, legtovább 
megy annak a mi szellemünkben való in- 
terpretácziójában és alkalmazásában, akkor 
az osztrák-németek nyilatkozatából követ­
keztethetünk az uralkodó nemzetiségi pártok 
és párttöredékek felfogására. A pénzügyminisz­
ter tehát aligha lesz abban a helyzetben, 
hogy közös fogyasztási adópolitika mel­
lett a benső fogyasztást újabban megadóz­
tathassa.

Az, hogy a közös vámterületen káro­
sodunk és pedig nem kis arányokban a 
fogyasztási adóknál, az már gyakran bebizo­
nyít látott.

Az 1884-ik év áruforgalmi adatai alapján 
számítva azon évben a czukoradónál mint­
egy 3.3 millió írttal, az söradónál 300 ezer 
forinttal károsodtunk, mig a szeszadónál 
11 millió forintot nyertünk. Összes veszte­
ségünk tehát a három indirekt adónál éven- 
kint. mintegy 2Va millió frt. A mérleg javára 
írandó viszont még az is, hogy a gyarmat­
áruk és déli gyümölcsök után a közös vám­
területen elért vámjövedelemből nagyobb 
hányadban részesülünk, mint a mennyi fo­
gyasztásunk arányában megilletne. De mel­
lőzve a mi számításunkat, maga Plener b. 
az osztrák képviselőházban a vámtarifa tár­
gyalásánál tartott beszédében elismerte, hogy 
a fogyasztási adóknál mi tisztán l>/3 milliót 
vesztünk. Világos tehát, hogy a fogyasztási 
vámsorompók felállításával, csupán a most 
érvényes adózási rendszert véve is, tekinté­
lyes jövedelmi szaporulatot érhetnénk el, 
mig a sorompó fenlartásának terhét csekély, 
az érték egy százalékáig terjedő «statisztikai 
adó»-ból a behozott összes árumennyiség 
után nem csak fedeznénk, hanem a mellett, 
hogy pontos és megbízható áruforgalmi ada­
tokhoz jutnánk, még csinos összegre menő 
bevételi pluszra tehetnénk szert.

Itt csak a sorompók pénzügyi előnyeit 
emeltük ki. Még jelentékenyebbek a közgaz­
daságiak. Kifejthetnénk mezőgazdaságunkra 
nézve is oly fontos ezukoriparunkat, szaba­
don rendezhetnénk bor-, sör- és szeszfo­
gyasztási adóinkat és the last, but not the 
least átalakíthatnánk előnyösen dohányter­
melésünket.

Magyarországnak elengedhetetlen önfen- 
lartási kötelessége arról gondoskodni, hogy 
az indirekt adókat pénzügyi bajaink orvos­
lására kihasználhassa.

Ez irányban kellene Béc.sben miniszte­
reinknek működni. Ne itthon kérkedjenek 
óriási többségükkel, ne csak krónikus deíi- 
czitben sinlődő költségvetések megszavazá­
sára legyen az jó, hanem arra, hogy Bécs- 
ben latba vethesse a miniszterelnök érde­

keink súlyát a kiegyezési alkunál. Ha olyan 
nagyon erősek vagyunk, mint _ za mondta, 
akkor ne főzessük le magunkat Taaffeval, 
aki, hogy gyenge, maga sem tagadja.

Budapest, január 28.
Rossz csillagok járnak az osztrák parlamenláriz- 

mus felett, melyek viharos napokat jósolnak a bé­
csi reiehsrath ma megnyílt ülésszakának. Épen köz­
vetlenül a reiehsrath összejövetele előtt a cseh tar- 
tománygyülés megüresedetteknek jelentette ki a ki­
lépett német képviselők kerületeit, minek következ­
tében a mandátumoktól megfosztott képviselők oly 
választási felhívást bocsátottak ki, melyben legki­
sebb említés sincs az osztrák államiságról, de annál 
több hivatkozás történik a nagy németség nemzeti ösz- 
szetartozásárói. Milyen feladatot teljesíthet ilyen körül­
mények között Taaffe gróf kiegyezési politikája? Vajon a 
reichsrathban most is a régi csodaszerekkel folytatná-e 
kuruzsló kísérleteit, hogy Ausztria valamennyi 
nemzetisége között ideális békét teremtsen, mialatt 
a legnevezetesebb tartományban lázas elkeseredés­
sel indult meg a harcz, melynek tényezői nagy rész­
ben öntudatosan a birodalom dekompozicziójára 
dolgoznak. «Eljálszottad szép kiegyeztető játékaidat» 
— ez hangzik az ülésszak megnyitó dallamaként 
az osztrák kormány felé. A cseh tarlománygyülés 
jeleneteinek hatása mihamar érezhetővé lesz a 
reiehsrath tanácskozásaiban. Senki sem kételkedhe­
tő már, hogy Ausztria kormányzati rendszerében 
újabb fordulatnak kell bekövetkeznie. Jobbra-e vagy 
balra történik-e a fordulat, a németek kerülnek-e 
újra felül, vagy határozott födcralisztikus nemzeti­
ségi irány lesz-e győztessé, ez ma a helyzet nagy 
rejtélye, melyet az udvari körök ködös felhői el­
fednek.

Tisza Kálmán miniszterelnök, Orczy báró, Sza­
páry gróf. Széchenyi gróf és Fehérváry báró mi­
niszterek ma este, két napi tartózkodásra Becsbe 
utaztak. A Becsben tartandó tárgyalások kiterjed­
nek a függőben levő kiegyezési kérdéseken kívül 
még a népfelkelési törvény életbeléptetésének egyes 
részleteire is.

Végre egy békehír.
A sok nyugtalanító lárma, mesterségesen 

felköltött ijesztgetés és a dolgok által fel­
élesztett aggodalom után végre egy békehír 
jő Anglia felől.

Salisbury kormányelnök beszédet tartott 
tegnap a felsőházban s annak a reménynek 
adott határozott kifejezést, hogy a béke fönn 
lesz tartható. A mióta — úgymond — ő a 
külügyminiszter, azóta semmi sem történt, 
a mi arra engedne következtetni, hogy a 
veszély ma nagyobb, mint volt előbb. Sőt a 
Berlinben és Párisban székelő követek jelen­
tései határozottan békés hangulatot jelenle­
nes s Európa remélhetőleg meg lesz kiméivé

Nyílt levél az «Armenia» tisztelt 
szerkesztőségéhez.

Üdvözlöm az «Armeniát», melynek dicséretes 
szándoka: a magyar és örmény irodalom s törté­
nelem közt kapcsot létesíteni.

E kezdeményből alkalmat veszek azon kérdés 
föltevésére: Az Árpád fejedelmek és királyok alatt 
költöztek-e be Magyarországba örmények?

Nem olvastam néhai Lukácsi Kristófnak a régi 
örmény Írókból a magyarokról egybegyüjtött ada­
tait, részemről a hazai Írókból és a helynevekből 
szerzem össze az adatokat a mi régi örmcnytele- 
peinkröl.

Kézai Simon «A magyarok eredetéről és viselt 
dolgairól irt két könyve» végén a «Toldalék» első 
fejezetében, a «Nemes jövevények» fölsorolása után, 
az egyéb vendégekről azt Írja: Géza vezér és egyéb 
királyok alatt beköltöztek: csehek, lengyelek, görö­
gök, hessél:, örményei: (a sok német és olasz ven­
dégeket nem említve) stb. a világ minden részéből.

Podhraczki József, Kézai munkájának kiadója, a 
cseh telepekből csupán Csehfalvát írja, holott több 
Csehi nevű falu és puszta is van, meg Csejkö, 
Cséfa, Csépa, stb. Lengyel, Lengyelfalva, Polány, 
Lengen (a mai Ledény) stb. A görögök alatt a gö- 
röghitii oroszokat érti, kiknek telepei: Oroszi, 
Oroszvár. Oroszfalu, Oroszsziget. Bessék vagy be­
senyők telepei számosak; Bese-Armeni telepek: 
Hajdú- és Berek- Böszörmény, Böszér, Peszér (?) 
Peszerény, Kaláz, Kálózd, Kalaznó, stb. Az izmae­
lita faluzó kereskedőkről maradt fönn a kalauz, ka­
lóz, kalázol, stb.

Podhraczki ezen utóbbi helyneveihez adjuk: Tal- 
mács, Barsban, a Garan balján, ma tót falu, hol tiz 
év előtt egy tojásdad pecsétet találtak, közepén egy 
infulás pappal, és a szélén ily körirattal: Sigillum 
Parochiae Armenorum. A góth betűk a XV. század 
elejéről valók. A pecsét jelenleg a nemzeti múzeum­
ban van. Talmács falu, özében vidékén is van. 
Ugyancsak Barsban van: Bese magyar, Ny Urá­
ban: Ürmény, egykor magyar, ma tót falu. Refor­
mátus magyar lakosait, kiket a török megkímélt, s 
a szomszéd Konyáti. Megyei- s több szintén magyar 
református falu lakóit, 1718-ban gróf Erdődi, nyit- 
rai püspök őseik honából kiüldözte, hogy helyükbe 
katholikus tótokat telepítsen. A kiüldözött örmé­
nyiek 1712-iki pecsétjüket magokkal vitték Halasra. 
Nem a véletlenség hozta egymás közele be ama három 
— Talmács, Bese, Ürmény telepet, a Nyílra völgyén 
és környékén lévő számos besenyő telep közé. Ör­
mény és oláh falu van Karánsebes vidékén. Engel 
Keresztéi)-, Bulgária történetében 1797, azt mondja, 
hogy az orosz krónikás Nestor a bolgárokat «Bese- 
armeni» néven Írja, melynek megfelel a magyar 
«Böszörmény.» Ámde a Bese és Ürmény, két hely­
név, két külön rokon-had telepét jelenti, mint péld. 
a magyarnál Kürt-Gyarmat, vagy egyes családoknál: 
Gyula-Zombor. Beche-Gregor, Szente-Mágocs, stb., 
melyek aztán Besc-Örmény, Böszörmény néven egye­
sültek.

A Bese népnevet már Ovidius említi Tomiból, 
száműzetése helyéről:

attól az iszonyú balsorstól, melybe őt a leg­
ez ivilizáltabb nemzetek háborúja sodorná.

Ez a biztosítás arról a helyről sokat je­
lent. S megnyugtatásul szolgálhat az egész 
európai közvéleménynek annyit tudni, hogy 
ma még, ha aggodalomra van is ok, nincs 
semmi, a mi úgy tüntetné fel a helyzetet, 
mint válságosat.

Azonban a mi szempontunkból ezekhez a 
fejtegetésekhez két megjegyzést kell tűznünk, 
s ezek egyike sem megnyugtató.

Az egyik megjegyzés az, hogy bennünket 
nem is annyira a világ két legczivilizáltabb 
nemzetének, a francziának és németnek 
összecsapása tölt el aggodalommal, hanem 
inkább az, hogy a háborúra való készülő­
dés a mi határainknál fenyeget. Nem mond­
hatjuk, hogy e készülődés már kétségbevon­
hatatlan tényekben nyilatkozik. Nem mond­
hatjuk, hogy itt is, amott is oly intézkedé­
sek tétettek volna, a melyek csak is a há­
borúnak közelléte által találnának magyará­
zatot, de az apró, kicsi óvatossági rendsza­
bályoknak egész rendszerét konstatálhatjuk, 
melyek ma elkerülhetők volnának, ha a ve­
szedelemtől tartanunk nem kellene. És e 
tekintetben az angol külügyminiszter szavai 
nagyon kevés megnyugtatót tartalmaznak a 
mi számunkra. Rólunk, a mi viszonyainkról 
ő meg sem emlékezett. Tekintete a Fran- 
czia- és Németország közötti viszonyra volt 
szegezve, s az iránt akarta megnyugtatni 
hallgatóit. Mi tovább vagyunk tőlük, sem­
mint annyiról jól láthatnák a mi viszonyain­
kat, vagy sem mint oly közelről érdekelné 
őket a dolog.

A másik megjegyzés, a melyet tennünk 
kell, az, hogy Salisbury a jelen pillanatra 
nézve talán teljesen helyesen Ítélte meg a 
helyzetet, de félünk tőle, hogy e helyzet 
olyan, a mely nem tarthat soká, s a mely 
meg fogja szülni önmagától a bonyodalma­
kat még akkor is, ha azok ma teljesen 
hiányzanak.

Tegyük fel, hogy lord Salisbury előtt va­
lóban minden tudva van, a mi eddig tör­
tént, s hogy e tekintetben aggodalomra ok 
egyáltalában nincs. Ekkor is ott fenyeget 
azonban bennünket az a veszély, a mit az 
angol külügyminiszter úgy fejezett ki, hogy 
ébren kell lennünk, de az éberség gyanút 
kelthet és végül összeütközést idézhet elő. 
Még világosabban fejezte ki e gondolatot 
Bismarck, midőn azt mondotta, hogy sötét 
éjjel erdő mélyén ballagunk, s mihelyt egy 
ártatlan mozdulatot tesz, a kivel összejöt­
tünk, már gyanút kapunk, s megelőzni akar­
juk gonosz ezélzatát. Ma valósággal igy va­
gyunk. A két találkozó fél már is sok moz-

Vivere quam miserum est, inter Bcssosque Ge- 
lasque.

De talán eme bessék szlávok voltak, mert utóbb 
ezt Írja:

Iám didiéi getice sarmaliceque loqui.
Ámde a besenyők, bolgárok, vagy böszörmények, 

bizonyos, hogy nem szláv, hanem török fajta nép 
voltak.

Armenia eredetéről egy 1820-ban Szegeden kiadott 
könyvecske azt meséli, hogy Nőé, mikor bárkája 
az Avarát hegyén megállóit, látta, hogy az ár mén! 
Bergham pedig azt mondja: Grundriss der Allge­
meinen Geographie 181-8, hogy az Avarát lábainál 
egy kis örmény falu <■Aryussi» jelentése az, hogy 
«szőlőt ültetett» — ottan Noé.

Hogy az Avarát vidékéről örmények jöttek volna 
Magyarországba, a török által üldöztetve, vallási 
belviszályok, vagy II. Endre király kíséretében, ki 
Palesztinából Örményország felé jövet fiát, Leo ki­
rály leányával eljegyezte 1217? Van-e nyoma az 
örmény krónikában, a magyarokéban nincs.

Szabó Károly tanár, a régi magyar történet szor­
galmas búvára, Császári! Constantin után a bese­
nyők Dniper-melléki megyéi, s nemzetségeiről Írván, 
meglepetve látjuk, hogy az ottani nemzelségneveket 
a magyar földre átköltözött besenyők miként ülte­
tik át a Fertő-Nyitra vidékére, a Ilontorszékbe, a 
Jászságba, a Sajó mellékére stb., miként az Ahony, 
Apony,Adony, Csopon, Soponya, Sopornya, Sopron, 
Sur, Surány, Jász,Kata, Daliméi, Talmács is stb. hely­
nevek, mind a Dniper mellől származtak. Hozzá- 
teszszük, hogy a Kézai és utánzói állal Attila hun­
jainak tartva tán Zoltán korabeli kun-besenyő had­
nagyok és nemzetségek nevei Székes-Fehérvár vi­
dékén feltalálhatok Érd, Benda (giiz), Csata, Kccc- 
aszó, Torda és Buda stb. helynevekben.

A besenyőkkel közelrokon bessarmina-böszörmény 
vagy bolgár nemzetségekről nem bírunk oly részle­
tes tudósítást, mint a magyarok s besenyőkről, mint­
hogy a bolgárok már korábban 486 ö[a megosz­
lottak a Volgától, az Al-Dunához s Tiszához. Tán 
ezek közt voltak besse és örmény nemzetiség nevek.

Mi ok indította a magyaroknál erösb dnipevi 
besenyőket és volgai bolgárokat, hogy a X. század 
közepén a magyarok uj hazájában keressenek me­
nedéket, az izmaeliták sokaságával, — kik az előző 
században mohamedán térítőkkel kereskedés végett 
Szíriából a besenyők és bolgárok közé költöztek? 
nem tudjuk. Alighanem az izlam és a régi pogány 
vallás közt támadt viszály miatt. A besenyők és 
bolgárok néhol a XIV. századig megőrizték nálunk, 
az őshonukból hozott izlamot. Erdélyben a Besenyő 
nevű falukat, a szász: Heidendorf-nak Mosonyban, 
a (iáta, Suránv, Besenyő ma német, hajdan Árpád-széki 
falukat, az osztrák Haide vagy Heidebauern nak ne­
vezi. A besenyő Tonuzaba mint izmaelita, inkább ele­
venen eltemelteté magát, semhogy keresztény legyen. 
Kálmán király hiába hozta szabályait az izmaeli­
ták megtérítésére. Mig II. Endre odajárt Palesztinába 
az izlamiták ellen harczolni, ezek őshonába : itthon 
hitfeleik sanyargatták 9 keresztyén magyart. A kun 
Bél a Mátrában, a háromkuti cziszlerezi kolostort, 
a mohamedán jászok megtérítése végett alapitá.

Azért a jászok a XIV. századig izlamiták (izmaeli­
ták) maradtak, miért rájuk a jász-filisztcus nevezet 
ragadt a vegyesházbeli királyok alatt. Az 1332— 
38-diki pápai lizedadóban a Duna Tisza közén, hol 
sátoros jászok, kunok s Bélle Bocsa óta bolgárok 
telepedtek, rendes egyház még nem képződött.

A besenyők és bolgárokról közbeszőtt e megjegy­
zések után ismét kérdem: Ararát vidéki örmények 
az Árpádok alatt telepedlek-e be Magyarországba ? 
Részemről kételkedem. A név-azonosság még nem 
nép-azonosság. A franczia a csehet is, meg a czi- 
gányt is bohem-nak nevezi. A hun és kun nevet a 
régi krónikások gyakran összetévesztik.

A Volga, Don, Dniper tövénél maradt bolgárok 
besenyők, kunok, 1240. óta a nogaj-krimi talárok 
uralma alá jutottak. A kunok elhagyott földét el­
foglalt tatárok megtérítése végett íratott, a velenczei 
könyvtárban lelt, a magyar akadémia által kiadott, 
ii. n. Kun- valóban Tatár-Codex, 1303-ból való, holott 
IV. Béla ifjú király Moldvában a milkói kun püspök­
séget 1227-ben alapitá.

Ama folyamlő-vidéki kozákok: magyar-tatár-orosz 
fajta népek vegyülékei. Hőke Lajos.

MÁVRA,
6

- REGÉNY. -

Irta : H. GRÉVILLE.
— Künn van a hírvivő, a ki exczellencziádat a 

temetésre hívja, felelt az öreg szolga, ki valami 
tölgyl'a-tuskónak látszott, annyiraj merev és mozdu­
latlan volt.

Xavér főlállott, egész magasságában nyújtva ki 
elegáns formás termetét a hosszú piros selyem háló­
ingben.

— De hisz akkor én gazdag ember vagyok! 
monda elámultan.

— Ideje is már: dörmögölt Száva, mialatt a pap­
lant fölvette.

— Gazdag vagyok, vén Száva, érted? gazdagok 
vagyunk!

Elgondolkozott egy pillanatig s azután komoly 
képpel mondá:

— Nem lehel, Száva. Tévedésnek kell a dolog­
ban lenni. Lehetetlen, hogy egyszerre gazdag emberré 
leltem volna.

— Deli nagy dolog is! dörmögó Száva. — Mintha 
az édesapja nem lett volna gazdag ember!

— Az volt, de én nem vagyok. Innen már régen 
elszállt a gazdagság, Száva!

A vén szolga mondani akart valamit, de nem 
szólt.

— Hol van hát az a hírvivő ? kérdé Xavér. — 
Hamar, hozd elő!

— Tessék előbb felöltözni, viszonzá nyugodtan az 
öreg. — Csak nem fogadja mezítláb, egy szál ingben?

— Igaz, ez nem gyászöltözék. Nosza hát, öltöz­
tess fel.

— Hát a reggeli?
— Nem vagyok éhes! Elvetted az étvágyamat áz 

ujságolásoddal!

A Száva ránezos arczát furcsa mosoly telte még 
ránezosabbá. Nagy ügyességgel és fürgeséggel látott 
hozzá ifjú ura öltöztetéséhez. Negyedóra alatt Xavér 
meg volt borotválva, kenve, fésülve s felöltöztetve.

— Készen vagyunk, szólt a különös komornyik, 
a mint gazdája kifogástalan tökéletességgel került 
ki kezéből. — Most pedig méltóztassék bemenni a 
nagy terembe, a hol a hírvivőt elfogadja. Ne felejtse 
el, hogy az elhunyt, habár ön sohasem látta s ö is 
csak halála órájában emlékezett meg önről, szintén 
Sztaniczky volt és önnek közeli rokona, mert unoka- 
testvére volt a boldogult Ábel grófnak, az ön édes­
atyjának.

Xavér gróf kellően felékesitve átment a nagy 
terembe, mely ugyanolyan Ízléssel volt berendezve, 
mint a hálószoba, s melyben csak egy ódon spinét 
emlékeztetett a szépmüvészetekre is.

Itt aztán a szükséges formaságok megtartásával 
maga elé idéztette a hírvivőt, megtudta ennek szájá­
ból a szomorú hirt, megkínálta a vendéglátó borral 
s tudtára adta, hogy még aznap elindul a bélai 
kastélyba, a hol a temetés megtartandó vala.

A temetés után fogja aztán a fiatal örökös át­
venni a reámaradt vagyont.

VI.
Xavér még akkor is azt hitte, hogy álmodik, mi­

kor unokabátyjának szijjakon ringatózó s majdnem 
tengeri betegséget okozó hintájában robogott tova; 
de a kocsis mellett ülő Száva hosszú kabátjának a 
leiityegö csücske meggyőzte arról, hogy ez mégis 
valóság.

Kitűnő ménesből való hat erős ló ragadta tova 
a nehéz kocsit a poros utakon. Hatvan versztnyi 
távolságra lóváltás következett; de félúton megállot­
ták, hogy kipihentessék a nemes állatokat, Xavér pedig 
leszállt, hogy kissé kinyalogassa a lábát.

— Ez aztán szekér.! mondá Száva, ki szakértő 
képpel forgolódott a nagy hintó körül. Nem olyan 
ez, mint a mostani kis kocsik, a mik olyanok, akár 
csak egy gyufatartó. Ez igazi hintó. — nem is 
csinálnak már manap ilyeneket...

— Hála istennek! egészíti ki Xavér.
De ezt csak halkan mondta, mert inasa szigorú 

tekintettel meredt rá.
Azután ismét elindultak, s másnap reggel minden 

különösebb baj nélkül érkeztek meg a nagy hom­
bárban a bélai kastélyba.

Az elhunyt Sztaniczky gróf cselédsége, melyet 
egy futár már előre értesített, tisztelegve s a leg­
nagyobb alázatosssággal fogadta az ifjú örököst.

A vénebbek sírtak is. Ezek a cselédeknek ahhoz 
az immár kiveszőben levő fajtához tartoznak, mely­
nek egyes még meglevő példányai igen ritkák s csak 
elvétve találhatók: a gazdáikhoz ragaszkodó cselé­
dek. A fiatalabbak ezt a hideg, egykedvű közönyös­
séget tanúsították, mely «angol chic» elnevezés alatt 
ismeretes.

De a fiatal uj gazda láttára arezuk mégis földe­
rült. Most már majd csak bővebben hullanak a ru­
belek !

A gyászszertartás délben folyt le a sratő asszo-
----- íl!I

nyok, pópák és főpópák, arany-himes egyházi kön­
tösök lehelő legnagyobb pompájával.

Az öreg gróf mindig nagy kedvelője volt az egy­
házi dolgoknak, és kápolnája ötven versztnyi kerü­
letben is hires volt. Kívánsága szerint adták meg 
neki a végső tisztességet. Olyan szép temetést, a 
milyen ez volt, réges régen nem láttak már.

Xavér a körülményekhez képest eléggé meghatód­
nak mutatta magát. Útközben rokonszenvre gerjedt 
a makacs vén ember iránt, a ki öt az életben so­
hasem akarta látni, de halála után mégis Podólia 
egyik leggazdagabb főurává tette.

Ennyi jótétemény csak megérdemelt egy Ids hála- 
datosságot. Sem Xavérnak, sem senkinek nem volt 
módjában, hogy az elhunytnak olyasmivel fizessen, 
a mit a halott élvezhetne, de legalább kielégíteni 
iparkodott az élők hiúságát. Őszinte könnyekkel ál­
dozott hát jóltevője emlékének, a mivel nagyban ki 
is érdemelte a jelenvoltak dicséretét.

Xavérnek a bánata azonban nem volt olyan mély, 
hogy ne látta volna azt, a mi körülié van, s a 
szertartás alatt szemei több Ízben fordultak a tem­
plom túlsó szöglete felé, a hol az elhunyt házának 
asszonyai csoportosultak össze.

Volt közöltük minden korbeli, öt évestől kezdve 
a legvénebbig.

Egyiránt sirdogállak mindannyian, nem féltve sze­
müket a kivörösödéstől; siratták urokat, ki mindig 
jó volt hozzájok s kinek halála kérdésessé tette az 
ö jövőjüket.

Mi is fog történni ezentúl ezzel az ép oly nagy­
számú, mint fölösleges személyzettel? A fiatal gróf 
is meg fogja tartani a kastélyban ezt a sok szol­
gálót, mósónét, vasalónőt, takaritónét?

Zsebkendőjükbe zokogva, többen kérdezgették m 
goktól aggódva:

«Vájjon a fiatal gróf is fog-c batiszt-ingeket > 
selni, a mik itthon készülnek s az elejöket kéz; 
kell fodrozni, mint az öreg gróf, a. kit siratunl 
vagy pedig Londonban és Párisban, a gonoszság 
elvetemültség városaiban fogja a fehérneműjét c 
náltani és tiszlittatni ? Akkor bizony örökre végi a 
a mi megélhetésünknek.»

Xavérnak fogalma sem volt arról a hatásról, me­
lyet erre az asszony.seregre az ő kifogástalan, ke­
mény, egyenes inggallérja, X, és Társai ezégnek a 
remeke tett; hanem azért kíváncsian jártatta raj­
tok éleslátásu szemeit, tisztán látva üde vagy 
fonnyadt vonásaikat.

Egyikük különösen magára vonta figyelmét. 
Feketébe volt öltözve s lefátyolozva. Kissé félrébb 

állott a többitől, mintha kiváltsága volna, nem érint­
kezni velők olyan szorosan.

Külsejénél fogva a nőknek ahhoz az osztályához 
tartozott, a kikről el lehet mondani, hogy nincs 
koruk. Igen szép volt tiz, húsz. vagy akár harmincz 
évvel is azelőtt. Az idő nem volt rá nézve hatá­
rozó, mert már régen lemondhatott arról, hogy egy­
kori szépségét megóvja.,

Xavér, ki a hosszú imádságok alatt nem figyelt 
mindig a szertartásra, azon tanakodott, hogy a tár­
sadalomnak melyik osztályához tartozhatik ez a nő, 
s a társalgnői hivatásban állapodott meg.

M
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dulatot tett, melyet a másik fél gyanúsnak 
magyaráz s tőle telhető erővel igyekszik 
paralyzálni. Szinte csodának tartanók, ha ez 
a feszültség megmaradhatna igy soká, ha 
egyik fél is tűrné a másiknak titkos készü­
lődéseit, s nem kéme magyarázatot, a mely 
magyarázat azután csak annál bonyplódot- 
tabbá tette a helyzetet.

De még ha azt felteszszük is, hogy ez a 
fenyegető vihar cl fog múlni, s legfölebb 
nehány mennydörgést fogunk hallani, de a 
villám nem fog lecsapni sehová; ha fel­
teszszük is, hogy el fog múlni a tavasz és 
az egész esztendő, a nélkül, hogy Európa 
népei egymásra csapnának: feltehető-e, hogy 
a mostani állapotok sokáig tarthassanak ? 
Nagy csalódás lenne, e tekintetben remé­
nyeknek adni át magunkat.

Egy-egy nemzetet belső bajai, a népre 
nehezedő óriási adók is belekergethetik a 
háborúba. A mikor odahaza tűrhetetlen lelt 
az állapot, kint kell lefolyást keresni a ka­
tasztrófa számára. Ma pedig olt állunk, hogy 
nem egyetlen-egy nemzetről van többé szó, 
hanem Európa valamennyi népeiről. A köl­
csönös bizalmatlanság és kétkedés a legne­
vetségesebb erő feszi lésekre késztette a nem­
zeteket. A terheket egyik sem bírja már 
soká. Most, hogy a régi terhekhez min­
denütt hozzá járul az uj, a mely az ismétlő 
fegyverek beszerzéséből származik, még tűr­
hetetlenebb lesz az állapot. A német biro­
dalom országgyűlésének többsége kimondotta 
Bismarck herczeg minden szónoklatának 
ellenére is, hogy a katonaviselés terheinek 
öregbítésére nem lehet már semmit s való­
ban elhiszszük, hogy a húr a legvégsőkig 
feszítve van. Félünk tőle, hogy el fog pat­
tant önmagától is, a nélkül, hogy tovább 
feszítenék. És a mily mesterségesen állották 
útját a dolgok természetes menetének s a 
mily általánossá tették a bajt, mely máskü­
lönben lokalizálva maradandóit, oly álta­
lános lesz a roppanás is, ha az egyszer be­
következik.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A kópviselőkáz ülése január 28-án.

Elnök: Péchy Tamás, jegyzők: Zsilinszky Mihály 
iSzathmáry György, Tors Kálmán.

Az elnök bemulatja Baross Gábor győri képviselő 
megbízó levelét. Bemutatja Maros-Torda, De' reczen vá­
ros kérvényeit a magyar nyelvnek az osztrák-magyar 
monarchia összes közhatóságainak a paritás elve szerint 
érvényre emelése iránt, kiadalik a kérvényi bizott­
ságnak.

Következik a pénzügyi bizottság jelentése, a 
honvédelmi minisztérium áthelyezé­
sére szolgáló államépiilettel szomszédos teleknek 
és az azon levő épületek megvételéről szóló töv- 
vénvjavaslatól.

Dániel Ernő előadó: Ismerteti a törvényjavaslatot, 
s kéri annak elfogadását.

Szemneoz Emil elfogadja a törvényjavaslatot, me" 
van róla győződve, hogy minden krajezár és minden fo­
rint, a melyet kulturális vagy honvédelmi czélokra for­
dítunk, kamatozni fog az országnak s erre szükségünk 
lesz akkor, midőn a komoly veszély napjai elérkeznek. 
Elfogadja a törvényjavaslatot. (Helyeslés a szélsőbaloldal 
némely padjain.)

Thaly Kálmán: Mi mindig megszavaztuk azon 
összegeket, melyek a honvédség fejlesztésére kivántaltak. 
A tárgyalás alait levő törvényjavaslatot mégis nem sza­
vazhatja meg. A kért összeg tulajdonképen nem is a 
honvédintézmény czéljaira kéretik, nem csapatok, nem 
fegyveres erő, de a bureaukratikus rendszer lámo«atá-

A mint még egyszer bizonyos kiváncsi érdeklő­
déssel szemlélte, azt vette észre, hogy figyelme egy­
szerre csak megoszlik vagyis inkább" megkettő­
ződik.

Nem egy, hanem két nő volt a szeme előli, egy- 
lorma termetű, egyforma öltözékii, egyformán szerény 
és kecses tartása. Csakhogy az idősebbik mostanáig 
eltakarta volt előtte a fiatalabbikat, kinek bájos 
arcza csak homályosan hasonlított, amazéhoz. Olyan 
hasonlóság volt az, a melyet családi hasonlatosság­
nak szoktunk nevezni.

(Folytatása következik.)

CLÉMENCE.
ELBESZÉLÉS.

3
Irta : JUDITH.

Balra a negyedik asztalnál két. kifogaslalan höl­
gyet látunk nini, kik előtt a fagylalt érintetlenül áll, 
pedig — a látszat után Ítélve — a fiatalabbiknak 
nem ártana egy kis hűsítő. Átengedte magát a. tár­
salgás hévének, észre, sem vette, hogy pompás fe­
hér tollas kalapja csaknem nyakába csúszott, látni 
engedve csillogó nranyszöke hajának gondos válasz­
tékát. A szép, szabályos, rendesen halvány arcz 
lángolt a felindulástól.

— A nyomorult! mormogá, nem érdemelte meg, 
hogy korcsolyám szijját megoldja. Egész télen árnyékom 
volt a jégen, nem volt rá eset, ha karját elfoglal­
tam, hogy csak perezre is...

— Eleresztetted volna...
— Elhagyott volna s ha elestem, úgy emelt fel, 

mintha egy szentet érintett volna, folytató a szép 
no, hallatlanná léve a gonosz megjegyzést. Az egész 
világ látta ezt. és már széliében beszélték, hogy° ol- 
válok férjemtől miatta. Csak egy szavára vártam. 
Nehány hétre körülményeim miatt falura kelleti 
mennem. Azalatt úgy elfeled, mintha sohasem lel­
tem volna. S most nevetségessé váltam egész ele­
iemre !...

— Ne busulj Adél! mondó könnyű vérrel a má­
sik, nem Ő az első, nem is az utolsó, kit jégre vit­
tél. Akad még olyan is, a ki kitöri rajta a "nyakát 
miattad ...

Egy rcltentően sovány, bajuszlalan. angol szakál­
las monoklis ur rohan el egy asztal melleti, Imi 
hárman ülnek: a papa, a mama és a Módi, ki mel­
lesleg mondva, vörös haján és háromszázezer forint­
ján kívül ugyanannyi szeplőt is visz magával nász 
hozomány képpen.

— Tudnák nagyságtok újságot? hadaró a mo­
noklis. A Dini bárrátunk meghúzásodon. Párról 
dhuneur! Magámat ájánlom. Rrohanok, terrjesztem! 
Au rrevvirr!

Mind a három egymásra bámul ... A Mádi aj- 
hallgal : • • A mama azt sóhajtja:

^ PaPa Pedig határozott hangon mondja:
erkély fölött! !? nem a Páholyt a kaszinó

g^gedjünkjneg e ins szemelvénnyel, melyhez ha­

sára. (Igaz ! ügy van ! a szélső baloldalon.) Ez pedig 
nagy különbség. Ez azonban csak az egyik. A másik az 
alkotmányos elv és az alkotmányos formák, melyek ezen 
ügynél, a mennyire a pénzügyi bizottság tagjaitól érte­
sülve van, az ott történtek után, nem tartattak kellő 
figyelemmel a miniszter által. A jelenleg előttünk fekvő 
törvényjavaslat a véderő bizottság elölt nem tárgyaltá­
tól!, a mint kellett volna. (Igaz ! IJgy van ! a szélső bal­
oldalon.)

A miniszter hir szerint már megvette a szomszédos 
házat és lelket. Elismeri, sőt a fejleményeknél fogva 
egészen természetesnek, szükségszerűnek találja, hogy a 
honvédelmi minisztérium munkaköre, személyzete sza­
porodván, nagyobb helyet is igényel, különösen a csend- 
őrség odacsatolása miatt, mert az orvosi osztály tudtá­
val nagyon csekély helyet foglal el a palotában. De az 
indokolás az iratok felszaporodására is súlyt helyez. En­
nek pedig bizony a miniszter maga az oka. Emlékezni 
fog, hogy a honvédelmi minisztériumban régonte koránt­
sem volt annyi irka-firka.

Ha oly sziik is a honvédelmi miniszteri palota, hogy 
az államtitkár szállása kiszorul belőle, és hivatkozva 
a honvédelmi miniszter takarékossági érzetére, fnlveten- 
dőnek tart egy kérdést, eltekintve a személyes ügytől. 
Nem lehetne-o úgy segíteni, hogy a miniszter ur oly 
módon, mint azon miniszterek, a kiknek nincs termé­
szetbeni lakásuk, lakbéréből fogadna magának másutt 
szállást és azon helyiségeket, melyeket jelenleg elfoglal, 
berendezni hivatali helyiségekké. Egy esetben hajlandó 
volna elfogadni mindennek daczára a törvényjavaslatot. 
Ez pedig nem anyagi kérdés, hanem oly ügy, a mely 
a nemzetet nagyon megörvendeztetné és nagyon közel 
áll a honvédelmi palotához. Es ez a feltétel az lenne, 
ha azon botránykő elhárittatnék a palota elöl, a mely 
minden magyar ember szivét méltó keserűséggel tölti el. 
(Helyeslés a szélső balon.)

A honvédelmi miniszter méltán azon hírben áll, hogy 
a döntő körökben bizonyára megérdemelt bizalomban 
részesül, mert rászolgált és talán az összes magyar 
nemzet nevében teheti szóló, midőn arra kéri öt, hogy 
használja fel azon nagy befolyást a döntő körökben 
arra, hogy szép módon távolittassék el azon nemzeti 
botránykő és tétessék méltó helyére oda, a hol nyugod­
tan pihen azon dicsőitett férfi, a ki a magyar alkot­
mányra letett esküjét megszegte és a ki az alkotmány­
ért küzdő honvédek szuronya által esett el, azon férfiú, 
a ki a most szépen virágzó Budapestet összebombáz- 
tatta. Azon férfiút dicsőitő emléket fájó szívvel látjuk a 
miniszterelnök, a honvédelmi miniszter és a honvéd- 
főparancsnok palotái közt és ha azon botránykő elhá­
rittatnék onnan, a miniszter közbenjárása által, békés 
utón, akkora érdemet szerezne az által a miniszter és 
ebben az esetben igenis örömmel megszavazná neki azt 
a palota bővítést, sőt talán még többet is, mert c nem­
zeti vívmányért az áldozatot meghozni kötelességének 
tartaná.

Ha erre nézve netalán biztató nyilatkozatot kapna 
az igen t. minisztertől, a mit nagyon óhajtana, akkor 
igenis visszavonja az ő anem» szavazatát és akkor 
elfogadja a törvényjavaslatot, máskülönben ellenben a 
kifejteit okoknál fogva ő és a vele egy nézeten levő 
elvtársai a törvényjavaslatot nem fogadhatják el. (Helyes­
lés a szélsőbaloldalon.)

Horánazky Nándor: Nem fogadja el e törvényja­
vaslatot.

Tudjuk, a pénzügyi bizottság tárgyalásaiból, hogy 
a törvényhozástól most kórt összeg, illetőleg annak évi 
járuléka csak kezdeményezését képezi egy ennek követ­
keztében múlhatatlanul beállandó nagyobb kiadásnak. 
Jelezte volt a miniszter a pénzügyi bizottságban, hogy 
ez a telekvásárlás még magában a fenforgó szükség ki­
elégítésére nem elegendő, hanem még ehhez kellene! já­
rulnia egy újabb telek megvételének, a mely körülbelül 
27,000 irtot fog tenni, annak utána fog következni az 
építés, mely előleges számítások szerint mintegy 150,000 
irtot igényel.

Szóló pauzát akar tartani a legszükségesebb beruhá­
zások tekintetében is, csak a legelódázhatlanabbakra kí­
ván szorítkozni s tisztán o szempontból nem fogadja el 
a törvényjavaslatot. (Helyeslés balfelöl.)

Orbán Balázs: Thaly Kálmán egy feltételhez 
kötötte, hogy ö egyénileg hajlandó volna megsza­
vazni az összeget, ha I. i. a nemzetet mél­
tán sértő és megalázó botránykő onnan eltávolít­
tatnék. Szóló még ez esetben sem volna hajlandó meg­
szavazni, hanem mégis van egy feltétel, a mely alatt ezt 
készséggel megszavazná, I. i. ha a magyar önálló had­
sereg felállittatnék. (Helyeslés a szélső baloldalon.) a 
mely esetben a magyar hadügyminiszter a jelenlegi he­
lyiségekben elférni nem tudna.

Madarász József: Mindazt, a mi a közok­
tatás, a mi a honvédelem, s a mi a közgaz­
daság fejlesztésére szükséges, az államtól és ezen 
intézményektől nem vonja meg; de akkor, midőn

sonlót még számtalant tapaszlalhatnánk, de bizo­
nyosan egyet sem olyat, mely az olvasót jobban 
tájékozhatná a hangulat felöl.

E csalódások és keserű kifakadások ártatlan oko­
zója azalatt a legnyugodtabb lelkiismerettel élvezte 
a mézes hetek örömeit s szemlélte a világkiállítás 
csodáit Parisban.

Fogalma sem volt róla, mily számosán s milyen 
különböző jogezimen tartottak igényt kezére, ne­
vére és személyére, s ha valaki öt erről értesíti, 
cpugy elbámul rajta, mint a milyen természetes do­
lognak tartja, hogy ő most már házasember.

HL
Erre nézve azonban egészen máskép állt a dolog 

Berényi Ivánnal, ki csaknem kővé meredt bámultá- 
ban, midőn barátja fogadására az indóházhoz ment 
s azt egy első osztályú coupéból egy elegáns úti 
toilelle-ben levő, lefátyolozott hölgygyei karján 
látta felé síelni.

— Báró Berényi Iván — nőm! hangzott a rö­
vid bemutatás, miközben a két jóbarát meleg kéz- 
szoritást váltott.

Egv bölcs mondta hajdan: semmin se bámulj 
Iván úgy tett, mintha nem bámulna, egyetlen meg­
lepett kiáltást sem hallatot!, mellőzte az obiigát 
«hogyan?» «lehetséges-e?» kifejezéseket. Egy ka­
lap emelés, mély meghajlás az ő, egy kccscs°i'cjbil- 
lenlés a fiatal nő részéről, azután mindhárman ho­
telbe hajtattak, hol Iván is szállva volt s hol Ő már 
barátja számára előre lakást foglalt le, mely egy 
ember számára elég kényelmes volt, de kettő idé­
nyeit csak szükségből elégitheté ki.

De ki a manó képzelhette volna, hogy azzal, a 
kitől ezelőtt két héttel, mint garzontól bucsuzott’el, 
oly rövid idő lefolyása után, mint házasemberreí 
találkozzék újra?

A báró a legvisszásabb helyzetben találta ma­
ga!. Nem volt tisztában, vajon komolyan vegye-e 
ezt a dolgot?

Hogy barátja felesége nem Csáky Angela abban 
bizonyos volt, mert Angela arezképét gyakran látta 
Dénesnél.

Azt is tudta, tőle magától, hogy határozott szán­
déka volt anyja óhajtásának eleget tenni azáltal, 
hogy cousinc-ját nőül vegye.

Másrészt sokkal jobban ismerte Dénes jellemének 
komoly irányát, hogysem az ily kétíves és fontos 
ügyben könnyelmű tréfát engedeti volna meg ma­
gának.

Azért tehát őrizkedett kérdést, vagy megjegy­
zést kockáztatni a fiatal nő előtt, kinek rend­
kívüli szépségé s különösen sötét szemeinek varázsló 
tekintete az első pillanatra meglepte.

De a mint egyedül lehetett barátjával, ki átment 
hozza míg neje átöltözik, többé nem fékezhető tü­
relmetlenséggel mondá neki:

— Most már, azt hiszem, ideje, hogy én is is­
merjem történetedet! ’ by 15 lb

Dénes el volt készülve e felkiáltásra. Mosolygott 
es megölelte Ivánt. 3 °

— Barátom, az nagyon rövid: megláttam . . .

még száz meg száz község van, a melyek magok nem 
képesek tanodát állítani, hogy azokban gyermekeiket 
oktassák, a tisztán a hivatalnokok kényelmének érdeké­
ben kívánt pénzösszeget természetesen meg nem sza­
vazza, és csatlakozik e tekintetben Thaly Kálmán ama 
kijelentéséhez, hogy a törvényjavaslatot általánosságban 
a részletes tárgyalás alapjául sem fogadja el. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.)

Gromon Dezoö honvédelmi miniszteri államtitkár 
nem a kényelem szempontjából, bánom nz elkeriilhctlcn 
szükség következtében -I t helyiség okvetlenül szükséges, 
ha azt akarjuk, hogy az ügyek úgy kezeltessenek, hogy 
ne csak kellő gyorsasággal, do pontossággal végez­
tethessenek.

De olt csakugyan nem lehet kényelemről szó, a hol 
— vannak miniszteri tanácsosok, a kiknek előszobájuk 
nincs, s Jia ezekhez magánlelek jönek, kénytelenek téli 
időben a hidegben a folyosókon tartózkodni addig, mig 
a miniszteri tanácsos az esetleg nála levő másik magán­
féllel végzett. Azt méltóztattak mondani, hogy olcsóbban 
lehelne bérházban kapni helységeket. Do méltóztassék 
tekintetbe venni azt, hogy mennyi bajjal, sokszor kiszá­
míthatatlan veszélylyel van összekötve, hogy a szüksé­
ges iratokat más épületből szolgákkal küldözgessek az 
utczán át.

Thaly Kálmán : Ez nem újság ! Történt éveken 
át, mikor négy épületben volt a minisztérium elhe­
lyezve !

Oromon Dezső: Történt az igaz, az előbbi időkben. 
Megtörtént, az utolsó időben történt, hogv az egyik 
szolga az iratcsomóból, két ajánlatot az épülőiben elvesz­
tőit cl. Ez az épületben történvén, az iratokat meg lehe­
tett találni ; de ha ez az utczán történt volna, alig lett 
volna a keresésnek ez az eredménye. Ha a t. képviselő 
urak a felelősséget magukra vállalják azokért a károkért, 
a melyek pl. a házassági óvadékokra vonatkozó iratok 
elvesztéséből származhatnak, lehet az eddigi gyakorlat 
mellett megmaradni ; különben nem. Négy utczai és egy 
udvari helyiség bérclletelt ki a honvédelmi minisztérium 
által a szomszéd házban, melyért 900 írt évi bér fizet­
tetik. De 4-1 helyiségre van szükség. Ila öt helyiség 900 
frtba kerül, mibe fog -14 helyiség kerülni.

Fejérváry Géza br. honvédelmi miniszter : Thaly 
Kálmán azt mondotta, hogy én hoztam be a miniszté­
riumba a bureaukratikus formákat, hogy én tiltottam be, 
hogy az osztályok egymással szóbelileg érintkezzenek s 
hogy én hagytam meg, hogy irásbelileg közlekedjenek. 
Ezt határozottan tagadom, ez nem áll. En csak ellen­
őrzést követeltem és ha ez — nem mondom, Thaly 
Kálmán képviselő urnák akkori minőségében — de ta­
lán másnak kényelmetlen ellenőrzést gyakoroltam, ez 
államtikári kötelességemben volt akkor és ezt teszem 
most is.

Thaly Kálmán : Személyes kérdésben szót kérek ! 
Fejérváry Géza br. honvédelmi miniszter: Nehezí­

teni nem szoktam az ügyek menetét. Azt mondja a t. 
képviselő ur, hogy segítve lesz a bajon, ha a honvé­
delmi miniszter ott hagyja természetbeni lakását. Szíve­
sen otthagynám, kijelentem egyenesen; de ez nem tő­
lem függ, minthogy bölcsen intézkedett a törvényhozás 
annak idején, hogy a miniszter azért lakjék a miniszté­
riumban, hogy mozgósítás alkalmával éjjel-nappal olt 
legyen. Es ez helyes és szükséges is. Azonkívül gyakor­
lati szempontból véve, a dolog úgy áll, hogy 1500 frttal 
több kiadás lesz most, lm törvényjavaslatomat el 
méltózlatnak fogadni; ha pedig a miniszter ki­
megy a minisztériumból lakni, kap 2000 fit lukbcr- 
illetéket, ami tehát 500 forint kárral jár. (Derültség.)

Megengedem, hogy helyesebb lett volna clölege- 
sen kérni az országgyűlés beleegyezéséi, de te­
kintettel a csekély összegre, t. i. évenkinti pár 
ezer frtra, melyet fizetünk, azt nem tettem. De ki­
jelentettem a pénzügyi bizottságban, hogy fenn­
tartottam magamnak bejelenteni e tényt a törvény­
hozásnak, a mini előbb szándékomban volt, most tenni; 
de tekintettel a pénzügyi viszonyokra, nem tettem, hogy 
az építés iránti kérelmet az országgyűlés elé terjesz­
tem, hanem fenntartottam magamnak, hogy azt be fo­
gom jelenteni és hogy a t. ház utólagos beleegyezését 
fogom kérni. A mi azon megjegyzést illeti, hogy a kor­
mány beugrasztja a törvényhozást ily építkezésekkel, 
arról, engedőimet kérek, nem lehet szó.

Azt méllóztalolt mondani, hogy tulkiadás történi a 
honvédelmi palota építésénél, (Egy hang a szélsőbalon: 
A kereskedelemi minisztériumnál!) de a honvédelmi mi­
nisztériumnál is hallottam — jó fülem van. Bougrasz- 
tásról nincs szó a mennyiben a pénzügyi bizottságban 
határozottan kijelentettem, hogv az építkezés, mely a 
kibővítéssel fog járni, 150,UÜO frtba fog kerülni. De mint­
hogy en ez időpontot nem tartom alkalmasnak arra, 
hogy c pénzt a törvényhozástól kérjem, azért lemond­
tam most az építkezés szándékáról és alkalmasabb idő­
ben leszek bátor erre nézve javaslatot tenni. Beugrasz- 
tásról tehát itt sem lehet szó. Még egyet nem hugyha-

tnegszerettem . . . elvettem, s most imádom. Hozzá 
teszem, mint függeléket: boldogok vagyunk.

— Legalább értesíthettél volna.
E megjegyzésben szemrehányás rejlett.
Dénes aztán elmondott neki a körülményekből 

egyet-másf, a miből tnegludhalla, mily rohamosan 
folyt le a dolog, s hogy alig volt ideje a maga szá­
mára is.

— S aztán — tevő nevetve hozzá, nem is tar­
tottam megbocsáthatatlannak,ha léged egy kis meg­
lepetésben részesítelek.

— És Angela? ... kérdé Berényi komolyan.
Erre Dénes is clkomolyodntl.
— Angela? mondó gondolkozva. Különös leány 

az. barátom. Mikor hírül adtam neki eljegyzésemet, 
úgy rémlett, mintha elhalványult volna, s mintha 
szemében par visszafojtott könycsepp ragyogna. De 
a másik pillanatban hozzám lépett, s kezét, nyújtva 
meleg, őszinte, bár meghatott hangon kívánt, bol­
dogságot frigyemhez. Úgy kell lenni, hogy csalód­
tam. Igen ... nem is lehel, máskép, mert közvetle­
nül azután époly vidám, derült, kedélyű voll, mini 
azelőtt. Hiszen közlünk nem is hangzott soha egy 
szó sem, mely akár érzelmeinkre, akár anyám öt 
illető óhajtására vonatkozol!. En szerettein öt, mint 
nővéremet szeretjein volna, s reményiem ő is ily­
nemű érzelemmel ragaszkodott hozzám.

Es ezzel a tárgy he is lön fejezve.
A báró az első naptól fogva elválhatatlanul csat­

lakozott az uj házas párhoz.
Naponkint együtt lehetett őket látni a Tliroca- 

déro-palotában, a Bois-de-Boulognc-ban, a Champs- 
Elysées-n, este az operában, vagy más többé-kc- 
vesbbe divatban levő mulatóhelyeken.

Semmi sem lehetem ennél természetesebb. Heré­
nyit és Kálnayt már gyermekkoruk óta megszokta 
a világ elválhatatlanoknak tekinteni, úgy, hogy ha 
például Iván egy társaságban kivételesen egyedül 
jelent meg, az ismerősök csaknem egyhangúlag kér­
dezték: Hát Dénes? S hasonló esetben ugyan ez 
ismétlődött Dénessel is.

c, ?5,°r,a gyermekségüktől fogva ismerték egymást. 
Szüleik birtokai szomszédosak voltak, kastélyukat a 
nagy park mentén csak egy malom árok választó 
el, melynek zúgva rohanó vizét — a mindennapi 
eiintkezes kényelmessége végett. — a két családfő 
közös megegyezéssel könnyű hidacskával iveltello 
keresztül.

A kél gyermek igy, mondhatni a napnak minden 
óráját együtt töltötte.
1 .löubb, .látóikat, apró bánataikat és örömeiket, 
később tanulmányaikat és külföldi hosszas utazásuk 
tapasztalait, és szórakozásait osztották 
mással. meg egy-

L barátság, mely a szó legvalódibb értelmében 
az volt, soha, egy pillanatra sem tagadta meg ma­
gát, sem a gyermek, sem az i(ju, sem a férfi-kor- 
ban, s hosszú évek tüzpróbáját kiállva, mintasze­
rűnek ismertetett el.

(Folytatása következik.)

tok említés nélkül. Thaly képviselő ur bár egyrészt hang­
súlyozza a takarékosságot, másrészt azt mondja, hogy 
móg ettől is eltekintene és hozzájárulna a törvényja­
vaslathoz, de csak egy föltétel alatt: ha a Henezi-szobor 
eltüvolittatnék; mert ö abba, hogv az azon a téren áll, 
sértést lát a nemzetié nézve. (Halljuk! Halljuk!) 
Megvallom, nekem a magyar nemzet világhírű, nemes 
lovagiasságáról sokkal magasabb fogalmam van, hogy- 
sem abban sértést láthatna, hogy egy katonának, ki 
sajnos viszonyok közölt elesett, , nmlékszobur emeltetett. 
(Zajos ellenmondáii a baloldalon. Helyeslés jobbfelöl}. A 
nemzet sokkal magasabban áll és nomos lovagiasságában 
ebben sértést nem találhat. A megszavazást tehát c fel­
tételhez kölni, nem volna helyes. (Elénk helyeslés jobb­
felöl).

Thaly Kálmán: Méltóztatik tagadni a miniszter ur, 
hogy ö rendelte el a rövid utón való közlekedés meg­
szűntetését. En nem a szóbeli közlekedést értettem, ha­
nem azt, hogy mikor két, vagy több osztály közösen 
van hivatva elintézni egy aktát, az egyik rövid utón 
közölje véleményét a másikkal s ez rövid utón feleljen. 
En ezt a rövid utón való elintézést értettem, a mint az 
a hadbizlosságoknál s az alárendelt parancsnokságoknál 
szokásos. Méltóztassék csak visszaemlékezni! Az én 
emlékező tehetségem nem a legrosszabb, s nagyon jól 
tudom, hogy ezt az eljárást Szende Béla volt miniszter 
alatt ugyan, de az ő államtitkári minőségben tett indít­
ványára szüntették be, életbeléptéivé a lisztázalokat és 
igy szaporítva az irka-firkái. Meglehet, hogy csalódom, 
de mondom, emlékező tehetségein nem szokott cserben 
hagyni. A mit a bcnlakásra nézve mondtam, ahhoz — 
méltóztassék vsak visszaemlékezni — hozzátettem: ha 
a kivid való lakás az ügyek vezetését nem hátrál­
tatja, és másodszor: «az ö bölcs belátása szerint.» 
Azt gondolom, hogy midőn igy minden személyes 
ezélzás nélkül, lehető kímélettel említettem ezt: mint 
ellenzéki képviselő, éppen nem léptem túl a határt 
A miniszter ur harmadszor említette az ellenőrzési jo 
got. Meglehet, hogy sok tisztviselőnél szükség van ellen 
őrzésre. De a mi engem illet, hivatkozom életemre, mely 
nyitott könyv nemcsak e ház, hanem az ország elölt 
mert több mint 50 éve működöm nyill pályán. Es hi 
vatkozom a ház naplójára. Szende Béla mondta ama hely 
röl, hogy a honvédség szervezésének egyik szerény részt­
vevője voltam, s hogy ottani minőségemben csak egy 
hibát követtem cl — Szende Béla saját szavait ismét­
lem, a ki azt mondta, hogy olt hagytam állásomat. Ez 
elismerést kaptam a miniszter ur elődjétől. Nekem nincs 
okom senkinek ellenőrzésétől félni és óvakodni. Tessék 
aktáimat átvizsgáltatni s ha egy hajszálnyit talál benne 
a mi netalán ellenőrzést kíván, most is állok elébe cs 
felelősséget elvállalom. (Helyeslés a szélsöbaloldalon.) 
Egyébiránt megjegyzem, hogy mint az elnöki osztály 
vezetője, nem is állottam az államtitkár ur ellenőrzése 
alatt, onnan a miniszter kivett s igy egyenesen boldo­
gult Szende ellenőrködése alatt állottam. Ezeket akar­
tam személyes kérdésben megjegyezni és ezekkel tartoz­
tam magamnak. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.

Dániel Ernő előadó: E törvényjavaslat elfogadása 
valódi szükségletnek felel meg. Elfogadásra ajánlja.

A többség a törvényjavaslatot úgy általánosságban 
mint részleteiben elfogadja.

Következik a képviselőház igazságügyi bizottsága 
nak jelentése az 1878. V. I. ez. 27. ij-ának módo­
sítása tárgyában beadott törvényjavaslatról.

Körösi Sándor az igazságügyi bizottság előadója 
ajánlja a javaslat elfogadását.

Herman Ottó: A javító rendszerben nem hisz oly 
általánosságban, minőben most azt az álhumánizmus fel­
tüntetni iparkodik. A javítás módját csak egy formában 
képzelheti és pedig a kultúra, különösen a népoktatás 
fejlesztésében. Ez az egyedüli mód, mely arra vezet, 
hogy esetleg az erkölcsök javítását vigyük bo a társa­
dalomba. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Másik mód az, 
hogy az államháztartás akképen vezettessék és általában 
az intézmények akképen kezeltessenek, hogy a nyomor 
szűnjék meg és a ki az igazságot keresi, azt me 
kaphassa. Mar egy esetben felhozta itt azzal a hiima- 
nismussal szemben Bakunin mondását, ki azt mondotta, 
hogy egész Európában tulajdonképen börtön nincs másutt’ 
csak Oroszországban, de ő biztosit mindenkit arról 
hog" a ki akár mint bűnös, akár mint ártatlan, orosz 
börtönbe került, az életének többi részében iparkodik 
hogy soha többé börtönbe no jusson. Ha szigo­
rúan vesszük, itt a bűnösök iránt a humanismus 
kiválik fel, akkor, mikor a társadalomban ezrek 
meg ezrek ártatlanul szükséget szenvednek, nyomorban 
sinylenek és sokszor a nyomor az, a moly őket a bűnre 
nemcsak csábítja, de kényszeríti, (ligy van! a szélső 
baloldalon.) Az éhség végre arra viliét egy embert, hogy 
kenyeret lopjon, akkor, mikor a legbecsületesebb törek­
véssel nem képes azt máskép megszerezni és ez képes 
gondolkozóba ejteni az embert. Jellemző, hogy az elő­
adó úgy ajánlotta a törvényt, hogy a büntetési rend­
szert fejleszteni kell és e fejlesztésre vonatkozólag 
kimutatta a fegyházakban és börtönökben levő rabok 
nagy számát, melyet most elhelyezni nem lehet. Es mi 
a remedium? Az, hogy fegyházakat, börtönöket, toloncz 
házakat kell országszerte építeni. Megszomorodik i. 
szóló oly látványon, a milyenben részesülünk Aszódon, 
hogy egy tönkrement ipartelep helyére csupán javító 
intézetet képesek állítani, ami bizonyíték arra, hogy 
mikor az ipar sülyed, akkor betelepszik nyomor a meg­
romlott emberiségbe. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Fabiny Teofll igazságügyminiszler: T. ház. Teljesen 
egyetértek a l. képviselő úrral a tekintetben, hogy nem 
a börtönökben és fogházakban kell a nevelést és okta­
tást megkezdeni, hanem hogy ezt a társadalomnak más 
utón, első sorban az iskolában, kell igyekezni elérni. Az 
ellen sem akarok felszólalni, hogy a vagyonosság gya­
rapodása d büntetendő cselekmények számát 'apaszt­
hatja, azonban azt hiszem, hogy akármily nevelésben 
részesittessék is az ifjú nemzedék, akármily foka követ­
kezzék is be a vagyonosodásnak, büntetendő cselekmé­
nyek mindig fognak elkövettetni, mert hiszen nem 
minden büntetendő cselekménynek forrása a vagyon 
utáni vágy és az önzés. Nézetem szerint az államnak 
mindig az lesz a kötelessége, hogv azon szerencsétlen, el­
tévedt, elitéit egyének irányában azokat a kötelességeket tel­
jesítse, melyek alapján azokat ismét hasznos honpolgárokká 
kívánja képezni. Aliban is teljesen egyetértek at.képviselő 
úrral s ezt épen hünlelőlörrcnykönyviirik rendezte be 
akként, hogy a bűnös első .sorban sújtandó. Hiszen a büntetés 
épen azzal kezdődik, hogy sujtatik a bűnös és igy éreznie 
kell, hogy a társadalmi rend, s az ország büntető tör­
vényei ellen vétett; azonban a sujtás, tehát a büntetés 
mellett még más feladat is van. Munkára is kell szok­
tatni az illetőt; javítani kell öt oktatás által és ha ez 
sikerül, akkor következik be az a stádium, mely a biin- 
tetötörvénykönyv 273. §-ában van kontemplálva, hogy az 
államnak még akkor is, midőn a bűnös már a börtön­
ből vagy a fegyházból kikerült, arra kell iparkodnia, 
hogy az illető saját tevékenysége, saját szorgalma által 
erős akarattal, existoneziát alapíthasson magának. En­
nélfogva a szegény foglyoknak elbocsájtatásukkor való 
segelyozese, nem képezi a büntelötörvénykönyv szerint 
azon önálló czélt, a melyet kiválólag humanitárius 
szempontból konlcmplálni kellene. Ezen intézkedés tu- 
ajdonkép az utolsó lánczszom azon büntető rendszer­

ben, a melyet mint a t. előadó ur igen helyesen kife­
jezte, épen a progresszió képez.

Azt is méltóztatott említeni, hogy eredményeket, sta­
tisztikai adatokon alapuló tényeket kívánna látni, l,o"v 
a javítóintézetekre nézve azt akarná tudni, ho-v a ja­
vítóintézetekből kikerült fegycnczek közül hány 
visszaeső. 1 lett

Erre nézve megjegyzem először is, hogy fegycnczek 
nem kerülnek javító intézetbe, mert a javító intézetekbe 
a -0 even aluli bűnösök kerülnek, hogy ott oktatás,
vallásos növelés, munkára szoktatás által, miután még 
leginkább gyermekkorban vannak, hajlamaikhoz mérten 
va amely mesterségre vagy foglalatosságra képosiltesso- 
nek. Ha taián fáradságot venne magának a t. képviselő 
ur Aszódra kirándulni, meggyőződnék arról, hogy 120 
gyermek közt, kik teljesen elzüllötten adattak be, mun- 
kakedv, haladás, szorgalom, erkölcsiség tekinteté­
ben milyen haladás mutatkozik. Hogy mindegyikre nézve 
biztos eredmény itt sem fog eléretni, azt, azt hiszem 
hosszasan bizonyítani nem kell, mert akármi eszközök­
höz nyúlunk is, az illetők javítása, oktatása s az erköl­
csökben való nevelése tekintetében biztos sikert el nem 
fogunk érni mindegyiknél.

^rró* », mtitóztatott szólani a t. képviselő ur, hogv 
a fegyházból kikerültökre nézve, mily eredmények mu- 
tat^ozlak a Javitás te*én- Általánosan erről most szólni 
nem akarok. Hanem, épen mivel pénzbüntetésekről és

az ezek utján segélyezett elbocsátott foglyokról van szó, 
felemlítem, hogy például az országban már 14 oly egyén, 
ki mint bojtár vagy napszámos vagy földmivelő került 
fegyintézetbe, mint önálló mesterember működik, kádár 
vagy asztalos mesterséget gyakorol, még pedig oly szer­
számokkal, melyek az intézet által szereztettek be akkor, 
a mikor onnan az illetők eltávoztak. Ha csak 14 em­
bert is vissza tudtunk adni a társadalomnak, pedig a 
jelentések, melyeket az illető községek elöljáróitól éven- 
kint bekivánnak, bizonyítják, hogy ezek a javulásra léji- 
lek, hogy ezek a társadalom hasznos polgáraivá lettek, 
már akkor is, azt hiszem, hasznos szolgálatot tettünk az 
államnak.

En tehát a nélkül, hogy azt vitatnám, hogy minden 
tekintetben eléretik-e azon czél, melyet a büntető rend­
szer maga elé tűzött, mégis azt vagyok kénytelen nyil­
vánítani, mint határozott meggyőződésemet, hogy ha "el- 
fogadlatik azon javaslat, a mely most beterjesztetelt, 
sokkal inkább fogják megközelíteni és elérni azon czélt, 
melyet a büntetési rendszer állal épen a javításra vo­
natkozó tekintetben elérni kívánunk. Mert hogy állunk 
jelenleg? Eegyházaink még csak vannak bár, mint a t. 
előadó ur említette, 17(10 férfi fegyencz nem szállítható 
el fegyházakba. Ezenkívül azonban még 173 nőfegyencz 
marad, kit el nem szállíthatunk Mária-Nosztrára, ez lé­
vén egyedüli fegyintézetünk és kerületi börtönünk nőkre 
nézve, miután már az az intézel is tullömölL

Tehát mi történik ezekkel, a kik hosszabb időre cl 
lettek Ítélve? A megyei börtönökben, a törvényszéki 
fogházakban vannak elhelyezve. Ezen fogházak pedig 
nagyrészt még nincsenek úgy berendezve, hogy az el­
ítéltnek csak a kellő munkával való clfoglallatását is 
lehetővé lennék. Es igy azok, a kik évekre vannak el­
itélve, először elesnek azon jótéteménytől, hogy munkára 
szólaltassanak és kiszabadulások folytán ezen munkának 
hasznát lássák.

Ezen törvényjavaslatnak épen ezért az a czélja, hogy 
miután mindig feleslegek mutatkoznak a 27. §. által te­
remtett alapnál, s ezek jövőre előreláthatólag, ha más 
rendeltetésre nem fordiltatnak, oly összeget fognak el­
érni, hogy holt tőkét fognak képezni, hogy ezeknek fel­
adata kijelöltessék azon irányban, melyben az épen a 
büntető törvénykönyv büntető rendszerébe leghelyeseb­
ben beleillik. En tehát azt hiszem, hogy midőn mi ezen 
27. szakasz müdositását elhatározzuk, tulajdonképen 
nem teszünk egyebet, mint a büntető törvénykönyv által 
kitűzött czélokat fejlesztjük és felhasználjuk azon ala­
pokat, melyeket rendelkezésre állóknak találunk, ép a 
büntetési rendszer fejlesztésére. Igaz, hogy (egyházak, 
börtönök felállítása első sorban tán allami feladat volna’ 
De ha van oly rendelkezésre álló alap, melyből ezt 
megtehetjük, nem látok semmi nehézséget c tekintetben, 
hogv ne az egyes adózók filléreiből állítsunk (egyháza­
kat, hanem azon büntetési pénzekből, melyek éji a bün­
tető bíróságok Ítéletei alapján folytak be. En tehát ké­
rem ági. házat, méltóztassék e javaslatot általánosság­
ban a részletes tárgyalás alapjául elfogadni. (Elénk he­
lyeslés.)

Kőröel Sándor előadó: Csak annyiban van Daza 
Herman urnák, hogyha az állam több iskolát állítC ke­
vesebb börtönt kell állítania, de állítani börtönt okietle- 
niil mindig kell.

A törvényjavaslat úgy általánosságban mini részletei­
ben clfogadtalik.

Elnök: Holnap ülés nem tarlatik. A hétfői ülésben 
megkezdődik a költségvetés részletes tárgyalása.

Az ülés végződik 12 óra 20 perczkor. *

VIDÉK.

* A szabadkai botrány dolgában, melyről szóló tu­
dósításunk, mint akkor is kiemeltük, a bevezető sorokon 
kívül, a szabadkai bunyevácz-párthoz közel cső forrás­
ból eredt, rendes tudósítónk most a következőket írja : 
A három év előtti lisztujitás alkalmával az itteni ellen­
zéki tisztviselők kevés kivétellel megbuktak, mert Jan- 
kovieli Aurél főispán a bunyevácz-vezérek hatalma alatt 
nyögve, a kandidáczióból mind kihagyatta a szolgálat­
ban voltakat s uj tisztikart szervezett saját embereiből. 
Ekkor megbukott a főügyészi jelöltségnél Vojnieh Máté ügy­
véd is, ép azért, mert a Mamuzsics-Antunovics szövetkezet 
kandidálni nem engedte. Vojnics Máté akkor igen éle­
sen kikelt az uj hatóság főnökei ellen, s állandóan a 
hatósági ellenzék melleit maradt. A főügyész Lénáid 
István nehány héttel ezelőtt elhalván, ez állás ürese­
désbe jutott, mely körülmény a Mamuzsics-Antunovics 
bunyevácz párt kezében jó kortes eszköznek kínálko- 
zolt arra, hogy a városban tekintélyes és vagvonos Voj- 
nicli-esaládot magukhoz csatolják és kiengeszteljék. Ma- 
muzsics Lázár polgármester tehát a főügyészi állásra 
kijelölteti, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnics 
Máté ügyvédet, a ki a közönség nagy bámulatára, a ke­
nyerei ellenségeitől is szívesen fogadta. Az ellenzéki heh í 
sajtó élesen kikelt a renegát-szerepre vállalkozó ügyvéd el­
len s minthogy az illető különben sem valami jeles ügyvéd, 
iparkodott o helyre más egyént keresni. Folyamodtak 
többen s a kandidáló bizottság Vojnies Mátét egysze­
rűen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvé­
det. Mikor Jankovich Aurél főispán a kandidáló bi­
zottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része 
«éljen Jankovics Kázmér!» felkiáltásokkal kelt fel helyéi 
ml, míg a Mamuzsics-Antunovics párt értetlcn bunye-

. [..... , ,. -.........ovii* felkapta
Rabaljat s oda kiáltott embereiknek: «a ki szabadelvű 
párti, az jöjjön velem», s kíséretével a nagyszámú 
hallgatóság gunykaczaja között elhagyta a termet. 
Te Idegesség, botok cmelgetése, abzug főispán, és 
egyeli ilyesmi azonban nem történt. — A ható­
sági ellenzék közöli van több szabadelvű párti i= 
azok, mint értelmesebb elem maradtak s mintegy 
70-80 ember jelenlétében a közgyűlés egész 
rendben tovább folyt egész déli 12í óráig. E köz­
gyűlés nevezetes azonban arról, hogy a" turbulens nép- 
sé« s a bunyevácz értelmetlen tömeg eltávozván, 

tanácskozás minden gorombaság nélkül érvekkel 
telt vitatkozás mellett folyt le.

KÜLFÖLD.

— jan. 28.
Az angol felső- cs alsóházion a legnap felolva­

sott trónbeszéd után, melynek a külügyekre vo­
natkozó passzusát szószúrint közöltük távirataink­
ban, rögtön megindult a felirati vita is, cs ennek 
folyamában Salisbury marquis kormányelnök és kül­
ügyminiszter tüzetesebben nyilatkozott a helyzetről 
és a brit kabinet politikájáról, semmint azt a trón­
beszéd teve. Midőn ugyanis a Battenberg hcrczeg 
szándékolt visszahelyezéséről keringett híreket czá- 
lolgalla, egy mai távirali jelentésünk szerint a kö­
vetkezőket mondá:

"A herczeg bukása óla mi is beláttuk, hogv 
ujramegválasztása csélszcriitlen lenne. Egy európai 
kormány sem kívánta azt, még kevésbbé az angol 
kormány. A mi Európa délkeleti részét illeti, első 
sorban a reánk, mint a berlini szerződést aláirt 
egyik hatalmasságra háruló kötelességeket, óhajl- 
juk teljesíteni; második sorban pedig követni 
lógjuk hagyományos politikánkat, mely oda irá- 
nyul, hogy védjük amaz országok szabadságát, 
mellek abban a mértékben, a mint viszonyaink 
szilárdulnák, Európa ama részein a legjobb biztosi- 
tekut képezik valamely katonai hatalmasság esetié- 
gcs beavatkozása cs terjeszkedési vágya ellenében.

o u ■ lugg tehát, miután kellő mértékben szervez­
tek cs fejlesztették állami létüké!, hogy jövőben 
megvedhessék országaikat. Mi nem akarunk külön 
befolyást gyakorolni; ebből ránk semmi haszon sem 
barangolnék ; mi Oroszországi ől semmi törvényest 
sem akarunk megtagadni, ellenkezőleg, örömünkre fog 
szolgálni, ha Oroszországnak az elősorolt feltételek 
fentartásával az őt megillető törvényes óhajai tel­
jesülnek. Mindenekelőtt azonban azt hiszszük, 
bogy as a befolyás, mely Oroszországot úgy faji és

Tt ^tétekből "megilleti, nem
szolgaihat fenhaiósaganak kiterjesztésére. Minden 
ehhez hasonló kísérlet nem csak befolyásának ár
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1887
tíyokról van szó, 
líár 14 oly egyén, 
lóldmivelö került 
I működik, kádár 
I pedig oly szer- 
fcy.tettek be akkor, 
ría csak 14 cm- 
[lomnak, pedig a 
elöl járóitól éven* 
la javulásra lep- 
|olgáraivá lellek, 
»latot teltünk az

hogy minden 
i büntető rend­
kénytelen nyíl* 

[ct, hogy ha cl- 
beler|esztetelt, 

lérni azon czéll, 
V javításra vo- 
Irt hogy állunk 
i bar, mint a t. 
|nem szállítható 

173 nőfegyencz 
osztrára, ez lé- 
börlönünk nőkre 
limölL
Izabb időre cl 
a törvényszéki 
fogházak pedig 

hogy az el- 
lioglaltatását is 
<re vannak el- 
1, hogy munkára 

I ezen munkának

; a czelja, hogy 
-7. §. által tc- 

atólag, ha más 
pget fognak el- 
;y ezeknek fel­
ben az épen a 
ie leghelyeseb- 

I midőn mi ezen 
tulajdonképen 

énykönyv által 
^ljuk azon ala- 

laláiunk, ép a 
'gy (egyházak,
: feladat volna.

melyből ezt 
: c tekintetben, 
»unk fegyháza- 

p.vck ep a bün- 
En lehat ké- 
általánosság- 

tini. (Elénk hé­

jban van igaza 
-kólát állít ke- 

borlönt okretle-

mnr. részletei-

hétíöi ülésben 
'•alása.

Ilyről szóló tu- 
avezetd sorokon 

eső forrás- 
retkez"ket Írja : 

itteni ellen- 
. mert Jan­

ik hatalma alatt 
a szolgálat­

iét embereiből, 
'.’nieh Máté ügv- 

szövelkezet 
likőr igen elc- 

állandóan a 
jyész l.enárd 

állá- iiresc- 
ics-Antunovics 

íznek kinálko- 
vagvonoi Voj- 

fceszleljék. Ma­
li zy észt állásra 

ilözött Vojnics 
inulalára, a ke­
li ellenzéki helyi 
|kozó ügyvéd el- 

i jeles ügyvéd, 
Folyamodtak 

Mátét cgysze- 
Mtalan ügyvé- 

kandidáló bi- 
egy része, 

■reit fel helyé- 
lé. tétlen bunve- 
jmmiféle fenve- 
; határozatának 
viselő felkapta 

Iki szabadelvű 
nagyszámú 

[ta a termet, 
főispán, és 
— A ható- 

ilvü párti is,
: 3 mintegy 

Izgviilés egész 
ig. E köz- 

urbulens nép- 
eltávozván, 

ükül érvekkel

jan. 28. 
inap felolva- 

|i ügyekre vo- 
lávirataink- 

Í3, és ennek 
yelnök és kül- 
a helyzetről 
azt a trón- 

ierg herezeg 
! íreket ezá- 
: ^evint a kú­

ti uk. hogv 
gy európai 
: az angol 
: illeti, első 

jdést aláirt 
leket ohajt- 

kovetni 
iy oda ira- 
szabadságát,

I viszonyaink 
lobi) hiztosi- 
[«.?•(/</ esette- 
e, ellenében.
' n szervez- 

J-'y jövőben 
larMizí külön 
I haszon sem 

törvényest 
főműnkre fog 
pit feltételek 

óhajai tel­
it hiszszük, 
F UÍJU faji és 
V'fjilleti, nem 
V-re. Minden 
ilyasának ár

1887
32 érdekekre is végzetessé vál-

0valóssággal beszéiek azokról az újabban felme- 
CuU modahnakrol. melyek a szárazföldi hatalmas­
ságok kozott htoro háborúra vonatkoznak. Lehetet­
len elzárkózni, >,l:az elől a veszély elől. méh, a 
folytonos hadkésztilodések miatt a békét Európa másik 
rezzen is fenyegeti. Mindenkinek, ki hóqörqeteg közelébe 
jut. éberségre van szüksége. Ámde ez az éher- 
ség gyanút keltbei és végül összeütközést idézhet 
elu. Azonban mióta én külügyminiszter vagyuk 
semmi sem történt, a mi arra engedne következtetni 
hogy a veszel// most nagyobb, mint a.: imént volt. 
f’ansi és berlini nagyköveteink abban a vélemény- 
ben vannak, hogy a helyzet nem hurczias, ham m 
békés lellegii. Komolyan remélem, hogy ez a véle­
mény helyes, és Európa meg lesz "kiméivé attól 
az iszonyú balsovstól, a melybe üt a legnoKiroso- 
dottabb nemzetek közt kitörő háború sodorná.

Az felsőház eme nyilatkozat után elfogadta a 
válaszfeliratot. Az alsóházban a kabinetből kivált 
Lord Churchill felolvasta a Salisburvvel folytatott 
jegyzékváltását, a melyből kitűnik, hogy Salisbury
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.,nf, Mária Valéria főlierozegnonél.
JioiDurg márványtermében Mária Valéria főbe 
tegnap este bál volt. Ez ünnepségen

hm™ „v.Md6a*ata- Abbáziából táviralozzák,
houL d <rónö.rbkös és Koburg Fülöp herczeg Bom- 
tnn nrioSs^.e‘laCSievic 1 8rófok kíséretében holnap szomba- 
d-i^ni0r érkeznek s a Monte Mnagioro-n két napon át va-
ÖEÄ&ÄKder"" “VM 5 igv • '■*==.

A bécsi 
füherczegnőnél

i. ~ --- iiiiiicusiikiíii, mely 8 órakorkezdőd»11 a következük jelentek meg: A király és a 
I • .J1'?’ trónörökös, Károly Lajos, Lajos Viktor,
uipól bzalvátor és Fcrencz Szalválor főherezegek; Má- 
!'|a ei’ezm, Mária Immakulata, Klotild, Margit és Mária 
I orottya lőlieiczegnők; továbbá Lajos, bajor herezeg 
íMiguel hrnganzai herezeg, Hohenlohe herezng, tábor- 
110 V mudvarmesler, Nopcsa báró füudvormosler, (loész 
grólnö fűudvarmeslernő, Kornis grófnő, llnnyady gr. 
loszerlármesler, Popp báró fő-hadsegéd, Wolken- 
stein gróf, főkonyhamester, a királynő mlvarhölgyei 
es a kísérel. Azonkívül 11 fiatal főúri hölgy és 49 fiatal Itiiiv 
is hivatalos volt. A bál alkalmával a Strnusz Kde igaz­
gatása alatt álló mlvaii zenekar játszott. A vacsorát a 
KotilIon után, 11 órakor szolgálták fel. Az ariszlokráczia 
részéről a következők jelentek meg: Salms Sándor her­
ezeg, Auersperg Aginja herezegnü, Salrn

esetében Angol- 
országnak hadikészen kell állania. Churchill ennek 
ellenében azt a nézetet vallotta, hogy bölcs kül­
ügyi politika képes lesz Angolországot külbonyodal- 
mnktól távol tartani, azonban az a politika, melyre 
a kormány tért, veszélyes. Churchill ezekkel men­
tegette kilépését, hozzátéve, hogy más kérdésekben 
sein értett ugyan egyet Salisbury vei, de azok olyan 
dillerencziuk voltak, a melyek kiegyenlíthetők lellek 
volna. 0 a takarékosság mellett volt s kivihetőnek 
tartotta a pénzügyi megszorításokat, de mivel a ka­
binet nein értett vele egyet, ü visszalépett, mert ha 
Anglia békés politikát akar követni, akkor az elő­
irányzat igen magas. A mi azt a szemrehányást 
illeti, hogy visszalépése elhamarkodott volt. kijelenti, 
hogy közte és volt kollegái közt a kabinet legelső 
napjai óta forogtak már fenn difierencziák, s mivel 
nem akarta, hogy a kabinetben örökös hercze hur- 
czák legyenek, visszalépett.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük e hő végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . . 
két hóra . . 
bárom hóra

1 frt 80 kr. 
3 frt 60 kr. 
5 frt — kr.

hat hóra . 
egész évre

10 frt 
20 frt

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» ezimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett S írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczéíszeriibben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, uz uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6‘. szám alá) küldendők.

Ajs „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 28.

A hajléktalanok menedékházának 
építésére

adakoztak:
Wahl Fanny és Dessenyey Erzsi

gyüjtüivén (Heves) Hausner Károly 
2 frt, Lipovniezky Jv. 1 fit, Braun Gá­
bor 1 frt, itj. Braun Jakab 50 kr,
Meister Edéné 50 kr, Dr. Blauné 50 
kr, Mónmgné 30 kr, Noszvay Ferenez 
50 kr, itj. VVeisz József 20 kr, Mor­
vái Adolfné 40 kr, Grünbaum Zsófi 
20 kr, Hoffer Sománé 50 kr, Fodor 
József 30 kr, özv. Váhlné 10 kr.
Krausz Mór 40 kr, Bodnár P.óza 2 kr,
Ungar Ferenez 20 kr, Palaky József 
4 kr, Gedeon Erzsébet 4 kr, Güczü 
Mária 8 kr, Blau Salamon 30 kr,
Elférné 40 kr, Fabó Bertalan 20 kr,
Hollósi Albert 30 kr, Braun Miksa 
bű kr, Cinner Ignácznó 30 kr, Füze- 
synó 40 kr, Balányi Lajos 20 kr 
Blau Rétemé 30 kr, Morvái Mór 20 kr,
Einhord István 20 kr, Klein Mór 20 kr,
Nagy Mihály 50 kr, N. N. 30 kr, N.
N. 20 kr, itj. Mahunka Istvánná 40 
kr, Ungár Ignáez 50 kr, Buchhalter 
Bernátné 40 kr, Kapinezu András 50 
kr, Xyitrav Józsefnó 30 kr, Grünfeld 
Antalné 4L) kr, Egyed István 30 kr,
Doboszky Irénke 50 kr, Baumann 
Józsefné 40 kr, Fischholné 20 kr,
Kovács Rudolf 40 kr, Spitzer Mórné 
40 kr, Lányi József 50 kr, Hevesi 
Jánosáé 50 kr, N. N. 40 kr, Wirth 
50 kr, Máder Miksa 50 kr, Ropovies 
Lajos 50 kr, Czeizler Józsefné 20 kr,
Wähl Lajos 30 kr, I.öwingerné 20 kr,
Lövey Józsefné 40 kr, N. N. 20 kr,
Friedmann Lajos 20 kr, N. N. 50kr,
Ungar Mór 40 kr, Búzás R.ozália 10 
kr, Wähl Adolf 30 kr, Bessenyey Ist­
ván 50 kr, Hering Mari 40 kr, Wahl 
Fanny 30 kr, Bessenyey Erzsi 30 kr,
Jabreczky Anna 40 kr, összesen . . 25 frt 58 kr

Csornoczky Gyuláné gyüjtüivén (Bu­
dapest) Cserneczkv Gyuláné 1 frt,
Lechner Jánosáé 1 frt, Cserneczky 
Andorka 10 kr, Cserneczky Aladár 
50 kr, Crha Rozália 10 kr, Németh 
Lolli 10 kr, Gaál József 20 kr, Cser­
neczky Gizella 50 kr, Cserneczky 
Gyula 1 frt, Lechner Ödön 1 lit 5 kr,
L. K. 1 frt, összesen.......................... G frt 55 kr

Eddigi gyűjtésünk............................... .... 2182 frt 20 kr
Összesen . . 2214 irt 33 kr

— Személyi hírek A király tegnap Ciotta 
huniéi polgármestert kihallgatáson fogadta. Hen­
gervári Hengelmiiller László londoni nagykövetségi 
tanácsos tegnapelőtt Becsbe érkezett. Csáky 
László gróf kötelezte magát a felvidéki küzmivelő- 
dési egyletnek kisdedóvók fentartására évenkint 1000 
forintot adományozni. — Garibaldi legkisebb fia 
Manlio, Livornoban, a hol a tengerész-akadémia 
növendéke, súlyosan megbetegedett. — Viktória 
angol királynőt több heti tartózkodásra Aix les 
Bains be várják. — Kliuen-Hédcrvúry Károly gróf 
horvát bán és Cziráky Béla gróf, Fehérmegye főis­
pánja ma reggel Budapestről székhelyeikre utaztak. 
— Esterházy István gróf főispán Pozsonyból és 
dr. Tmtsch Gusztáv szuperintendens Nagyszebeniül 
nia a fővárosba érkeztek. — Sándor és Ferenez 
József battenbergi herczegek, mint mai kelettel Ró­
mából távirják, elutaztak.

ranümannstlorl' grófnő, Timin Mária grófnő, Tinim 
Hougla* gróf, Paar Gabriella grófnő, l’aar Alfonz gróf, 
belimiedek Boriba grófnő, Revhborg, Hoos-Waldeek, 
Ihurn-V nlsassina grófnők, Gsáky gróf, Zichy Bertha és 
I aula grólnuk, Hoyos grófnő, Fiirstenberg Vincze gróf, 
Dielriclistein-Mensdorff grófnő és Harrach Alfréd gróf.

—- Diplomatikus édességek. Furcsa diplomácziai 
levelezés váltódott mostanában Rám és Pétervár közt. 
Apport tábornok, a volt pétervári franczia nagykövet 
leányai 1 arisba iitaztukban VilnAn, egyik orosz állomá­
son megláttak egy parasztasszonyl, a ki «baranki»»-t árult. 
Az egyik Apport kisasszony odahívta a kocsihoz a parnszl- 
not es megvett tőle egy csomót ebből a «baranki» 
nevű, kedvelt orosz süteményből. A sütemény a kisasz- 
szonynak igen izliüt -’s mivel Parisban «barankit» nem 
leliet kapni, egy fiatal franczia diplomatához for­
dult, a ki Appel tábornok egyik pétervári barátját meg­
lelte, hogy küldjön Párisim egy láda «barankit.» 
A pétervári diplomata « kiiánságnak persze a legna­
gyobb készséggel lett elegei és a kellemest összekötve 
a hasznossal, a süteményes ládába beletett egyszersmind 
egy csomó diplomácziai ügyiratot, hogy a «barankik» 
annál gyorsabban érkezzenek Párisba. Bizonyára ez az 
első eset, hogy orosz »barankik» «diplomácziai utazást» 
tesznek.

— Idők Jelel. Nagyszalontáról Írja levelezőnk, 
hogy a 32-dik gyalogezred tartalékosait Nagyszalontáról 
és vidékéről nyolcz heti íegyvergyakorlalra hívták ha. 
Nagyszentmiklós községéhez, mint ottani levelezőnk 
irja, br. Ambrózy, a délmagyarországi vöröskereszt- 
egylet elnöke az iránt intézett kérdést, hogy háborít 
esetén a község hajlandó-e a sebesültszállító kocsikhoz 
előfogatokat kiállítani, továbbá hány sebesült ápolá­
sára lehet kórházat berendezni. — A háborús lő­
rék e vidéken rendkívül deprimáló hatással vannak, ta­
lán sehol sem okozott annyi kárt a mozgósításról for­
galomba került több és kevesebb alappal biró hir. Nagy- 
szentmiklósról és közeli vidékéről körülbelül öt-hatezer 
ember él abból, a mit az aratás alatt keres, különösen 
a mezőhegyes! kincstári uradalom e tájékról szokta fel­
fogadni az aratókat. Most azonban a háborús hírek ha­
tása alatt sem a mezőhegyes! kincstári uradalom, sem 
a szomszédos uradalmak nem haj'andók katonaköteles 
aratók félfogadására. A szegény nép ilyenkor előlegeket 
szokott kapni az aratásra, de most mindenünnen eluta­
sítják n jelentkezőket, kik katonakötelesek, a mi annál 
nagyobb haj, mert ezek az őszi hadgyakorlatokra is he 
voltak híva, s e miatt téli elesésüket sem tudták meg­
keresni. A szükség e katonaköloleseknél, kiknek mint 
tartalékosoknak esaládjok, gyermekeik vannak, a tető­
pontra hágott —- mindennap ezrivel csoportosulnak a 
községháza előtt, de az uradalmi tisztek nem hajlandók 
őket katonakötelezettségük miatt sem felfogadni, sem 
előjelesekkel ellátni. — A közös hadsereg élelmezési 
raktárának igazgatósága szóbelileg értekezett a nagy­
váradi hatósággal, az iránt, hogy egy alkalmas helyi­
séget adjon rendelkezése alá, amely helyiség háború 
esetén raktárul szolgálna a lisztnek s egyéb élelmiszerek­
nek. A város, mint a Sz—g irja, aligha teljesítheti e kérel­
met, mert alkalmas helyiség a városban nincs.

— Hlrlap-kiállltás. A budapesti könyvnyomdászok 
társas köre által márczius 15-ikére tervezett Iiirlap- 
kiállitás iránt széles körökben mutatkozik nagy érdeklő­
dés. A fővárosban megjelenő lapok és folyóiratok nagy 
részét már bekiildték. A rendező bizottság most a vi­
déki napisajtó termékeinek szerkesztőihöz és kiadóihoz 
fordult azzal a kérelemmel, hogy a lapok és folyóiratok 
két-két példányát Firtinger Károly alelnük nevére (llold- 
utcza 7. sz.) küldjék be.

— Az uj blbornokok. A napokban, mint tudjuk, 
szent konzisztorium ül össze, melyen több bibornok fog 
kreállatni. Fz egvliáznagyok életrajzi adatait a M. A°- 
következükben összegezi: Siciliano Kamill, di Reticle 
őrgróf 1847-ben született Nápolyban, 13 éves korában 
szülei hosszabb időn át Franeziaországban tartózkodtak, 
az ilju tehát 18ül-ben az orleánsi gyermek-szeminá­
riumba lépett. Tanulmányait 181111-tól 1871-ig Rómában 
foytatla, a Collegium Humánum és a enpranicai intézet­
nek volt növendéke. Angliában és Nápolyban plébános 
volt, mikor IX. Pius tricaricoi püspökké nevezte ki 
1877-ben; két évvel később benevenlói érsek lett, ,s 
1882 óta párisi nnneziii •. Vannntelli Szerafin bécsi 
nunezius Róma közelében, Gennazzanóban született 
1834-ben. Tanulmányait a C'apranica és a Romanumban 
végezte, a bölcsészet, theologia és utriusque juris tu­
dora. Rövid ideig beneliciatusa volt a fiatal gróf 
a szent Péter bazilikának , s innét neveztetett^ ki 
Miksa császárhoz Mexikóba Meglia mellé auditornak, 
ki őt később liasonló minőségben Münchenbe vitte 
oldala mellé, 35 éves korában már nieeai érsek volt s 
apostoli delegátus Ecuador és Peruban. Azután brüsszeli 
nuncziusnak neveztetett ki. 18S0. óta, mikor Fröre Or­
bán erőszakoskodásai a diplomácziai viszonyt a szent­
székkel megszakították, nunezius Becsben. Rampollci 
del Tindaro Marián Polizziban (Sziczilia) született 
1843-ban nemes családból. Ugyanazon intézetekben ne­
veltetett, mint az előbbiek; később a nemesi akadémiába 
lépett. 1875-ben Simeoni bibornok auditor» volt Mad­
ridban s két évig ugyanitt ügyvivő. 1877 ben Hómába 
hivatott, és a Propaganda, később a rendkívüli egyházi 
ügyek kongregációjának titkárává neveztetett ki. 1882- 
ben herediái érsekké Ion, és nuncziusnak küldetett Mad­
ridba. — Aloisi-Masella Kajetán szintén nemes 
családból született Pontncorvóban, 1820. szcplemb. 
30-ikán. Tanulmányait a római szemináriumban vé­
gezte. Fcrricri elhalt bibornok és nápolyi nunczius­
nak titkára volt. Az elhunyt Chigi bibornok, mün­
cheni és madridi nuncziusnak auditor» lett, ele már 
1867-ben consultai bíróvá neveztetett ki. Később az el­
halt Franchit kisérte Konstantinápolyba. 1871-ben pro­
paganda! titkárrá és 1877-ben neocaesareai érsekké ne­
veztetett ki, s mint ilyen küldetett nuncziusnak Mün­
chenbe. E minőségében találkozott 1878. julius havában 
Kissingenben Bismarck hevczeggel, amely találkozás 
döntő hatással volt a porosz egyházi politikára. Egy év­
vel később lisszaboni nuncziusnak neveztetett ki. 1883- 
ban várakozási állapotba helyeztetett. Qiordani Alajos 
l'errarai érsek, az egyetlen polgári származású a bibor- 
nokjelöltok között, Godifiuméban született 1822-ben. 30 
éves korában signaturai előadó volt, s később a Kólá­
nak egyik főhivatalnoka. 1871-ben filadelfiai püspökké 
neveztetett ki s 10 év óta kormányozza a ferrarai fő­
megyét.

— A megrevolverezett Botsohíld. Isaac Jacob 
Mauerberger állítólagos zsurnaliszta, ki Finsburgban a 
Clifton-roadon lakik, állott tegnap a londoni városházán

a lordmayor előtt, hogy igazolja magát egy váddal szem­
ben, mely szerint lord Rotschildnak zsaroló levelet irt, 
melyben azt megöléssel fenyegeti. A vizsgálatot M. 
George Lewis vezette, s a vádat a következőkben fog­
lalta össze: Mauerberger ezelőtt pár hóval alkalma­
zásért folyamodott a Rolschild ezéghez, s kérése nem 
vétetvén figyelembe, e pereztűl fogva egész levélőzömiel 
árasztotta el a ezéget s nem a legválognlollabb kifeje­
zésekkel pénzt követelt attól. Mindez eredménytelen ma­
radván, jan. 11 és 18-kán megírta azt a két levelet, mely 
a jelen vád alapját képezi. Az elsőt Mr. R. G. Snellnek 
Kolsdiilcl magantitkárának irta. Ebben vádolja Rotseliildot 
hogy becstelenül és jogtalanul járt el, kifejezi szíikkeb- 
hiaégn felel ti megvetését s végül tudtára adja, hogy lm 
nem hajt a szép szóra, menlhellenül a pokolba jut. E 
levélben 62,04-0 font sterlinget kért. Erre sem kapván 
választ, követte ezt jan. 18-áról egy másik levél, mely­
ben azt irja, hogy ha a rajta elkövetett igazságtalansá­
got jóvá nem teszi, a pokolba küldi Rotschildet, kit 
mellékesen disznónak nevez. Kijelenti, hogy nem retten 
vissza semmitől sem és kész öt kilőni élet-halálra. Zá­
radékul udvariasan meghívja öl, hogy jöjjön vele a 
kontinensre, hol majd megvívják a harezot életre-lialálra. 
A vizsgálat kiderítette, hogy a vádlott nincs teljesen eszénél 
s cmml; következtében Rotschild kijelentette, hogy a legőszin­
tébb szánalommal van a szerencsétlen ember iránt eltelve, 
kit csak a közérdek szempontjából idéztetett a vádlot­
tak padjára, látogatásakor fenyegetése indokául felhozta, 
hogy Rolschild megszegte az ötödik parancsolatot: ne 
lopj, s ezért ő kést akart a szivébe mártani. Egész éjje­
leken át — igv vallá — nem alkatiam, várva Rolschild 
válaszát levelemre és kihívásomra. Utolsó levelemben 
azt irtain, hogy ha férfi volna, elfogadta volna a kihí­
vást s eljött volna velem a kontinensre élet-halálra küz­
deni s ez nem lelt volna divatos párbaj, hanem küzde­
lem addig, mig az egyik el nem esik». Ezután kijelenti, 
hogy a fenyegetést arra az esetre érlelte, ha Rolschild 
kihívását elfogadja, gyilkosságra azonban, a mi nagy hűn, 
soha még csak nem is gondolt. Mr. R. (í. Snell előadja, 
hogy 12-cii kapta meg a 11-érői, s 14-ikén a 18-áról 
kell levelet, melynek borítékára ez volt Írva — (i hód­
ságának azonnal kézbesítendő, — mi meg is történt. 
Vádlott a vizsgálóbíró keresztkérdéseire is megmaradt 
vallomása mellett, s felolvastatván előtte a vádinditvány, 
annak tartalmát szemtelen hazugságnak nyilvánította, 
mert neki soha sem volt szándékában tiltott utakon 
Rolschild élete ellen törni. A lord mayor, vádlottat ki­
hallgatás végett a Centra! Criminal Court legközelebb 
ülésére utasította.

— Egyházi ruha a színpadon. A briinni rendőr- 
igazgatóság — mint mai kelettel távirják — a helytar­
tóságtól kapott utasítás alapján figyelmeztette a briinni 
városi színház igazgatóját, hogy elismert felekezetek 
Papjait megillető egyházi ruhákat színpadra vinni nem 
szabad. Okot erre az adott, hogy a Próféta előadásán 
misemondú ruhát és a misénél használni szokott kelyhet 
használtak. 1

csalt, meg lopott, összeszedte pénzét meg a sá­
torfáját és kedves férje urát ott hagyva a fa- 
képnél , nyomtalanul eltűnt. Mesterségét nem csak 
Oroszországban űzte, hanem Német-, Magyar-, Gácsor- 
szágban, Ausztriában és Svájczban is, a hová rendesen 
nyáron utazott. Bliivslein titonja, a ki rendesen bárónő­
nek adta ki magát, több nyelvet beszél; így például 
beszel oroszul, németül, francziául és a mellett a lengyel 
meg olasz nyelvet is meglehetősen bírja. Bliivslein Ston- 
jünak igen szép kis kezei vannak, a mi valószínűleg 
nagy előnyére, váll a lopások alkalmával. Már meglel,e- 
iosen nagy összegeket lopott Össze magának, melyeket, 
nukor Szibériába vitték, átadott ezinkostársainak. Nagyon 
természetes, hogy ezek az emberek a pénzt megtartot­
tak maguknak, ngy hogy Bliivslein Slonjának most sem- 
mije sínes. Az «aranykezű» nagyon megbánta, hogv 
megszökött Szibériából és Szmolenszkből, mert most na­
gyon kemény büntetés vár reá. Meg fogják korbá­
csolni. ‘

— Andrásoy Gyula gr. bukása. Csak egy könny'' 
balesetről van szó, melynek sem a külügyi, sem a bel" 
ügyi politikára nem lesz hatása. A volt külügyminiszter 
csak a jégen bukott el. Andrássy Gyula gr. tudvalevőleg 
nagy kedvelője a korcsolya-sportnak: tegnap délután is 
merész ivekben hasította a városligeti tó sima jogét. Es 
a mi a diplomácziai pályán sohasem történt vele, itt 
megesett rajta, — megbotlott és elbukott. Ruganyos 
könnyedséggel ugrott fel s vidáman korcsolyázott 
tovább.

— A «zsidó-törvény.» Az osztrák vallás- és közok­
tatásügyi minisztériumban, mint a JV'. W. Tagblatt 
értesül, tanácskozások folynak egy oly törvény felöl, mely 
a zsidók egyházi ügyeit szabályozza. A tanácskozás alap­
jául szolgáló munkálatot, a minőre nálunk is nagy szük­
ség volna, a minisztérium hivatalnokai «zsidó-törvénye 
névvel nevezik.

--Az üdv hadserege. Booth marcaliban közeledő 
házassága nein hütötte le az elvállalt szent küldetés 
teljes megoldása iránti lelkesedést. Mint Niortból Írják, 
egy ottani helyiségben, melyet egy teljes évre kibérelt’ 
vasárnap két ülést tartott, melyeken meghívása folytán 
mintegy ezerötszáz ember gyűlt össze. Nyolcz órakor 
Booth kisasszony az üdv hadserege két kapitányának 
kíséretében belépett a terembe, letérdelt és imádkozott. 
Azután a közönség felé fordulva : Fiatal éveim, úgy­
mond, kissé viharosak voltak. De azóta meglehetősen 
megtértem s belém szállt á «Szent Lélek.» E perezben 
egy fiezkó egy kérdést intézett a marsallhoz, mely félbe­
szakítást zajos hahota követte. A zaj csillapulta után a 
marsall elkezdett egy éneket. Ez nem az ! kiáltá több 
hang, s a Marseillaise! kívánta. Egy-egy hang kiáltá : 
Mentsük meg Rómát és Francziaországot ! mások : Jöjj 
közénk oh Szentlélek ! kiáltásban törtek ki. Erre leír­
hatatlan zűrzavar támadt, s csak úgy hullottak a csa­
pások a marsall hadnagyára, kik miután az ülés bere- 
kesztetett, kénytelenek voltak visszavonulni.

— ínség Texasban. Newyorkból Írják . A kiván­
dorlási ügynökök eddig nagy hűhóval hirdették, ho°y 
Texas egyike az Egyesült államok legtermékenyebb ré­
szeinek. Szavaik után az ember azt hihette volna, hogy 
ez a Texas valóságos Kánaán. Sokan akadtak, a Ifik 
hittek a csábító Ígéreteknek és kivándoroltak oda. Pedig 
ezen az «ígéret földén» az idén igen nagy Ínség van. A 
termés nagyon roszszul ütött ki, vagy jobban mondva, 
semmi sem termett. A lakosságnak alig van kenyérre­
valója. llton-utlélen hevernek az éhségtől elpusztult 
marhák. A birtokosok és az ügynökök ezt eddig el 
akarták titkolni, de az éhező lakosság sokkal hangosab­
ban kiált most már segítségért, semhogy a dolgot tovább 
is el lehetne titkolni. Remélhető, hogy az ismeretes 
amerikai jótékonyság segíteni fog az Ínséget szenvedő­
kön. Texasban különösen német kivándorlónak vannak 
nagy számmal.

— Pápai kitüntetés. Zágrábból távirják mai kelet­
tel: A pápa Vibanies egyetemi rektornak, ki e minő­
ségében tartott székfoglaló beszédében kikelt a szabad 
tudományok ellen, a Szent-György-rend közép keresztjét 
adományozta s a rendjel átadásával, Strossmayer püs­
pököt bízta meg. Ez eset itt feltűnést kelt, minthogy 
Vrbanies tudvalevőleg a Strossmayer-pártnak egyik 
vezére. “'

—■ Díszt Ferenez síremléke. Bavreuthból írják: A 
Liszt Eerencz síremlékére hirdetett pályázatnak utolsó 
határnapja e hó 31-én lesz. Pályaműveket már eddig is 
nagy számmal nyújtottak he. A Wagner-család indítvá­
nyára a biráló-bizottság tagjai a következük lesznek: 
Lenbaeh festő, Zukovszky festő, Tode mütörténettudós, 
Muncker polgármester és Feustol bankár.

— Izgató Jelenet a törvényszék előtt. Genuából 
a következő hallatlan esetet Írják: A Mantinenti-pör tár­
gyalása alkalmával, melyet már régen lmznak-halaszt- 
galnak, e hó 22-én a védő-ügyvéd felkelt és igy szólt: 
«Kérem a tárgyalást félbeszakítani, mert mint most 
rémületemre értesülök, a vádlott huszonnégy óra óta 
nem kapott enni.» Az esküdtek és a közönség zúgása 
közt azt válaszolta az elnök, hogy lm ez csakugyan 
megtörtént, csak tévedésből történhetett. A védő azon­
ban azt a véleményét fejezte ki, hogy ez a «tévedés» 
valószínűleg szántszándékkal történt, hogy a vádlott 
elméjét gyöngítsék. Ez az eset Genuában nagy izgatott­
ságot kelt.

-- Az olasz király vadászata. A Figaro római 
levelezője írja: Az olasz király az utóbbi időben több 
ízben járt Gaslel-Porzianóban vadkan-vadászaton. A 
castel-porzianúi vadászterületnek az a kettős előnye van, 
hogy közel van Rómához s bővelkedik, különösen vad­
kanokban. A király és kísérete valóságos hckatoinbákat 
rendeznek Castel-Porzianúban, hol a körülmények rend­
kívül kedveznek a vadászatnak. Midőn megtudják, hoirV 
ez óriási vadászterület mely részében fog Umberto király 
vendégeivel vadászni, azonnal bekerítik az egész említett te­
rületet s ily módon a vadászok annak összes állományát 
könnyen zsákmányul ejthetik. Lefekvés előtt Villamarina 
marquis a királyné kamarása gondoskodik tőle lelhelülcg 
a vendégek mulattalásáról örökké sziporkázó szellemé­
vel s bámulatos elbeszélő tehetségével. A szellemes 
marquis különösen az apró városi törlénctkék elbeszé­
lésében kitűnő. Azért, hogy valaki királyné, nem szűnik 
meg nő lenni, ez más szóval annyit tesz, hogy a ki­
rályné igen jól mulat kamarásának pikáns elbeszélésein, 
Egyszer alkalmat adott reá, hogy tanúja legyek. Az 
Apollo egyik előadásán volt, hol egy proscenium-pá- 
holyban ültem épen szemben a királynéval. Kíséretében 
vo t egy udvarhölgy, s egy fiatal piemnnti, kinek tár­
salgása úgy látszik meglehetős unalmas lehetett, 
mert a királyi páholyban folyton ásitozlak. Ék­
szerre megnyílik az ajtó s az árazok felvidulnak; 
\ illamarma marquis volt, ki belépett. Nemsokára, eskü­
szöm, vidám kaczaj hangzott ő fensége páholyából. Kö­
telességemnek tartom hozzátenni, hogy a királyné ka­
marása nemcsak szellemes és kellemes elbeszélő, hanem 
egyik legbuzgóbb hive a tiavoya-háznak s ezenkívül 
igen finom müismerü.

■— Gulyáé legény, mint — anya. Párját ritkító, 
furcsa eset történt a napokban, mint a Debreczeni 
Ellenőr irja, a debreczeni közkórházban. E hó 26-án 
éjjel 11 óra felé éles csöngetés verte fel a kórház 
kapusát álmából. Egy taliga állt meg a kapu előtt, 
melyből valami ismeretlen öreg anyóka egy heves 
fájdalomtól nyögő nyalka paraszllegényl segített le. 
Az ifjú fekete fürtös gubába volt burkolva, mely alól 
veres posztóval csíkozott «rajthuzlis» nadrágnak ragyogó 
aczél-pilykéi csillámloflak elő. Fején széles karimáju 
debreczeni csikós kalap, mely mellett tarka tuzoktoll 
kaczérkodotf. Ez a füveg olyan jól állott a fájdalomtól 
összetört s mégis erősen elpirult fiatal arezhoz, melyen 
a serdülő kornak még csak egyetlen-egy szál pelyhe 
sem fakadt! Sok tanyai leánynak elbolondithatta már a 
szivét ez a pengő sarkantyus csizmát viselő pusztai!. «Milyen 
csinos, milyen választékos legényke!» gondolják igy magok­
ban a betegápolók. «Hát mi baja ?» kérdezik az anyó­
kát, kit a beteg édesanyjának néztek. De sem egyik, sem 
másik nem akar felelni a kérdésre. 1,átszőtt mindkettőn 
hogy szégyenük, nagyon röstellik megvallani, hogy mi a 
baj. Az ápoló a férfiosztályban akar ágyat mutatni a 
betegnek, kinek ajkáról időnkinl fájdalmas jajszavak tör­
tek ki. — «De kérem szépen, szólal meg végre az üreg 
kiséröné — ennek a legénynek tán nem is illenék fér­
fiak közé menni.» «Hát miért nem ? kérdezik kíváncsian 
a kórház szolgái.» — «Jaj istenem, hiszen ez a legény 
nem férfi, hanem leány!» — «Leány! lehetetlen!» csap­
ják össze kezüket elámullan az ápolók. — «Bizony 
leány, a lelkem s bába kell neki! — S hozzá még bába 
is kell neki! Bizony Veréb Pista, mert igy ismerte 
mindenki a nyalka! legényt, az anyaság előtt ál­
lott. Elmondták aztán élete történetét. Szomorú, 
megható az. Valódi neve Veréb Erzsébet s most 
23 éves. De úgy néz ki kurtára nyírott hajával s férfias 
vonásaival, mint egy valódi legény. Nincsen sem apja, 
sem anyja s hozzá még az is szerencsétlensége, hogy 
mindkét kezén négy-négy ujján hiányzanak a felső izek. 
Ilyen nyomorultan született. Félt, hogy ily kezekkel egy 
gazdasszony sem fogadná he cselédnek. Tehát 15 éves 
korában beállott gulyáslegénynek. Azóta féríiruhát visel 
s titkát senki sem tudta meg. DehogyR nem. Egy vala­
kivel mégis közölte azt s most még nagyobb szeren­
csétlenségére. szomorúan tapasztala, hogy a nagy horto­
bágyi pusztán nem csupán dal és árvalányhaj terem ... 
Most már egy egészséges kis leánygyermeket szorongat 
ölében. Szegény Veréb Pista! •

alatt állott és este a színházból kihivatták és nehogy el 
találjon szökni, detektívek felügyelete alatt a rendőrségre 
kísérték és elzárták. Tiltakozásaira nem hallgattak s arra 
se sokat adtak, hogy hiteles okmányokkal igazolta kilétét, 
hanem mivel szakáiét lehorotváltatta, elzárva tartot­
ták mindaddig, míg Pragerholból távirat érkezett arról, 
hogy a laibaehi rablás tettesét Diamant Abrahám (he­
lyesebben Adóit) személyében elfogták s a rablóit pénz 
nagy részét nála meg is találták. A tévedésből letartóz­
tatottól természetesen ezer bocsánatot kértek s azután 
útjára bocsátották. Kűriéi Alberto folytatta azután az ö 
kellemetlenül megszakított kéjutazását, de jövőre alkal­
masint szakáit növeszt.

~ Egy gyűlés vége. Parisban egy Louis L. nevű 20 
éves fiatal ember a múlt vasárnap, kíváncsiságból szintén 
benézett a Boule-Noirei anarkhista gy-.lesre. Miután olt 
hatalmasan elverték, elment a Saint-Louis kórházba s 
fel akarta magát vétetni, hogy sebeiből, melyeket az 
anarkhisták ejtettek rajta, kigyógyitsák. Olt megvizsgál­
tatván, konstatálták, hogy csak nehány jelentéktelen 
zuzödást szenvedett. Viszont azonban azt vették 
észre, hogy a szerencsétlen fiatal ember teljesen 
megőrült. Felizgatva a beszédektől, melyeket hal­
lott, üldözési mániába esett, s azt képzelte, hogy 
mindenféle borzasztó ellenségek járnak a nyomában. El­
határozták tehát, hogy a Sninte-Anneba szállítják. Teg­
napelőtt szerdá I négy órakor két ápoló kíséretében ko- 
esira tették s útnak indították a kórház felé. Egy ideig 
nyugodt volt ; de a run de Templern érve, rájött az 
üriilési roham, segélyért kezdett kiabálni s rávetette ma­
gát az ápolókra, kik közül egynek megliarapta a jobb 
kezét. Ez mind semmi sem lelt volna, ha az örült kiál­
tásai nem csődiletté-k volna össze a tömeget, mely mint 
rendesen, azt sem tudva miért, pártjára állott. Két em­
ber a lovak elé vetette magát és gyilkos kiáltásokkal 
meg akarta a kocsit állítani, inások ismét fel akartak rá 
kapaszkodni. K perezben érkezett meg a csendőrség a 
kocsi védelmére s elkísérte azt Trobert rendőrfőnök 
irodájához, követve a megvadult tömeg által. Olt meglfi- 
sérlellék a tömeget eloszlatni, hogy az őrült s az ápolók 
kiszállhassanak. Több mint egy fél óra mull el, mig 
helyei csinálhattak s Louis L. . . I négy ember kíséreté­
vel a Sainle-Anneba szállíthatták. A két áoolól csak 
öt óra tájban merték bazaboesátani, s még ekkor is ott 
ügye Igeit a téren egy ordítozó csoport.

Magyar zsebtolvajok Becsben. Béresből távir­
ják lapunknak mai kelettel, hogy a rendőrség egy ottani 
szállodában három ismert magyar zsebmelszőt tartózta­
tott le. A budapesti rendőrség előtt ismeretes bárom jó- 
madármk neve : Frank Annin, Szlávik Ferenez, Lip- 
scliitz Fiilüp. Az első tyinini, a második budapesti, a 
harmadik ungvári születésű. A [szállóban mindhárman 
álnevet jelentettek be,

Hövid hírek. A jászberényi izr. templom 
.elkészítésére kiirt tervpályázatnál az első dijat Ko­
vács Károly budapesti műépítész s m. kit*, állam- 
vasúti mérnök nyerte meg. — Újpesten a múlt 
héten Sütő László péksegédet megmarta egy veszett 
eb. — Lengvárton (Szepesmegvében) újra kiütött 
a kolera s bárom megbetegedett ember közül kettő 
meghalt. — Pestmegyében Visegrádon, Torbá- 
gyon és Pilis-Szántón legközelebb kisdodövú-intéze- 
tek nyílnak meg. - - Az aszódi javitóházból Hor­
gas Kálmán növendék megszökött. Rövid idu alatt 
ez a második szökés az intézetből. — liétsáy 
községben a minap fényes nappal bárom farkas tett 
látogatást. A lakosok a hívatlan vendégek közül 
egyet, agyonverlek. - Pécsben i liirber Tivadar 
tőzsdei spekuláns, minthogy kötelezettségeinek nem 
tudván megfelelni, a tőzsdéről kirekesztették, ma 
d. e. 11 órakor a városháza parkjában agyonlőtte 
magát.

— Háborúk statisztikája. A 16. század óta 286 
bábom volt Európában ; 44 háború területhóditáa czél- 
jából, 22 bábom liiibér miatt, 24 háború visszatorlás 
czéljából, 8 bábom a nemzetek becsületének és előjo­
gainak megóvása czéljából, 0 háború határvillongás 
miatt, 41 bábom koronák birtokáért, 30 háború szövet­
ségesek támogatása czéljából, 23 háború uralkodók vi­
szálya következtében, 5 háború kereskedelmi viták 
miatt, 55 polgárháború, 28 vallásháború. Egyelőre azt 
hisszük, elég is volna ebből ennyi.

— Az «aranykezű» bárónő. Pétervárott nemrég 
fogták el egyikét a legveszedelmesebb gonosztevőnőknek, 
a nálunk is ösmert Blüvstein Stonját. E rendkívüli nő 
életéről és «működéséről» pétervári lapok a következő­
ket Írják: Blüvstein Stonja maga beszéli el, hogy hu­
szonhétszer ment férjhez, még pedig a legkülönbözőbb 
nemzetiségekből és társadalmi osztályokból való férfiak­
hoz. Mindig hamisított útleveleket mutatott fel és majd 
zsinagógában, majd katholikus, orthodox vagy lutheránus 
papok előtt esküdött meg. Férjei rendesen czinkostársai 
voltak, a kiknek csak azért esküdött «örök» hű­
séget, hogy annál szilárdabb kapcsokkal fűzze őket 
magához. Ha egy ideig velük élt ás velük együtt

— Hidegvérű apagyllkos. Florenezböl Írják : 
Ailenghi Camillot, egy tizennégy esztendős semmirevaló 
suhanezot, apja mindennap megszidta restségéért, sőt 
nem egyszer keményen meg is büntette. A fiú, Jiooy 
elkerülje a büntetéseket, eltökélte, hogy apját meg 
fogja gyilkolni. Múltkor este fejszével kezében odalépett 
alvó apja ágyához, felrázta az alvót és igy szólt: 
hozzá! «Emlékszel ugy-e, mikor a múltkor '" azt mon­
dottam neked, hogy többé nem lesz alkalmad engemet 
megbüntetni ? . Nos hát nézd, az Arlenghik mindig meg­
szokták tartani szavukat!» és ezzel szétrepesztetle a 
fejszével apja fejét. Aztán nyugodtan megmosta véres 
kezeit és lefeküdt. Másnap reggel a cselédek rémült 
kiáltozásaira felkelt és ezt mondotta: «Ha a gyilkost 
keresik, mondjátok meg, hogy én vagyok az.» Persze 
rögtön elfogták. A vizsgáló bírónak arra a kérdésre, hogy 
miért követte el a szörnyű tettet, azt feleltejvállat vonva: 
«Mit akartok tőlem ? Meguntam, hogy folytonosan bün­
tessenek, mint egy iskolás fiút!» és egész nyugodtan 
beszélte el a gyilkoság részleteit.

— A hasonlatosság áldozata. A budapesti olasz 
konzulátus egyik hivatalnoka Iíuriel Alberto Ciliiben 
(Olaszország) kellemetlen tévedésnek lett áldozata, a 
mennyiben, mivel veszedelmesen hasonlított egy betörő, 
liöz, tolvaj gyanánt elfogták és elzárták. Az esetről a 
következőket táviralozzák : Kűriéi Alberto a napokban 
körutazásra indult Olaszországba és épen az idő­
ben érkezett meg Ciliibe, mikor ott a Lai- 
bachban Gauboldi asszony kárára elkövetett rab­
lásnak hire terjedt. A betörés elkövetőjét Gauboldiné 
hü leien komornyikját a laibaehi rendőrség köröztette és 
személy-leírását a szélrózsa mindé irányába szétküldte. 
E személyleirásban az van a betörő tolvajról mondva, 
hogy Magyarországban született és arcza simára le van 
borotválva. Kűriéi Alberto is simára borotválja az 
arczát és az is oda irta az idegenek névsorába, 
hogy Magyarországból jön. A portás mindezeket 
igen gyanús körülményeknek tartotta és titkon értesi. 
tett egy detektívet a gyanús idegen megérkezéséről. Et­
től a percztől fogva Kűriéi Alberto rendőri felügyelet

= Razzia fényes nappal. A kerepesi-uti Fried- 
mann-féle kávéház ma délután nagy botrány színhelye 
volt. A rendőrség ma ismét furcsa (amijeiét adta a köz- 
szabadságról való fogalmainak. Szóljon különben maga a 
történet, melyről tudósítónk a következüket irja: Ma 
délután négy óra tájban óriási néptömeg csoportosult 
össze a kerepesi-ut közepe táján ; a csoportosulást 40 
rendőr váratlan elvonulása okozta. A rendőrök — busz 
egyenruhás és busz detektív — Boda Dezső fogal­
mazó vezetése alatt Friedmann N.-nek a kerepeséit és 
nagydiófa-uteza sarkán levő «Oeszterreiclier»-féle ká­
vé-házát vették formális ostromzár alá. Egy részük 
künn az ajtókat állotta cl, a többiek pedig hősies lia- 
lálmegvetéssel nyomullak be a békés kávéházi vendé­
gek közé, kiket a kávéház hátulsó részébe szorítottak, s 
olt a fogalmazó kilétük igazolására szólította fel őket. 
A vendégek közül ötvenkét len voltak abban a kellemes 
helyzetben, hogy igazolni tudták magukat, s ezeket 
egyenkint azonnal ki is eresztették a kávéháziul. Benn 
maradt még körülbelül 100 ember; ezeket a fogalmazó 
letartóztatottaknak jelentette ki, s a rendőrök által küz- 
refogatva, hosszú sorban megindította a VII. kerü­
leti kapitányság felé. Útközben a letartóztatottak 
közül vagy negyvenen áttörték a rendőri kordont 
s minden további czeremonia nélkül odahagyták a 
menetel, mig a többit sikerült beterelni a kapitányság­
hoz. Innen ismét kieresztettek 17 embert, mig 35 még 
most is odabenn élvezi a kerületi kapitányság vendég­
szeretetét. így történt az eset, melynek rövid néhány 
perez alatt annyi bámulója akadt, hogy a kerepesi-ufon 
megszűnt a forgalom s a kocsiközlekedés megakadt. Nem 
ismeretlen körülmény előttünk, hogy az «Osterreicher»- 
féle kávéház mindennapos találkozó helye a fővára* 
gyülevész, söpredék népségének, de a rendőrségnek ilye­
tén botrányt provokáló, a személyes szabadságol erősen 
sértő eljárását mégis kárhoztatnunk kell. Ha a «jól ér­
tesült» rendőrségnek tudomása van arról, hogy a kere­
pesi-ut kellő közepén van egy nyitott helyiség, kávéház 
ezég alatt, melynek törzs-közönségét állandóan a fővá­
rosi ismert zsebmetszők, hamis kártyások, csavar­
gók és a közbiztonságra veszélyes, foglalkozás nélkül való 
emberek alkotják: tessék a rendőrségnek azt a helyiséget 
bezáratni s igy megvonni az alkalmat ezektől az ele­
mektől, hogy délutáni kávéjukat csaknem a város kellő 
közepén, a legélénkebb forgalmú helyen külthessék el 
De mig az a kávéház, mint ilyen, nyitva áll, s oda be­
téved számos becsületes családapa, honpolgár, a ki ha­
zulról elménél nein tartja szükségesnek kereszt- va - 
bérma-lcvelét, utazó-passzusát vagy honvéd obsifját zseb , 
vágni: addig a rendőrségnek nem áll jogában fényes ni 
pal öaszefogdosni boldogot-boldogtalant egy nyílt hc 
lyiségben, utczagyerekek örömére, a járókelők megb.-i 
ránkozására bekísérni talán olyan embereket is, kiknél 
egyéb bünük nincsen, mint hogy betértek egy előttük 
ismeretlen kávéházba ozsonnára.

= Sikkasztó bankhlvatalnok. Az Erzsébet-téri 
bankegyesületnél hosszabb idő óta alkalmazásban volt 
Deutsch Jakab moóri szül. 23 éves hivatalnok főnöke 
bizalmával visszaélve többrendbeli sikkasztást követett el. 
Deutsch ugyanis a felek által tett részletfizetések egy 
részét következetesen zsebre dugta, s ezen kívül már 
értéktelenné vált sorsjegyekkel eljárt a felek lakásaira, a 
azokat mint valódi értékpapírokat drága pénzen elado­
gatta. A bankegyesület az üzelmekről tudomást nyervén, 
feljelentést tett a rendőrségnél, mely Deutschot letartóz­
tatta. Kihallgatása alkalmával azt állította, hogy a ban­
kot mindössze csak 24 frt erejéig károsította meg. 
Deutschot átkisórték a kir. ügyészséghez, mely a vizsgá­
latot megindította ellene.
= Megcsalt szobaleány. Tegnapi lapunkban jelez­

tük, hogy egy Vaszilkevics Zsigmond nevű 23 éves volt 
tűzoltót lelkiismeretének furdalása a rendőrséghez űzött 
hol megvallotta, hogy katona korában megcsalta az ez­
red mészárosát, ügy látszik, a jó ur lelkiismeretét nem
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csak ez az egy bűn terheli, mert ma feljelentést tett 
ellene egy budapesti színésznő csinos szobaleánya is. 
Fogarassy Flóra — igy hívják a szobacziczust — a 
rendőrségen elpanaszolta, hogy az a •csinytett, a mit 
Vaszilkevics az ezred mészárosával elkövetett, semmi 
ahhoz képest, a mit vele tett. Sírig tartó, hűséget eskü­
dött, házasságot ígért neki s ezen a féven nemcsak 
megszámlálhatatlan mennyiségű forró csókot, hanem 87 
o. é. forintot is felvett előlegül tőle. A rendőrség áttette 
az ügyet a kir. ügyészséghez.

= Utazó zsebmetsző. Veszedelmes zsebmetszőt 
tartóztatott le tegnap Niirnbergben az odavaló rendőr­
ség Berne J. varsói születésű lengyel személyében, ki 
egyenesen Budapestről utazott oda, Berne-t ezelőtt tiz 
esztendővel Varsóból több rendbeli köz-bűntény miatt a 
szibériai ólombányákba küldték. Innen néhány év múlva 
sikerült megszöknie, s egyenesen Béesbe költözött; olt 
azonban nem érezte magát teljes biztonságban, 
lejött Budapestre, hol egy Biüeffstein nevű asz- 
szonyságnál vonta meg magát, öt esztendőn át kike­
rülte rendőrségünk «éber» figyelmét. Budapestről tette 
meg vasúti kirándulásait Ausztriába, Németországba és 
Romániába s e kirándulások aiatt a vasutakon űzte 
nagy ügyességgel veszedelmes mesterségéi. A vasúti ko­
csikban ugyanis a legelegánsabb utasok meHé férkő­
zött, s kiszemelt áldozatát kísérte addig mig az el­
aludt, vagy még egyéb alkalom kínálkozott arca, hogy 
I énztúr-zajától és értéktárgyából megfoszsza. Nem rit­
kán áiomitalt is használt terve kivitelére, ilat nappal 
ezelőtt egy előkelő urat szemelt ki áldozatul a buda­
pesti központi pályaudvarban, egy kupéba szállt vele, 
s leste a kedvező álltaimat a fosztogatásra. Ez azon­
ban késett s igy a jó ur kitartó türelemmel l;i- 
s'rte az áldozatot Béesen át Németországba, mig 
végre Nürnberg közelében elhagyta türelme, s megki- 
sérlette a «mütél»-et. Ezúttal azonban rajta vesztett, 
utitársa nyakon csípte, lármát ütött, s a jó madarat el­
fogták és Niirnbergben átadták a rendőrségnek, az oda­
való rendőrség megkereste a budapesti főkapitányságot) 
hogy a vizsgálatot itt is indítsák meg.
= Korcsolyázók veszedelme. A városligeti jég­

pályán ma veszedelem fenyegette a korcsolyázó közön­
séget. A rendőrség elmulasztotta megvizsgálni a jégpá­
lyát, s a vékony jég a ráeresztett nagyszámú közönség 
súlya alatt hajladozni, repedezni kezdett, sőt egy helyen 
be is szakadt. Csakhamar meghúzták a vészharangot, 
mire a közönség óvatosan elhagyta (a jégpályát.

= Öngyilkossági kísérlet. Diamant Julianna 16 
éves hajadon cselédet, a ki csak pár nap előtt jött a 
fővárosba, tegnap este gazdája elküldte valahová s a 
tájékozatlan leány eltévedt az ulczákon, hol sokáig bo­
lyongott idestova, mi közben félelme nöttön nőtt, mert 
hallotta, hogy Pesten, ha egy leányt későn este magá­
nosán találnak az utczán, a rendőrök elfogják és be­
csukják. Hogy ezt a szégyent kikerülje, egy boltban 
marólúgot vásárolt s azt éjfél tájban a Miksa-utcza és 
külső dob-uteza sarkán megitta. A fájdalomtól csakha­
mar összerogyott s jajgatni kezdett, mire rendőrök ér­
keztek a helyszínére s beszállították a Rókus-kórházba. 
Nem messze tőle megtalállak uz üveget is, melyben 
még volt egy kevés a mérges folyadékból.

= Letartóztatott házmester. Bartl Ferenez, a 
Forenez József-rakpart 21. számú ház házmestere a no­
vember 1-én beszedett liázbérekböl 300 frtot a saját 
jótékony ozéljaira fordított. Azóta ezerféle ürügy alatt 
iiuzta-halasztotta az elszámolást, mig végre gazdája, 
Politzer Zsigmond háztulajdonos megsokalta a dolgot, 
jelentést telt a rendőrségnek, mely a sikkasztó házmes­
tert letartóztatta.

= Szégyen elől a halálban akar menekülést ta­
lálni Bach Frigye3 a Ganz-gyár volt hivatalnoka. Vala­
mikor jómódú ember volt, s a gyárnak magasabb rangú 
tisztviselője, de egy könnyelmű pillanatban hozzányúlt a 
kezelésére bizolt idegen pénzhez: sikkasztott. Ekkor 
megfosztották hivatalától és bűnügyi feljelentést tettek 
ellene. Azóta munka és kereset hijján tengődött. í(gyé­
ben most tűzték ki a végtárgyalást és ö tudatában bű­
nös voltának, e hó 26-án revolvert véve magához, ti­
zenhárom éves fiával együtt eltűnt külső sláczió-utcza 
s- számú lakásáról. Levelet hagyott hátra, melyben ki­
jelenti, hogy a gyalázat elöl a halálban keres menekü­
lést. A rendőrségnek még nincs tudomása arról, hogy 
szándékát végre is hajlotta-e.

— Nyoma veszett. Kozák János 50 éves kertész­
segéd <■ hó 26-án külső dob-uteza 8-ik szám alatti la­
kásáról munkába ment, de azóta sem munkaadójánál 
nem volt, sem lakására nem tért vissza. Körözik.

= Ssétugrasztott hamis Játékosok. A gránátos- 
uícza 16. sz. a. levő Braun-i&e kávéház egyik elrej­
tett szobájában már régóta rendszeresen foly a hazárd­
játék, majdnem tőszomszédságában a főkapitányságnak.
A kavéház tanyája volt a hamisjátékosoknak, kik rend­
szeres fosztogatást űztek. A rendőrség, melynek régóta 
tudomása volt a játékbarlangról, talán még most sem 
zavarta volna meg az olt garázdálkodó urak működé­
sét, ha a kifosztott áldozatok napról-napra nem zaklat­
tak volna a rendőrség nyugalmát feljelentéseikkel. .Ma 
délelőtt végre néhány detektív beköszöntött a kávé­
házba, a hol épen javában folyt a ferbli. 17 írt tiz krt 
ioglahak le a rendőrség kiküldöttei, kik a nagyobbrészt 
ismert hamis játékosokból álló bandát bekísérték a főka­
pitánysághoz.

= Meghalt az utczaaarkon. Szabó Dávid 50 
eves 516. számú targonczás ma délben, midőn az iillői- 
ut és Kalvin-tér sarkán kenyérből és tepertőből álló 
ebédét fogyasztotta, hirtelen összerogyott s meghalt. Be­
vitték a Rókus halottas házába.

== Tüzeset. Stern Sámuel kőbányai hentes ma haj­
nalban füzér-uteza 7390. sz. a. kamarájában zsírt ol­
vasztott, munkaközben egy nagy üstben a forró zsir tüzet 
fogott s lángjától a fából tákolt oldalfal is meggyuladt.
A X. kér. tűzoltóság azonban meggátolta a tűz tovater­
jedését.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hangverseny. Essipoff Anette a. zongoramű­

vésznő s Leschetizky Tódor zongoraművész, a tanít­
vány és a mester, egyúttal feleség és férj, ma tartották 
meg jótékonyczélu hangversenyüket a vigadóvkis termé­
ben. A jegyeken ugyan az állott, hogy a nagyteremben 
fognak játszani, de a közönség oly csekély számmal 
j ilenlkezett, hogy a rendezőség jónak látta a kis te­
rembe tenni át a nem közönséges műélvezetek színhe­
lyét. Mert Leschetizky s neje Essipoff a. az elsők közüj 
valók. Mindkettőjüket ismeri a közönség az előző hang­
versenyeik alkalmából s annál különösebbnek tűnik fel 
az, hogy még a kis terem is jóformán üresen maradt. 
A müvészpárra láthatólag deprimálólag hatott ez a 
szembetűnő részvéthiány s igy nem csodálható, ha Essi- 
poft a. első száma a Schumann Humoreske minden nagyobb 
1 atás nélkül múlt cl. Deprasse Andante, változatok 
s fugató részekből álló darabját két zongorán adták 
elő. Osszjátékuk kifogástalan, egy lélekkel, egy szívvel s 
négy kézzel játszanak s olyan pompás nuanceokal hoz­
nak ki, a miket még eddig nem hallottunk. Különösen 
brilliantul ment Reinecke négy kézre irt Manfred átirata, 
mely Schumann Manfréd zenéjéből a tavaszi tündér [je­
lenetét tartalmazza. Ebből határozottan meglátszik az> 
hogy Schumann maga is zongorára gondolta ezt a gyö­
nyörű részletet, mely zenekari előadásban szinte vészit 
szépségéből. A zajos tapsok után ráadásul még [spanyol 
tánezokat is játszottak. Essipoff a. ezenkívül három 
Schopin-darabot s egy Poderevszky-féle jelentékte­
len menüettet, Leschetizky pedig saját szerzeményű 
négy darabot adott elő. A műsor solo számainak 

sszeálhtása ellen alapos kifogásokat lehet tenni. 
L upa olyan jelentéktelen apróságok voltak ezek,melyek 

I szűrne - s csemegének pikáns mivoltuknál fogva al-
to í“'?' * ™k timok közé
1 ' Aí * kM1=*y, hogy a két művé« emez

apróságokat szemkápráztató technikával s pompás elő­
adással játszotta el, nem változtat a dolgon semmit. — 
Tőlük, kiket jó sorsuk a művészet jelesei közé emelt, 
magvasabb, jelentékenyebb működést várunk. Leselie- 
tizky darabjai mind tetszetösek ugyan, de mégis csak 
bijouk, az egyedüli gigue az, a mely két szólamu, jól 
keresztülvitt Canonból áll, nyom valamivel többet a lat­
ban. A csekély számú közönség azonban nem válogatott, 
hálás volt a nyitottakért s zajos tapsokkal iparkodott 
a maja csekély számát elfeledtetni. — ts.

— A budai színház ügye. Keglevich István gróf a 
budapesti nemzeti színház és a királyi opera intendánsa, 
— mint az Aradi Közlöny értesül — szombaton 
Aradra érkezik. Az intendáns ur útja azon tervével áll 
kapcsolatban, bogy a Krecsányi színtársulatát a budai 
színházak uj saisonjára szerződtesse, s e végből megte­
kinteni óhajtja egy előadásban a társulat művészi anya­
gát. A gróf urnák különben egy régebbi terve az volt, 
hogy a budai színházak személyzetét egy vidéki első­
rangú társulat kitűnőségeiből és a budapesti nemzeti 
színháznak némileg nélkülözhető, de fiatal tagjaiból szer­
vezze. Egy ilyen társulatnak lett volna a teljhatalmú 
művezetője Krecsányi ur. az aradi színház jelenlegi igaz­
gatója.

— Popper Dávid m. k. orsz. zeneakadémiai tanár­
nak jan. 31-ikén a vigadó kistermében Perotti Gyula, 
Margó Céllá és Deutsch Vilmos közreműködésével ren­
dezendő hangversenyének műsora a következő: 1. Gor­
donka hangverseny (G dur) uj kézirat Popper. 2. a) 
«Ich Grolle nicht» Schumann, «Asra» Rubinstein énekli 
Margó Gélia k. a. 3. Szonáta zongorára és gordonkára 
Saint-Siiens, előadják Deutsch Vilmos és Popper D. 
urak. 4. «Mein Heiligthum» «Merlin» czirnii dalműből 
Goldmark, énekli Perotti Gyula ur. 5. a) Sarabande 
Bach, b) Courante Corelli, c) Melodie Rubinstein, d) 
Spinnlied Popper. 6. «Herzeleid» Goldmark, énekli Margó 
Célia k. a. 7. a) «Nocturne» (G-dur), b) «Vito» spanyol 
táncz (uj kézirat), c) «Menuette» op. 48‘, d) «Taran­
tella» Popper.

— Mentor Zsófia a., ki a pétervári konzervatórium­
ban mint rendes tanárnő működött, benyújtotta ez állá­
sáról való lemondását.

— Az amerikai színházak bevételei néha óriási 
magasságot érnek el, igy a new-yorki Metropolitan Opera- 
Houseban tartott öt Tristan-előadás mindegyike 7000 
dollárt (14.000 forintnál többet) s igy az öt előadás üsz- 
szesen 70,000 frtot jövedelmezett.

— Bülriw János a kitűnő zongoraművész születésé­
nek 58. évfordulója alkalmával 1500 márkát küldött a 
hamburgi színház Liszt Ferenez segélyalapjának s 750 
márkát a színházi karszemélyzet segély egy leiének.

— Wilhelmj Ágost a nagyhírű hegedűművész febr. 
3-án Niemann Bezsü zongora-virtuózzal együtt hang­
versenyt rendez Nagyszombatban.

xom? t.r színház.
(Kolostori' ., Tiizből, Un-atnllói »gv felvonásos vígjátékok 

Szír: '< Józseftől, először kerültek színre január 2d-án.)
Sz. ;?ti József, kinek érdenni "t drámairás terén nem 

eseké'yebbek színművészt érdemeinél, egyszerre három 
kis vi játékkal lepel* a nemzeti színház közönsége elé. 
Az el -ö zajos tetszést aratott, a második egyetlen jelenet 
kivéteicVtR. m tetszett, s végre az utolsó jól megnöveltette 
a közönséget. Szigeti József múzsája nem ismeret­
len a közönség előtt. Nem szokott magával ragadni, de 
azért meghatja szivünket, nem nyújt érdekfeszitő bonyo­
dalmakat, de azért leköti figyelmünket meséjének egy­
szerű szövevényével, világos helyzeteivel, jóízű alakjaival 
és hamisítatlan kedélyével. E szolid múzsa ma este 
csak egyszer lett hiitelen önmagához, a Tiizből czirnii 
vígjátékban, mig a másik kettőben, de különösen az el­
sőben fölülmúlta önmagát.

A kolostorból vígjátéknak van nevezve, de olyan 
komoly, melanchoiikus alapgondolata van s ezt a gon­
dolatot a komoly és tréfás jelenetek olyan sajátságos 
hullámzása közölt fejti ki, hogy az embernek, mielőtt 
szivéből nevethetne, mindannyiszor bő alkalma van el- 
érzékenyodni. Talán helyesebben dramoleltnek nevez- 
hetnök az újdonságot. Meséje a következő: Oszkár gróf­
nak atyja fogadalmat tett, hogy Oszkárt, másod- 
szülött fiát a szerzetesi pályára szenteli, lm az anya 
fölgyógyul halálos betegségéből. Az anya föl is gyó- 
tyult s az ifjút elvitték, eltemették egy kolostorba. 
)e a családot egymásután nagy csapások érték. 

A gróf meghalt s nemsokára követte öt az első 
szülött fia is. A kétségbeesett anya most a szerzethez 
fordul, hogy adják vissza az odajándékozoll, a föláldo­
zott fiút, s a szerzet meghallgatja az anya jogos kéré­
sét s az ifjút, ki még úgy sincs felszentelve, visszaküldi 
anyjának. Es az anya, mikor viszontlátja büszke család­
jának egyetlen reményét, oszlopját,nem tud örvendeni, még 
jobban elkeseredik, látva, hogy mivé tették gyermekét a 
kolostorban.Mindent megtudunk egy kissé hosszadalmas le­
vélből, melyet az anya egy közeli rokonához, Coralie grófnő­
höz, egy bájos fiatal özvegyhez intéz, ki gyermekkorá­
ban játszótársa volt Oszkárnak, s a levél végén fölkéri 
őt, hogy szerencsétlen fiából csináljon ismét a nagyvi­
lágba, a társaságba illő gentlemant. Coralie csak homá­
lyosan emlékszik régi játszótársa, gyermek-szeretőjére 
s kedvetlenül fogadja a grófné megtisztelő komisszióját. 
Mint az egész darabon át, úgy az e.xpozieziót képező le­
vélben is parallel halad a komoly drámai és komikai 
elem. Azzal a gondolattal állunk szemben, mint Goethe 
Korinthusi órájában, csakhogy vígjátéki fordulat és sze­
rencsés megoldás kínálkozik. — Oszkár megjelenik, pap­
hoz illő polgári ruhában, és Corálie, ki alig ismer rá, 
nem tudja mit csináljon vele. Előbb maga beszél, de 
aztán kifáradva, Oszkárt beszélteti. Es Oszkár beszél 
kolostori életéről, tanulmányairól, egy részletet szaval el 
Kapiszlránról irt époszábúl— mialatt Corálie meggyőző­
dik, hogy régi játszótársában nem halt meg, csak szuny- 
nyadoz az ember — aztán elmondja, hogy nevezett el 
egy pálmát a Coralie nevéről — mire Coralie figyelmessé 
lesz és faggatni kezdi. Oszkár," a maga teljes ártatlansá­
gában egész nyíltan folytatja társalgását, s beszédjéből 
lassankint kiemelkedik á valóság, hogy egész kolostori 
életében anyja után csakCoraliera gondolt, a kinek gye­
rekkori, arezképét is mindig magánál tartotta,, mig a 
gvardián — isten tudja miért — meg nein tiltotta. Co­
ralie már szerelmes az ifjúba, ki gyermekkora óta csak 
is ö reá gondolt s a ki bizonynyal viszont 
szerelmes ő belé, a nélkül, hogy ez érzelem­
nek hangot tudna vagy merne adni. Oszkárt 
vallomásra bírni, ez Coralienak a feladata. Es Coralie, 
nehéz küzdelmek után, végre is hajtja o feladatot, még 
pedig parancsszóval. Oszkár megvallja, hogy szerelmes, 
s mikor nem akar tovább menni, nem akarja megne­
vezni szerelme tárgyát, «siissd ki már» rivall rá a tü­
relmetlen fiatal özvegy és Oszkár, mintegy önfeledten és 
ijedten, elkiáltja, hogy Coralie. A kis darab, melynek 
hangja olyan sokszor csap át az érzelmesbe, természe­
tesen házassággal végződik, s olyan boldog családi 
életre nyújt kilátást, hol az eszes, tapintatos nő uralko­
dik az élet sok apró bajai iránt érzéketlen férjen. A 
kis darab alapgondolatánál fogva, sőt maga az egész 
darab is, a mint a szerző kigondolta, valóságos clief- 
doeuvrenek Ígérkezik, de a kidolgozás, minden költői 
szépsége mellett is hiányos, nem áll a feladat, magasla­
tán; a darab, hibás szerkezete miatt, hol emelkedik, 
hol hanyatlik s nagyokat zökken, mintha liomok- 
buezkókon haladna át. A szerző nem tudta úgy 
osztani be a cselekmény egyes mozzanatait, hogy 
a fejlődés fokról fokra gyorsabb és a hatás foly­
ton növekedő legyen. Szóval, a mü nem olyan remek, 
a milyen lehetett volna, de ezért élvezhető költői és 
színpadi termék, melynek irodalmi értéke és jelentékeny 
színi hatása van. Az újdonság főszerepeit Márkus Emilia 
f.f adták, nem kifogástalan tisszjátékkal, de kü-
lön-külön nagy virtuozitással s a darab költői színéhez illő 
finomsággal; szinte kívántuk volna, hogy különösen Náday 
jobban emelje ki az Oszkár jellemében és a helyzetekben 
rejlu komikumot. Az első újdonság után a szerzőt a 
szereplőkkel együtt többször zajosan kitapsolták; mind­
nyájan megérdemelték.

Kevesebb mondani valónk van a harmadik darabról, 
melynek czirne: Hivatalból. Ügyes bohózat, magasabb 
igények nélkül. Kaczaglalni akar s ezt a czélját el is 
én komtkus alakjaival, érdekes helyzeteivel. Kratzer pék­
mester egy klobepecz nevű rendőrtisztviselőhöz akarja adni' 
leányát a ki már reg óta szerelmi levelezést folytat egy fiatal 
ügyvéddel. Hogy ez a Klobepecz miiven nyelvű és gon­
dolkozása egyéniség, legyen elég annyit mondanunk, 
hogy a darab meséje 1853-ban történik. Klobepecz an­

nak a kornak komikus és egyúttal veszedelmes alakja. 
Klobepecz miután bemutatta magát széptevő minőségé­
ben, megjelenik hivatalosan is, mint rendőr s rá akarja 
bírni jó barátját, Kratzer!, hogy csak adja elő hamarosan 
azt a bankóprést, melyből azok a bankjegyek kerültek, 
a melyeken Kratzernek az inasa csak az imént akart 
túladni, ha őszintén be vall mindent, akkor csak öl esz­
tendei börtönt kap tiz helyett. Kratzer semmit sem tud 
a présről s annyi az egész bűne, hogy tényleg ö adta 
az inasnak a hamis bankjegyeket, a melyekkel öt is 
megcsalták. Klobepecz hozzá fog a motozáshoz és
sorba veszi a szekrényeket. A férjhez adandó leány
szekrényéből aztán bankóprés helyett előkerülnek 
a szerelmes levelek, a fiatal ügyvéd levelei; a 
mama szekrényéből pedig napvilágra jő egy harisnya 
pénz, melyet a gondos mama hozományul kuporgatott 
össze leanya számára, de előbukkan egy csomó levél is, 
Kratzernek tulajdon levelei, melyeket ez vőlegény korá­
ban irt menyasszonyához. Kratzernek eszébe se jut, hogy 
ezek az ő levelei s azért elválással fenyegeti nejét s át­
kozza a csábitól, mig végre megtudja, hogy ki irta a levele­
ket. Minden bajnak, természetesen, Klobepecz az oka, aki 
elveszti Kratzernek vonzalmát. De ezzel csak félig volna 
elerve a czél: Esztikének rnár nem kell Klobepeczhez 
menni nőül, de hogyan mehessen a fiatal ügyvédhez ? 
A szerző ép oly ügyesen vezeti he az ügyvédet, mint a 
milyen ügyesen vezeti ki a rendőrt. A fiatal ember neszét 
veszi, hogy Klobepecz rendőri nyomozást tart a loyális 
pékmesternél, kedvese atyjának házában, s rögtön mint 
ügyvéd lép föl a zaklatott család védelmére s aztán a 
rendőrfőnökhöz megy, ki személyes ismerőse s fölkéri, 
hogy szabjon határt a Klobepecz buzgalmának. A fiatal 
ember nőül nyeri Esztikét, Klobepeczet pedig kidobják. 
Ez a darab vége. Alakjai mind elevenek s • a játszó szí­
nészekre vannak szabva s a bohózalos helyzetek is 
egymást érik és folytonos derültségben tartják a nézőt; 
csak ilt-ott kellene egy kissé gyorsítani a cselekvényt s 
ezt könnyen el is lehetne érni egy kis czeruza segítsé­
gével ; a darab sokat nyerne és a mi fontos, semmit 
sem vesztene egy kis rövidítés által. Több helyt kívána­
tos a rövidítés, de egy helyütt, a legvégén, elengedhe­
tetlen; olyan vontatottan halad, mondjuk, vánszorog 
a mindenki elölt előre ismeretes befejezés felé, 
hogy a közönség, ki már nem érdeklődhetik a 
dolog iránt, menekül a befejezés elöl. Jobb ké- 
sőn javítani, mint soha. A kis bohózat sze­
replőit mind ide Írhatjuk, mert mindnyájan igyeke­
zettel és sikerrel játsztak: Kratzer Mátyást és nejét 
uzváry és neje személyesítették, a fiatal szerelmeseket 
Alszegi Irma és Horváth Zoltán, s végre Klobe- 
peczböl Újházi csinált eredeti, minden szavában, 
mozdulatában élesen ..jellemzett és nagyhatású ka­
binet-alakot. Mindnyájan jól játsztak, s az ossz- 
játék még sent volt elég gördülékeny s a helyett, 
hogy gyorsította volna a bohózatnak különben is lassú 
tempóját még vontatottabbá tette. Íme, a nemzeti szin- 
iaz rendelkezik művészekkel s még sem tud kifogásta- 
an előadást nyújtani; mert a nemzeti színháznál ° nem 

tudnak darabot színre alkalmazni és Jisztességesen be- 
tamhini. Ha jó darab is vészit a neiffzeti színház elő­
adásában, mi lehet a gyöngébbnek a sorsa?

A Tiizből czimü vígjátékról, mely második helyen ke­
rült színre, már mondtunk annyit, hogy nem tetszett, de 
ezzel nein mondtuk meg a teljes igazságot: a darab, 
mdyet Helvey Laura, Náday, Vizváriné játsztak még min- 
den tőluk telhető erővel és igyekezettel (pedig tőlük sok 
(étik annyira egészen megbukott, hogy többször tál in nem 
is adhatják. A közönség jót nevetett egyszer Vizvárinénak 
egy komikus jelenetén, mely mindjárt a darab elején 

„ s ?z,ón, csakhamar megunta a színpadon 
történő üres dolgokat, a sok fölkelést, leülést, az unal- 
mas párbeszédeket, melyekből semmi sem kere­
kedett ki — és szépen elfordult a színpadtól s 
egymás közt társalogva várta a darab végét, ini- 
kor nzlan hangosan is kifejezést adott, nem tet­
szésének. Ez a teljes igazság. Részünkről hozzá- 
teszszuk, bogy a darab nem oly rendkívül rossz, mint a 
mily rendkívül unalmas (pedig minden genre jó, csak az 
unalmas rósz .) « ezt kritikai fejtegetéssel is bebizonyit- 
hatnok, lm egyáltalán szükséges volna bizonyítani. A 
darab sorsat bárki megjósolhatta a főpróba után, s meg­
jósolhattak volna a dráma-birálók is, ha komolyan vet­
tek volna tisztüket. Ez a darab megrontolta az egész est 
sikerét A dráma-birálók rósz (talán rosszakaratú!) 
szó g-da.ot tettek a kitűnő művésznek és dráma­
írónak, mikor nem figyelmeztették őt Őszintén da- 
rabjának gyengeségére. S ha nem szóltak előbb gyön­
gédségből, éppen iránta való gyöngédségből, s egyúttal a 
nemzeti színház méltósága érdekében, szólniok kellett volna a 
luproba titán. Nem tették. S ezért mindenek előtt a dráma- 
birdlobizottsagot es az igazgatót terheli a felelősség; a 
szerző kevesbbe hibás, mert ö beleélvén magát müvébe, 
nem lathatja úgy hibáit, fogyatkozásait, mint az idegen 
bíráló szem. Kötelességünk volt mindent őszintén elmon­
dani, a mint őszinte meggyőződésből fakadt elismerésünk 
F ,rnG )-el az elsö us a harmadik újdonságot kisértük. 
A közönség nagy tetszéssel fogadta az elsőt, igen jól 
mulatott a harmadikon. E kettő kétségkívül fennmarad 
a műsoron es sikerük megnyugtathatja az érdemes :zer- 
-mt, kitol meg sok jeles müvet vár drámairodalmunk.

SPORT.
— A nemzeti tornaegylot február 19-én este 6 

órakor siyai he yisegében (Vili. ősz-uteza 26) tartja évi 
rendes k^gyu ését Tárgyak : 1. igazgatóválasztmány 
.1 Je,cntesenek előterjesztése. 2. 1886. évi zárszámadás 
es vagyonmérleg előterjesztése, valamint, a számvizs- 
ga ok e részbeni jelentése. 3. 1887. évi költségelőirány­
zat megallapitasa. 4. A tisztviselők, továbbá 20 válászt- 
ványokrendeS ^ 10 PótlaS megválasztása. 5.- Indit-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
7,A v,niRm,03 vaeut ügyével foglalkozott ma a 

part-beosztasi bizottmány. A vasútépítő konzorcium 
kérelmére ugyanis kimondotta, hogy bár a villamos vasul 
a vamliázlol a Rudolf-rakpartig érinti a magánbérlők párt­
jait, a maganber őkkel szemben azon kikötés fog érvénye­
síttetni szerződésileg, hogy a villamos vasútépítését és a 
simest alatti parti területnek a vasúti vállalat állal való 
.genybevételet nem akadályozhatják s e ezimen semmi 
kártérítésre igényt nem tarthatnak. Az ülésnek Vesztróczy 
István jegyző által előadott többi tárgyai közül megem- 
foníor'i** jI0gy megállapították, miszerint a közhasználatra 
wlnllt ,pariruszek ezek lesznek: a vám ház előtti part 

n °'i?bí fréi v’- 3 u “FerGIlcz József» lépcsős rakpart, 
él „ ?i!”,kS3 nikPa!t galmás hajóknak, a Mar- 
° ' p ,,luIul 240 meter nyers rakpart kőkirakásra, s 
bfm&a .3 “Vlkloriao malom előtti partrészek fa- 
7.®k?..f-laí,A blldai oldaIon a Margit-hid alatti part-
ntovnhh'Si f? ,la,tatik fenn" A Partbérek a régiek s a 
nacyobb vdllalatoli mind régi partjaikat tartották meg.

alaPBv6ny. A fővárosi tanács pá- 
hSesi. '1!' i' V acl,0VS2kV Anasztázné által alapított
kéítémíSi fi1 ony ez évi kélszáz lrt03 kamatára. A 
k, n ± n ,br- ,2 ^ déli 12 bráig a főv. tanács 

iktató hivatalaim kell benyújtani.
, ~ Az *• k®r<‘letl elöljáróság a közbiztonság, va­
lón Lr ,koz,e»e3Zség eben elkövetett kihágásokat szi- 
goru huságokkal torolja meg. Legutóbb Engl Herman 
háztulajdonost és Linczer- Károly és fia szeszgyárosokat 
marasztalta el az elöljáróság 100-100 frt birságban a 
köztisztasági intézkedések elhanyagolása miatt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
p - A„k,r; m természettudományi társulat által 
rendezett népszerű előadásokat rendesen nagy kö-

8, iat0ga,,ja; A ,chemiai °yklus már befejezéséhez 
közeledik, a legközelebbi előadást jan. 30-án dr. Ilosvav 
Lajos tanár tartja a műegyetemen.

A V”; k.or- , Polgári kör tegnap ünnepelte meg 
Morzsányi Károly elnökségének tizedik évi fordulóját.

olvaBÓkör’ mint nekünk Írják, 
jan. „3-án tartotta meg rendes évi közgyűlését, mely 
alkalommul a regi tisztviselőket újra megválasztották. 
Okohcsányi József az egylet buzgó elnöke, a közgyűlést 
ernelkedett szellemű beszéddel nyitotta meg, melyben 
kifejtette hogy a kör mily jó hatással van a kis község 
szellemi haladására. 6

Munkás-lakóházak építésére hirdet pályázatot 
a magyar mérnök és épitész-egylet mü- és küzépitési 
szakosztálya. A munkásházak a fővárosi IX. kér. marha-. 
hajtó-ut mentén levő 96. az. telekcsoportra lesznek épí­
tendők. Az épületek elrendezése, csoportosítása, valamint ,

azok Leosztása egészen a tervezőre van hízva, azzal a 
megjegyzéssel, hogy egy-egy munkásház legalább egy 
nagy, egy kis szoba, konyha és kamarából álljon. Első 
dij 10 círb m. kir. arany; második dij 5 db m. kir. 
arany. A tervezetek márczius 31-én esti 6 óráig az egye­
sület titkári hivatalába küldendők.

— A fényképész ifjak önképzö- és sególyegye- 
stilete jan. 27-én tartotta rendes évi közgyűlését. Ez 
alkalommal megválasztattak: Gálfy István elnök, Marton 
Miklós alelnök, Gortva Antal titkár, Markovits Gyula 
pénztáros, Csonka Albert ellenőr, Schmidt Ágost könyv­
tárnokká. Az egyesületnek 190 tagja van; az alaptőke 
1200 frt, működését a szakismeretek fejlesztésére irá­
nyozza, tart felolvasásokat s lapot is ad ki. A közgyűlé­
sen tiszteletbeli tagokul megválasztanak: Konkoly Th. 
Miklós és Halász Ágost urak.

— A budapesti V. kerületi klsdedóvó-egylet 
február 2-án d. e. 11 órakor a lipótvárosi kaszinó-nagy­
termében (V. Józseftér 1. sz. a.) tartja rendes évi köz­
gyűlését.

—■ A budapesti kováossegédek sególyzö- és mun­
kaközvetítő egylete tudatja a munkaadókkal, hogy 
levélbeli megkeresésre a közvetítést díjtalanul és ponto­
san eszközli. Az egylet helyisége a Sándor-utcza 22. sz 
házban van.

— A Balatonvidékl kör február 5-én szombaton 
este 8 órakor saját helyiségében (Andrássy-uí 35. sz.
l. em.) rendkívüli közgyűlést tar!.

— Á VI—VII. kor. körben jan. 31-én esti 7 óra 
kor Beksics Gusztáv orsz. képviselő tart felolvasást a 
szalon történetéről és annak társadalmi jelentőségéről. 
A felolvasást táncz követi.

— Az országos erkölcsnemesltö egyesület tagjai 
egyre szaporodnak. Alapiló tagokul újabban az egyesü­
letbe léptek a képviselők közül Madarász József és Gur- 
bán Konstantin 40—40 filial, a megyék közül Moson, 
a városok közül Szalmár-németi és Pécs ; az utóbbi 
100 Írttal örökös tag lett. A tanfelügyelők közül a te- 
mesmegyei Marx Antal fejtett ki eddig ez irányban legsi­
keresebb működést, a ki tankerületéből nem kevesebb, 
mint 69 rendes- és pártoló-tagot gyűjtött az egyesület­
nek. A főpapság körében is mutatkozik az érdeklődés. 
Bonnaz Sándor Csanádi püspök az egyesület elnökéhez, 
Sennyey Pál báróhoz intézett levelében örömmel üd­
vözli és helyesli az egyesület törekvését.

— Az izr. fiuárvaház ma délelőtt Deák Ferenez 
halálának évfordulója alkalmából emlékünnepet rentle- 
2Clt-_ Az ünnepen az egész tanítótestület megjelent a nö­
vendékek élén. Dr. Kőim rabbi tartotta az emlékbeszé- 
det, végül pedig a növendékek mondták el a kadisa 
imádságot a boldogult lelki üdvösségéért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A rendőr panasza. Ha bűnügyi statisztikánk 

arra is kiterjesztené megfigyeléseit, hogy a panaszosok 
foglalkozásuk szerint mint oszlanak meg, úgy arra meg­
lepő tapasztalásra jönne, hogy a budapesti királyi tör­
vényszéknél tárgyalt ügyek fele részét a rendőrök pa­
naszai képezik. Ha valamelyik rendőrre görbe szemmel 
néznek az utczán, vagy suszterinas csufclkodik vele, 
már siet a Fortunába panaszra. Az ügyészek és bírák 
asztalain mind efféle apró-cseprő, hatóság ellen elkövetett 
kihágási ügyekkel vannak tele, mintha a törvényszék 
csak arra való volna, hogy a rendőrség kevésbbé önér­
zetes elemének minden kellemetlenségeikért megtorlást 
szerezzen. Hogy némely rendőr mennyire viszi e pana- 
szolkodást, azt érdekesen világítja meg Jánosi Péter
m. kir. rendőr ügye. Jánosi ugyanis hatóság ellen elkö­
vetett erőszak miatt emelt vádat Schmidt György és 
Albert István budapesti lakosok ellen, a kikkel még 
1883-ban üsszekoczczanása volt. Schmidt tigyanis 
azt a vakmerőséget követte el, hogy Jánositól, a kj 
valami miatt öl rendreutasilotta, a számját kérte; a mire 
azonban Jánosi a kardjával felelt, söl zsebpisztolyát is 
előrántotta. A kifejlett dulakodás közben Jánosi Albertet 
több helyen megsebesítette. A budapesti királyi törvény­
szék ez ügyben megtartva a végtárgyalást, dr. Baum- 
garten kir. alügyész indítványára a vádlottakat az 
ellenük emelt vád alól fölmentette; ellenben a Jánosi 
Péter ellen foganatosítandó fegyelmi eljárás megindítása 
végett az iratoknak a rendőrséghez való áttételét el­
rendelte.

— A királyi kurtának ma délelőtt Csemegi Ká­
roly tanács-elnök elnöklete alatt tarlóit, s az' összes 
büntető tanácsokból alakult teljes ülésében két elvi 
kérdés kerüli eldöntés alá. Az első kérdés volt: «vajon 
a napszámosként fizetett, azonban szakadatlanul és 
hosszú időn át ugyanazon személy vagy társulat szol­
gálatában álló egyén által, a reá bízott szolgálat köré­
ben elkövetett lopásra nézve a büntető törvény 336-ik 
szakaszának 7-ik pontja alkalmazhaló-e ?» E pont szerint 
a szolgálatban álló férfi állal, azon, a leinek szolgálatá­
ban áll, elkövetett I jpás, tekintet nélkül a lopott dolog 
értékére, bűntettet képez, mely esetleg 5 évig terjedhető 
börtönnel büntethető. A többség abban a véleményben 
volt, hogy napszámosok," habár ugyanazon személy vagy 
társaság szolgálatában hosszabb ’ ideig dolgoztak Ts, 
azonban rendes évi vagy havi fizetés helyett csak napi 
bért kapnak, nein tartoznak a rendes szolgálatban levő 
s mintegy a családi tűzhelyhez tartozó cselédek kategó­
riájába. Az adott esetben vasúti napszámosról volt szó, 
kit évek óta 80 krajezár napi bérrel alkalmaztak a 
vasútnál, és .szenet lopott; Tette e szerint nem lopási 
bűntettet, hanem csak vétséget képez, ha a lopott szén 
értéke ölvén forinton alul van, és igy csak fogházzal 
büntethető. A második kérdésre a teljes ülés azt 
mondta ki, hogy az ügyész elállása esetében a panaszló 
magán félnek a büntetés súlyosbítása tekintetében feleb- 
bezósi joga nincsen; a sértett fél indítványától függő 
bűnügyekben azonban a magánvádló minden tekintetben 
az ügyész helyébe lépvén, természetesen az a joga is 
megvan, hogy a véleménye szerint enyhén kiszabott 
büntetés súlyosbítása iránt is felebbezéssel élhessen.
- A dynamlt-töltény. Kreiß Adám perbáli lakos 

lakószobájába a múlt évi augusztus 16-án dynamil-töl- 
tényt csempésztek, melynek égő kanóczát akkor oltotta 
el az álmából fölébredt Kreift, midőn már csak néhány 
czentiméter hiányzott alioz, hogy a töltény fülrobbanjon 
A megindított vizsgálat kiderítette, hogy Wiszt Adám 
csempészte be a töltényt Kreift házába, a kivel egy régi 
pőre miatt ellenséges viszonyban volt. A pestvidéki tör­
vényszék, a mely ez ügygyei foglalkozott, megszüntető' 
határozatot hozott, hivatkozással a budapesti hadtestpa­
rancsnokságtól beszerzett műszaki véleményre, a mely 
oda ment ki, hogy a töltény még fölrobbanás esetén 
sem lehetett volna veszedelmes, mert a dynamit már 
annyira régi és elromlott volt. A királyi tábla nem osz­
totta e véleményt, hanem emberölés kísérlete miatt 
vád alá helyezte Wiszt Adámot, a töltény beesempésző- 
jét. Ennek következtében a törvényszék uj vizsgálatot 
indított s elrendelte Wiszlnek a letartóztatását.

— Agyonvert erüoör. Besztercebányáról Írják 
apunknak: Az itteni törvényszék Dendis Pál dubrau- 

kralovai akos bűnügyében, a ki Pelrovszky Béla erdő­
őrt megölte, január 26-án tartotta meg a végtárgyalást. 
A vádlott beösmerésben van. Vallomása szerint 1886 
évi augusztus 14-én kora reggel 5 db tehenet hajtott ki 
legeltetés végett a közeli kincstári erdőbe, a hol Pet- 
rovszky Béla erdőör telten érte a tilosban legelésző te- 

. Leneket, s lezálogolás végett Zólyomba behajtani akarta. 
Dendis, a ki útközben az erdőőrt nyomon követte, tehe­
neit felszabadítandó, közibök csapolt, hogy azokat széj- 
jelugraszsza, mire Pelrovszky erdőör fegyveréhez nyúlt, 
melyet azonban használnia már nem lehetett, mert azt 
Dendis kezéből kicsavarta s félredobta. Az erdőőr 
erre kést rántott s Dendist több helyen meg 
is sebesitette, mire utóbbi a földről fölvett kővel 
Pelrovszky arczára oly súlyos csapást mért, hogy az 
nyomban összerogyott. A tettes ekkor rávetette magát 
az előtte elterült tehetetlen áldozatra s kövekkel össze­
vissza ütötte. Majd mintegy 100 lépésnyire elvonszolva 
szerencsétlen áldozatát, egy mélyedésben elhelyezte hol 
még egy nagy követ dobott arczára, mire a szerencsét-
mplverSer iúvn11, /*„ ÍSZ0Tan eltörzitolt holttestet, 
mely 32 sebből vérzett, csak másnap reggel találták

meg. Vádlottat a kir. törvényszék a btkv. 279. §-ába 
ütköző szándékos emberölés büntette s erdei kihágásban 
mondta ki bűnösnek s ezért, az enyhítő körülmények 
tekintetbevételével 12 évi fegyházra, 10 évi hivatal- 
vesztésre, az erdőör özvegye javára 1500 frtnak s a 
károsult kincstár javára 9 frt 10 krnak, valamint a rab- 
tartási és élelmezési költségeknek megfizetésére Ítélte. 
Az ügyész, valamint vádlott védője felebbezett.

— Rejtélyes pénzhamlsitásl ügy. A nagykanizsai 
rendőrség a múlt évben Korzinék Tivadar gépészt le­
tartóztatta, mert alapos gyanú merült föl, hogy hamis 
egy forintosokat gyárt s hoz forgalomba. Az elrendelt 
házkutatás alkalmával, tényleg több pénzhamisításra 
szolgáló eszközt találtak, minek következtében Korzine­
ket letartóztatták. Korzinék kompromittáló nyilat­
kozatot telt egy tekintélyes zalamegyej földbir­
tokos ellen, a kinél ü lakott. A budapesti királyi 
törvényszék ez ügyben, a befejezett vizsgálat alapján, a 
napokban oly határozatot hozott, hogy az említett 
földbirtokos irányában folyamatban volt bűnvádi eljárást 
megszüntette, — Korzinék Tivadart pedig a btk. 203. 
§-ának 1. pontja szerint minősülő pénzhamisítás bün­
tette és hamis pénz. forgalomba hozása bűntettének kí­
sérlete miatt vád alá helyezte. A vádhatározatnak érde­
kes indokolása teljesen Katona Béla kir. alügyész 
indítványából van merítve.

— Harcz finánezok és polgárok közt. Grosz
Sándor pénzügyőri füvigyázó és He vér János pénzügyőr 
a mull év márczius 14-én Kumán községben, hol épen 
vásár volt, dohánycsempészeket nyomoztak. A mint a 
községi korcsma elé értek, észrevették, hogy egy ember 
hátán batyuval, ijedten menekül előlük. A pénzügyőrök 
üldözőbe vették, de csak a batyut keríthették meg, a 
csempésznek pedig sikerült elmenekülnie. Grósz Sándor 
az összecsődült nép közül felszólította Blazsits Jeftát, 
hogy vigye az eldobott batyut, a melyben dohány volt, 
a község házához, de sem ez, sem fia Blazsits Szretya 
nem engedelmeskedtek neki. Grósz dühében megfogta 
a fiatal Blazsits Szretyát és fojtogatni kezdte. Erre a 
nép neki ment a pénzügyőröknek és Grósz Sándort bo­
tokkal és fejszékkel úgy összeszabdalta, hogy a szegény 
ember halva rogyott össze. Hévért is megverték, de na­
gyobb baja nem történt. A nagybeeskereki kir. törvény­
szék Blazsits Jeftát és Szretyát szándékos emberölés és 
súlyos testi sértés büntette miatt egy, illetőleg másfél 
évi börtönre, a többi vádlottakat egyenkint 3 havi fog­
házra Ítélte. A kir. tábla az öreg Blazsits büntetését 3 
évi, a fiáét 4- évi börtönre emelte föl, a többi vádlotta­
kat pedig egyenkint 1 évi börtönre Ítélte. A kir. kúria 
111. büntető tanácsa ma Ast biró referálása alapján a 
törvényszék Ítéletét hagyta helyben.

— Balvégzetű löeés. Rablik Bertalan szigetszent- 
miklósi cselédlegény a mult évi október hóban vigyá­
zatlanságból meglőtte Vincze Borbála nevű hajadon 
leányt, a ki ennek következtében rövid idő múlva meg­
halt. Ez ügyben ma volt a végtárgyalás a pestvidéki 
törvényszéknél, Grófíy Sándor elnöklete alatt. A vádlot­
tat, a ki különben teljes beismerésében volt annak, hogy 
a tettet gondatlanságból követte el, dr. Darvay Fülöp 
védte. A törvényszék Rablik Bertalant a gondatlanság 
okozta emberölésben vétkesnek mondotta ki s ezért a 
mai naptól számítandó 1 évi fogházra Ítélte, a mely 
időbe a vizsgálati fogságban általa kitöltött három hó­
napi idő beszámittatik. ügy az elitéit, mint az ügyész 
megnyugodott az Ítéletben.
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MULATSÁGOK.
— A pesti Jótékony nőegyesületnek tegnapi ál-

avezos bálja alkalmával megtartott sorshúzásnál u kö­
vetkező sorsjegyek nyertek: 49 65 67 77 96 110 136
137 140 148 187 193 250 260 303 309 347 379 381
395 407 420 436 444 471 488 491 496 510 563 614
615 631 637 640 662 715 722 725 734 810 963 969
994 1012 1019 1052 1074 1078 1107 1115 11301159 
1175 1186 1194 1205 1242 1249 1253 1265 1266
1269 1273 1275 1290 1324 1359 1361 1365 1392
1394 1396 1455 1520 1556 1567 1577 1598 1610
1614 1629 1641 1651 1653 1656 1788 1789 1812
1822 1831 1862 1882 1900 1910 1936 és 1953. A 
nyereménytárgyak az Adám és Eberling-féle vászonke­
reskedésben (városház-tér) vehetők át.

— Thó dansant. A budai oldal kedves mulatságát 
ez idén ismét a várszínházban tartják meg. Márczius 
5-én lesz a mulatság, melynek rendezésen az első bu­
dapesti szegény gyevmckkert-egylet választmánya, külö­
nösen pedig br. Lipthay Béláné elnök, br. Edeisheim- 
Gyulay Lipótné, dr. Országit Sándor az egylet alelnökei 
fáradoznak. A rendezőség a következő tagokból alakult 
meg : Aduin Géza, ifj. Agorasztó Miklós, Aichner Albert, 
Aigner Sándor, Asbóth Jenő, Balás István, Bénél Emil, 
Bezerédy Gyula, Bogdány Ferenez, lovag Bolberitz Ká­
roly, Dani Vilmos dr., Darányi Kálmán, Dégen Árpád, 
Desseffy Albert, Gerenday Andor, Gerenday Béla, Győrffy 
Aladár, Hirsch Sándor, ifj. Hirsch Sebő, Hody Lajos, 
Hollós Oszkár, Kacskovieh M. dr., Kammer Ernő, Kar- 
lovszky Géza, Kiss Béla, Kiticsán Zsiga, Kubik Bandi, 
Kun Béla dr., Kuzmik Pál, Lej tény i László, Ligeti Sán- 
dór, Lintner Sándor, Lisznyay D. Elemér, Lisznyay D. 
Tihamér, Lovrich István, Lovrich József, Lovrich 
László, Lovrich Sándor, Mérő János, Natory Tivadar 
báró, Öltük Géza, Pálfy Viet or, ifj. Pap János, Pap 
Mór dr., Pirovits Aladár, Pogány József, Rohrer Aladár 
dr., Roskovits Ignácz, Rupp János, Sándor Ákos, Sza- 
páry Tibor gróf, Szentgyürgyi Imre, Szent Györgyi 
Miklós, Teleszky János, Tolnay Akos, Vágó Pál, Vojnits 
Oszkár* Vojnits Sándor, Wassilievits Emil, ifj. Wenczel 
Gusztáv, Zala György.

— A pestmegyel-bál — mely a múlt évben három­
ezer forintot jövedelmezett — az idén is jótékony és 
hazafias czélokat mozdít elő, a mennyiben a várható 
tiszta jövedelem a pestmegyei tisztviselők nyugdij-alapja, 
az országos magyar iskola-egyesület, s a vöröskereszt- 
egylet budai kórházában szegény-sorsú beteg megyei 
tisztviselők részére felállítandó alapítványi ágy javára 
van szánva. Az aristokráczia, a megye bizottsági tagjai, 
s általában mindazok, a kik a nemes czélok iránt nem­
csak lelkesedni, de áldozni is szoktak, a bál háziasz- 
szonya : gróf Szapáry Istvánná által részükre szétkül­
dött báli jegyeket, a jótékony-hazafias czélokra való 
tekintettel — egy-két kivétellel — mind megtartották. 
Általában nagy az érdeklődés a bál iránt, mely már 
egész esemény számba megy, s rendelkezésének ötödik 
évfordulóján a bizottság mindent elkövet, hogv a hálózó 
közönség várakozásának teljesen megfeleljen. — Egyik 
újabb intézkedésével — mely kívánatos volna, ha más 
látogatottabb bálokon is gyakorlatba vétetnék — a bi­
zottság oda fog hatni, hogy a táncz akadálytalanul foly­
hasson, a mennyiben — a hatvanas évek báljain dívott 
szokás szerint — selyemzsinór korláttal fogja a tánezo- 
sok részére a szabad tért fentarlani.

— A fővárosi magánhlvatalnokok körének febr. 
1-én megtartandó báljára Schloss Lajos uj csárdást irt, 
s ezt Burclmrd Dórának, Burcltard Konrád főrendiházi 
tag leányának ajánlotta. A Budapesten készült tánezren- 
dek eredeti alakjuk és csinos kiállításuknál fogva ked­
ves meglepetésül szolgálunk a hölgyeknek. Jegyek a 
bálbizottság irodájában (Gizella-tér, a Haas-palota I-ső 
emeletén) már kaphatók.

— Az Írói és művészi kör holnapi Arany-estélye 
i8 órakor kezdődik. Jegyek Dolinuy Gyula titkárnál 
kaphatók. Részvételi dij nincs. Az estély tánczvigalom- 
mai van egybekötve.

— A budapesti könyvnyomdászok társas-köre
márcz. 19-én a rokkantak alapja javára műkedvelői 
előadással egybekötött tánczvigalmat rendez.

A budapesti bádogos-segédek betegsegélyzS 
egylete febr. 13-án a VI—VII. kér. kör dísztermében Kol­
ler Krisztina úrnő védnöksége mellett zártkörű tánczvi­
galmat rendez.

— A terésvározl VI. kér. társas kör f. hó 27-én 
sikerült estélyt rendezett. Az estélynek Brill Ferenez volt 
szives házi gazdája, Francisci Károly hatással szavalt, 
Sepsy Ferenez gyújtó magyar népdalai, Bobula János, 
Wolkenberg Gyula, Sándor Simon, Brill Ferenez és Er- 
döss József pohárköszöntői emelték a vidám hangulatot.

— A budapesti szobrász segélyső- és önképző- 
egyesület február 21-én a régi polgári lövölde termei­
ben segély-alapja javára bohócz-estélyt rendez.
ron,Hu,Zt!- dale&ylet alaptőkéje gyarapítására feb* 

ruá,r f9'án,1 a. “korona» vendéglő nagyierménen tánee- 
mulatsággal összekötött hangversenyt rendez.
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— A nagyszalontai műkedvelő társaság mint 

cekünk Írják jan. 2G-án tartotta ez évadban első elő­
adását nagy sikerrel. Az előadás iránt városszerte oly 
pagy volt az érdeklődés, hogy a jegyek 5 nappal az 
plöadás előtt elkeltek. A befolyt szép jövedelmet a gim- 
pázium javára fordították.

kcFflakedő Ifjúság a kereskedelmi 
ifjúsági önképző kör javára február 5-én zártkörű táncz- 
piulatságot rendez.

— A székesfehérvári korcsolya-egylet bálja jan. 
22-én, mint nekünk Írják, fényes siKerrel ment végbe, a 
lady patronesse tisztét gróf Cziráky Béláné töltötte be. 
A nagy és előkelő társaságban ott voltak: Esterházy és 
Csekonics grófnék, Meszlényi Lajosné, Meszlényi Ben­
őné, KégI Györgyné, Fiáth Imréné, Birkl Jánosné, 
Fanta Adolfné, Weber Károlyné, Felmayer Károlyné’ 
Tóth Edéné, Kari Józsefné, Szikoráné, Lauschmann Jó- 
gsefné, Geigerné, llavranek Jánosné, Lorbcrer Györgyné 
(Kálózd), Braun Lajosné, Bierbaucr Viktomé, Horchv 
/xntalné, Sárközyné, Jxeneseyné, Molnár Béláné stb. 
Leányok közül ott láttuk: Birkl Ida, Kégl Ella és Paula 
Fiáth Bianka, Buder Anna (Moór), Csernilzky Izabella 
(Torna),^ Havranek Tériké, Lauschmann Mariska, Szikora 
Berta, Geiger Erzsiké, Kenessy nővérek, Horehy Flóra 
Sárküzy Pálma, Havranek Mariska és Gizella, Penez’ 
Ilona, Stamper Ilona, Farkas Emma és Mariska' Kocsis 
Mariska (Vámos), Hahn Ilona, Kenessey nővérek, Hauer 
Lina (Veszprém) stb. A négyeseket 150 pár tánezolta.

— A magyar-óvári gazdasági akadémia hallga­
tói által rendezett «Kazinczv-bál» jan. 22-én folyt le. A 
rendezőségnek lady palronessül dr. Sőtér Agostué úrnőt 
sikerült megnyerni, ki féltizkor jelent meg leányával a 
bálteremben, hol a rendezőség Solymosy Ödön elnökkel 
élén, fogadta a bálanyát s neki," valamint leányának 
gyönyörű bokrétával szerzett kellemes meglepetést. A 
bálanya megérkezése után csakhamar megkezdődött a 
táncz. Jelenvoliak: Sőíér Irma, Őshegvi Emma, Öshegyi 
Irma, Rabi Ilka (Mosonyb.), Markovits Mariska és Lujza, 
Pittner Irma, Vaszó Irén, Scheidlin Miczi (Pozsony), 
Hegedűs Gizella. Kató Ágnes, Marschall baronesse (Ács­
ról), Szekendy Erzsi, Pataky Adél, Biró Mariska (Győr­
ből', Wittich Márta és Mariska, Bikkesy Elza, Takács 
Jolán, Mariska és Etelka (Kilitibőj), Schopf Emilia, Ró­
zsi Iza (Győrből) stb. Továbbá: Öshegyi Sándomé, Ba­
lás Arpádné, Őshegyi Józsefné, Markovits Károlyné, 
Marschall bárónő, Scheidlin Ferenczné, Kató lgnáczné, 
Pittner Emilné, Biró I.ajosné, Bikkesy Guidúné, Pataky 
Fábiánné és Wittich Antalné. A nolabilitások közül je­
lenvoliak : Simon Gyula főispán, Balás Árpád kir. taná­
csos és akadémiai igazgató. Róhrer Ferencz íöherezegi 
jószágkormányzó, dr. Sőtér Ágost, Markovits Károly, dr. 
Kosutány Tamils, Thallmayer Viktor stb. A sikerült mu­
latság csak reggel G órakor ért véget.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Schlesinger Marczi,'a magyar leszá­

mítoló és pénzváltóbank ellenőre, jegyet váltott Weisz 
Sárával.

— Esküvő. Ifj. Kertész Mihály jan. 25-én esküdött 
örök hűséget Nádudvaron Kun Juliskának, Kun Fe­
rencz birtokos leányának. — Ladányi János pestme­
gyei szolgabiró jan. 2ó-én vezette oltárhoz Gömör- 
jRahón Okolicsányi Gizellát. Okolicsányi Gáspár föld­
birtokos leányát.

GYASZROVAT.
Uteráty János, a munkácsi ref. egyház buzgó lel­

késze jan. 25-én hosszas szenvedés után meghalt. A bol­
dogult 1850. óta állott az egyház élén, melynek virág­
zását nagyban elősegítette. Az irodalmi téren'is sikerrel 
működött.^ Halálát özvegye és négy önálló fia — köztük 
Literáty Ödön orsz. képviselő — gyászolják.

Gottier Lipot gyógyszerész, jan. 2ti-án Munkácson 
67 éves korában meghalt.

Csodányi Antal püspökség! számtartó Szováthon 
jan. 23-án élete 74-il; évében meghalt.

Edelmann Mihály lovasberényi plébános hosszas 
betegség után 45 éves korában elhunyt.

Huszerl Birlke, Huszerl Sándor tekintélyes aszódi 
polgár leánya 19 éves korában meghalt.

A hivat, lap jan. 28-iki számából.
Kinevezések. A kassai magyar kir. pénzügyigazga­

tóság, Zsarnay Dénes, abauj-szánntói adóhivatali gya­
kornok-jelöltet, az abauj-szántói királyi adóhivataluoz 
díjtalan gyakornokká; a székesfehérvári kir. törvényszék 
elnöke, a felügyelete alatt álló székesfehérvári kir. já­
rásbírósághoz : Balogh Sándor, ottani napidijas szol­
gát és kiszolgált magyar királyi honvédet segédszolgává 
nevezte ki.

Névváltoztatások. Klein József, vértesi illetőségű, 
budapesti lakos vezetéknevének «Kemény»-re; 'J’eitel- 
bauni Armin, eperjesi illetőségű, ugyanottani lakos ve­
zetéknevének «Törük»-re kért átváltoztatása, belügymi­
nisztériumi rendelettel megengedtetett.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, miszerint: Adler Vilmos ügy­
véd (lakik: V, Erzsébeltér 10. sz. alatt) a kamara 
lajstromába folytatólag felvétetett.

Királyi adományok. Ö felsége, a cs.-simándi 
görög szert. kath. templomi és iskolai czélokra kétszáz 
frtot; az érkenézi görög szert. kath. templom és iskola 
helyreállítására százötven frtot; az oroszvégi görög 
szert. kath. templom, lelkészi lak és iskola helyreállítá­
sára százötven frtot; a ráknezii telepitvényes község­
nek, iskolaépitkezési czélokra száz frtot; a brezoviczai 
róm. kath. kápolna építésem száz frtot; a sáros-revis- 
csei róm. és görög kath. hitközségnek, iskolaépitkezési 
czélokra száz frtot; a stoószi ág. ev. hitközségnek, is­
kolaépitkezési czélokra száz frtot; a szállási- róm. 
kath. templom orgona beszerzésére ötven frtot magán- 
pénztárából adományozott.

TÁVIRATOK.
Bécs, jan. 28. A képviselőház mai ülésén a kormány 

a következő törvényjavaslatokat terjesztette elő: A föld­
adónak reklamácziónális eljárás alapján való kiegyenlíté­
séről, Triesztben államköltségen emelendő kikötői építé­
sekről, a postatakarékpénztáraknál levő ebek- ésnyugla- 
(clearing) forgalom módosításáról, végre a törvényes bá­
nyapénztárak rendezéséről. Tinó, Dobler és Vicce- 
tich képviselők irásben bejelentették, hogy mandátu­
maikróllemondanak.Az égeri járásbíróság Svoboda 
képviselőnek becsületsértési vád alapján való kiadatá­
sát kérelmezi. Jaques a büntetötörvénykünyv módosí­
tása tárgyában nyújt be indítványt. — Pollak és elv­
társai interpellálják a pénzügyminisztert a ezukoripar 
zavartalan üzemét és a ezukorrépa termesztését előmoz­
dító intézkedések megtétele iránt. A közoktatási minisz­
ter Pickert-nek a sc-hüllenhofeni iskolaszéki ügyek 
tárgyában benyújtott interpellácziójára válaszolván, 
kijelenti, hogy a kormány a cseh iskolafelügye­
leti törvény határozatai értelmében járt el és el­
rendelte, hogy jövőben a kétnyelvű községekben meg­
választottak nemzetisége még az eskü letétele előtt ál- 
lapittassék meg. Ezek után a ház napirendre tért. A 
honvédelmi minisztérium állal előterjesztett pófhitel, va­
lamint Jaques, Roser és Lienbacher állal külön-kü- 
lön benyújtott indítványok az illető bizottságokhoz uta- 
siltattak. Maag és elvtársai a nyelvtörvény bizottságá­
nak elnökét az ülések mielőbbi összehívása tárgyában inter­
pellálják, hogy a bizottság működését befejezhesse. Hohen- 
u-arthm\n\. a nyelvtörvénybizottság elnöke kijelenti, hogy 
mielőbb ülést fog egybehívni, de a bizottságra nem gya­
korolhat befolyást. Knotz és elvtársai interpellácziót 
intéznek a miniszterelnökhöz a községek, egyletek és a 
sajtó megrendszabályozása tárgyában, utalással arra, 
hogy a \\olff-léle pert Reiehenbergből a prágai bíró­
sághoz helyezték át, továbbá hogy a Schmerling-féle 
indítványra vonatkozó helyeslő határozatok eltiltattak és 
végre a német képviselőknek a cseh tartománygyülésböl 
való kilépése tárgyában. Erre az ülés véget ért. A jövő 
ülés kedden lesz.

Becs, jan. 28. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Itteni diplomacziai körökben 
legkevesebb jelentőséget sem tulajdonítanak 
a londoni lapok által különiéleképen fel- 
czifrázott ama hírnek, hogy Angolország 
megtagadta a konstantinápolyi követek érte­
kezésén való részvételét. Úgy látszik, hogy 
addig, mig a porta nem értekezett a bolgá­

rokkal, a kik még nem érkeztek Konstanti­
nápolyija, a követek értekezése szóbasemjön.

Prága, jan. 28. (Az Egyetértés távirata.) Gregrkép- 
viselő velvarni választói «jött. kinyilatkoztatta, hogyha a 
cseh bankjegyszöveget meg nem adják, az egész kiegye­
zés ellen fog szavazni, még akkor is, ha magára marad, 
ha az iskolaügyet is a reichsrath elé viszik, a feleke­
zeti iskolát határozottan ellenezni fogja. A mi a néme­
tekkel való kiegyezést illeti, ezt mondta: «A mig a né­
metek egy kis nemzetecskének tartanak minket, szó 
sem lehet a békéről.»

Prága, jan. 28. (Az Egyetértés távirata.) A tarto­
mányi bizottság bizalmas ülésben elhatározta, hogy n 
német képviselők csak január 4-től 11-ig tarthatnak 
igényt napidijakra, vagyis addig a napig, a midőn a lar- 
tományi főmarsall felszólította őket, hogy a tartomány- 
gyűlésbe visszatérjenek.

Boriin, jan. 28. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 
Corr. szerint az utolsó napok allarinhirci következté­
ben a helyzet nem változott rosszabbra, de nem is 
javult, hanem mindenesetre komoly. Bizonyos, hogy 
a háború nincs oly közel kilátásban, de az is bizo­
nyos, hogy mint a német mérvadó körökben is ái- 
lilják, Franceiaország és Kémet ország leijét előbb 
utóbb mégis kenyértörésre kerül a dolog, a kölcsö­
nös nyilatkozatok, hogy nem gondolnak támadásra, 
a békének semmiféle biztosítékát sem képezik. Ilyet 
Németország csak abban találhat, hogyha hadügyi 
szempontból megerősödik. Külünbeu a német-fran- 
ezia viszony jelenleg megnyugtató. Veszély csak 
némely franczia elemek játékában rejlik, a melyek 
folyton a megtorlás eszméjével foglalkoznak. Ez 
ellen csak a katonai törvényjavaslat elfogadása 
nyújthat biztosítékot.

Berlin, jan. 28. A mai esti lapok azt 
a hirt közlik, hogy az uj fegyverekkel való 
bánásmód begyakorlása czéljából a tartalé­
kos katonák nagyobb számban be fognak 
hivatni.

Párig, jan. 28. (Az Egyetértés távirata.) A Temps 
a keleti határon épülő barakkokról a következőket írja: 
Az inszinuácziókra mit sem adva, csak annak megálla­
pítására szorítkozunk, hogy azok minden tekintetben 
hamisak. Annyi igaz, hogy a hadügyminiszter a Vége­
sekben fát vásároltatott és a harakok építését nem­
csak Corcieux, Bruyers és Saint-Dié környékén, 
hanem az összes helyőrségek környékén elrendelte. 
A karakók ama tartalékosok és nemzetőrök befo­
gadására vannak szánva, kik a kaszárnyákban s a 
legtöbb helyőrségben nem férnek el. A rni újabb csa­
patoknak a keletre való küldését illeti, e hirt már hiva­
talosan megczáfolták, mi csak annyit füzünk hozzá, 
hogy a békeállományból 20000 emberrel nem is lehetne 
oly könnyen rendelkezni.

Paris, jan. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Itteni körökben azt hiszik, hogy 
a Daily-News háborús hírét Berlinből inspi­
rálták oly czélbúl, hogy a választásokra a 
kormánynak kedvező hangulatot keltsenek, 
Francziaorszagban senkisem akar háborút Né­
metország ellen, hanem ellenkezőleg mindenki 
békét óhajt. Németország békenyilatkozatai­
ban is hisznek, de azért mégis minden es­
hetőségre készen akarnak lenni.

London, jan. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Churchillnek nyilatkozatai, melyekkel a 
miniszterségről való lemondását okadatolja és még 
inkább Salisburyvel folytatott levelezésének fólolva- 
sása és azok a nyilatkozatok, melyeket ennek kö­
vetkeztében Salisbury és Smith tettek, megvilágítják 
Európának azt a kritikus helyzetét, melyben a múlt 
év deczemberében volt. Churchill deczeinber 22-diki 
levelében azt mondja, hogy a helyzetről ugyan 
kellő képet alkotott magának, de azt hiszi, 
hogy ha Anglia észszerű külügyi politikát foly­
tat, képes lesz a kontinentális háborút meg­
gátolni. De hozzá tette e levelében azt is, hogy 
a Salisbury-kormány politikája a jelzettel homlok- 
egyenest ellenkezik s hogy ő ennek leküzdésére 
képtelen volt. A kormány tendencziája abban nyi­
latkozott, hogy a katonai és a tengerészeti kiadá­
sokat emelték, a mit ő annál kevésbbé helyeselhe­
tett, mert Anglia akkori helyzetében czélszerütlennek 
tartotta a külügyminisztérium harczias hangulatát 
még inkább bátorítani arra, hogy részt vegyenek 
abban az elkeseredett játékban, melynek koczkázla- 
tására más nemzetek kényszerítve voltak. Churchill 
ez a válasza Salisbury levelére jelzi a minisztérium­
tól való elszakadásának igazi okát, a mit még meg­
erősít Churchillnek ama világosan kifejezett nyilát- 
kozata, hogy megelégedett volna azzal, ha a 
költségvetést csak egy fél millióval redukál­
ják, daczára, hogy a kiadásoknál hat millió­
nak törlését is lehetségesnek tartotta. Azután felso­
rolja Churchil mindama botrányokat, melyek bárom 
év óta történtek. Így, hogy az állam óriási kiadá­
saival szemben semmi aequivalenst sem nyert. Nem 
csupán a tarékossági szempont, hanem az Anglia 
katonai körében táplált tendenczia, melyek alkalmasak 
lettek volna az országot a kontinelális zavarokba vonni, 
bírták őt a visszalépésre. Salisbury levelében elfogadta 
lemondását és kijelentette, hogy a helyzet- súlyos, a 
háború valószínű és Anglia beavatkoeása elkerül­
hetetlen s igy ae ellenkező nézetek kiegyenlítése le­
hetetlen. Úgy a trónbeszéd, mint Smith és Salisbury 
csak Európa délkeleti részén lévő zavarokat említik 
és nem érintik Európa többi részének politiká­
ját. A formális bevezetéstől eltekintve, Salis­
bury beszédében inkább reméli a béke megma­
radását, mint Churchilhez intézett levelében. 
A Times helyteleníti Churchillnek felhozott okait s 
a kabinetből való kilépését a nemzeti kérdés körül 
tanúsított irtózatos könnyelműségnek mondja és a 
helyes ítélőképesség teljes hiányát látja benne. Az 
általános nézet szerint a trónbeszéd minden tör 
vényjavaslata halva született. A cloture és az ir 
törvényjavaslat fölött bizonyosan a jelen ülésszak 
fog dönteni. (N. Fr. Pr.)

London, jan. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
tegnapi első ülésen Salisbury decz. 22-iki levele 
volt az általános érdeklődés tárgya; e levélben 
azt irta, hogy a háború kitörése igen közel 
van s ha kitör, igen valószínű, hogy Ángolorszúgot 
is magával ragadja. Most Malet és Lyones a hely­
zetet sokkal kedvezőbbnek tartják és Salisbury 
óhajtja, hogy ne csalódjanak.

London, jan. 28. A felsőház mai ülésén kije­
lenté Harris, hogy az ismétlő fegyverek elfogadásá­
nak kérdése már közel van a megoldáshoz. Az ön­
kéntesek továbbá 84 tábori ágyúval is felszereltet­
nének. Az önkéntesek létszámának csökkentése 
nincs czélba véve, miután igen becses segédcsapa­
tokat képeznek. A szénrakodó állomások sürgős 
megerőditése teljes erővel foganatosittatik.

London, jan. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
A porta értesített^ £ nagyköveteket és Vul- 
kovicsot, hogy Oroszország Leuchtenberg her- 
czeget akarja a bolgár trónra kijelölni s azon­
kívül diplomácziai képviselőt is szándékozik 
Szófiába küldeni, mihelyt a regensség vissza­
lép s ideiglenes kormány veszi át az ügyek 
vezetését.

London, jan. 28. (Az Egyetértés távirata.) An­
glia kinyilatkoztatta, bogy a bolgár ügyet illető 
nagykövetségi konfercncziálan semmiesetre sem 
vcsr részt-, de a miben az összes hatalmak Kon­
stantinápolyban megállapodnak, ahhoz szintén hozzá 
fog járulni. Angolország őszintén óhajtja a bé­
két s éjien azért nem akar a tanácskozásokban 
részt venni, Oroszország nézetétől némely tekin­
tetben különbözik. Az angol nagykövet inkább 
hátráltatná, mint előmozdítaná a tanácskozáso­
kat, mert vagy az orosz, vagy a bolgár javasla­
tokat kellene pártolnia. Az első esetben a bolgárok 
azzal vádolhatnák Angolországot, hogy jogaik csor­
bítását támogatja, az utóbbi esetben, ha a tárgya­
lások meghiúsulnának, a sikertelenség ódiuma szin­
tén Angolországra esnek. A mit a többi hatalmak 
elhatároznak, azt Anglia is magáévá teszi.

London, jan. 28. Az alsóház mai ülésén a 
hozzáinlézett kérdésre Forgasson azt válaszolja, 
hogy a kanadai kormány és az Egyesült-Államok 
közt fölmerült vitás határozati kérdésben a kor­
mány oly javaslatot tett, mely előzékeny voltánál 
fogva lényegesen elő fogja mozdítani a kérdés meg­
oldását. Ezután a ház folytatta a válaszl'elirati vitát.

Róma, jan. 28. A Stefiim ügynökségnek a kö­
vetkezőket jelentik Adenból: Sacconi olasz keres­
kedő Harrarból érkezett levelében közli, hogy 
Harrar lakossága őt (Sacconit) bízta meg azzal, 
hogy menjen Mcndclilt shoai király táborába s kérje 
meg a királyt, vonuljon be Harrárba és legyen ke­
gyelmes a lakosság irányában. A király szívélyesen 
fogadta Sacconit és kegyelmet Ígért s meg is fo­
gadta szavát. Ragazzi és Alfieri orvos a shoai 
olasz egyesület képviselői, Mendelik királylyal Har- 
rarban vannak.

Róma, jan. 28. (Az Egyetértés távirata.) Vala­
mennyi lap ama véleményének ad kifejezést, hogy 
az afrikai eseményeknek nem kell valami feltűnő 
fontosságot tulajdonítani. Az abessiniai támadás, a 
melvlyel fenyegettek, nem egyéb szappan buborék­
nál. Nevetséges ily események miatt felháborodni. A 
csapatok, a melyek vasárnap Nápolyból Afrikába 
indulnak, tegnap vonullak ki állomásaikról és csak 
négy gyalogszázadból, egy műszaki századból s két 
hegyi ütegből állanak, a többi csapatok egyelőre ké­
szenlétben n,aradnak.

Konstantinápoly, jan. 28. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. C.orr. Illetékes helyen teljesen alapta­
lanoknak nyilvánítják az angol lapok ama híreit, 
hogy a porta a bolgár regensséget megbuktatni s 
helyére Czankovot állítani szándékozik. A portának 
ez sohasem jutott eszébe s nyugodtan várja a bol­
gár kérdésnek békés megoldását. Épen oly alaptalan 
a török-montenegréi szövetségről szóló hir is, mert 
a porta egy állammal sem kötött szövetséget, mivel 
egyrészt békés törekvéseiben szabad kezet kíván, 
másrészt valamennyi nagyhatalommal jó viszonyban 
óhajt lenni.

Szófia, jan. 28. (A Havas-ügynökség távirata)- 
Kalcscv a bolgár küldöttség missziójáról szóló em­
lékiratot már átadta a kormánynak. A kormány 
utasításokkal látta el Kalcsevet konstantinápolyi kül­
detését illetőleg. Kalcscv a még hatályban lévő vesz­
tegzár daczára, Fillippopóliszon át elutazik Kon­
stantinápolyija. A kormány hirdetményt tett közzé 
lóvásárlás végett.

Belgrad, jan. 28. (Az Egyetértés távirata,) 
Mérvadó körökben azt állítják, hogy Kalesev, a 
bolgár küldöttség tagja, a bolgár-szerb viszonyról 
aligha mondta azt, a mit az olasz lapok közöltek. 
A bolgár küldöttség a szerb képviselettel kivételesen 
érintkezett. Egy szerb képviselőt sem látogatott- meg 
s a párisi szerb követ nem adhatott a bolgár kül­
döttek tiszteletére bankettet, mert nem is látta őket.

Pótervár, jan. 28. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Leuchtenberg herczeg 
tegnap külföldre utazott. A herczegnek a 
bolgár trónra való jelöltségéről a Noroje 
Vremja szerint a pétervári kabinet nem 
nyilatkozik, mig a fejedelem-választásnál ér­
dekelt hatalmak ki nem jelentik, hogy Lcuch- 
tenberg herczeg az ő jelöltjük s hogy ennek 
megválasztását hathatósan támogatni fogják. 
Orosz szempontból a Leuchtenberg herczeg 
jelöltsége minden esetre még kedvezőbbnek lát­
szik, mint a mingréliai lierczegé. (N. Fr. Pr.)

Pótervár, jan. 28. A Noroje Vremja elmél­
kedvén a tegnap külföldre utazott Leuchtenberg 
György hgnek a bolgár trónra való esetleges kijelö­
léséről, azt állítja, hogy az orosz kormány majd 
csak akkor fogja véleményét e kijelölés fölött nyil­
vánítani, ha meggyőződést szerzett magának arról, 
hogy a többi európai hatalmasság helyesli azt. Az 
idézett hírlap véleménye szerint Leuchtenberg ép 
annyi kvalifikáczióval hir a bolgár fejedelmi trónra, 
mint a mingréliai herczeg.

Pótervár, jan. 28. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az itteni sajtó ma erélyesen kikelt 
Angolország ellen, mely folytonosan csak azon 
igyekszik, hogy a hatalmakat mind üsszeveszitse 
egymás közt. Ha a bolgár regensség még tovább is 
ellentáll, annak is csak Angolország lesz az oka. A 
mit itt sem akarnak azonnal elhinni, az a Ruszki 
Kurjer-nek az a hire, hogy a moszkvai gránátos- 
hadosztálynak téli hadgyakorlatokat kell tartani, 
hogy a téli hadjárat viszontagságait megszokja. E 
hirt azért nem akarják elhinni, vagyis azért nem 
tulajdonítanak neki fontosságot, mert ilyen gyakor­
latokat minden évben szoktak tartani.

Pótervár, jan. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
pétervári sajtó erősen kikel Németország ellen en­
nek liarczi lármája miatt, melynek czélja nem más, 
mint hogy a választásokat a kormány előnyére be­
folyásolja.

Pótervár, jan. 28. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Mint a Novoja Vremja Írja, Ciers 
kamarás nem megy Belgrádba követnek.

Pótervár, jan. 28. (Ez Egyetértés távirata.). 
Pol. Corr. Az a hir, hogy az orosz kormány stock­
holmi képviselőjét azért hívta Pétervárra, hogy 
megtudja tőle, hogy miért fegyverkezik Svédország, 
teljesen alaptalan. Siskin követ azért utazott Péter­
várra, hogy nejével az udvari ünnepeken részje­
gyen. Természetes, hogy a külügyminiszterrel is ta­
lálkozott, de közleményei legkevésbbé sem nyugtala­
nítók.

KÖZGAZDASÁG.
Brünn, jan. 28.;/(Áí Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A Beran Salam<in-féle ötven év óla fenálló fes- 
tékáru-gyár fizetéseit ’ 70,000 forint passzívákkal meg­
szüntette. Az itteni piacz nagyban van érdekelve.

Paris, jan. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom : Háromszázaié 
kos franczia járadék 79.95. Uj franczia kölcsön—.— 
4>/2 százalékos franczia járadék —.—, olasz járadék 
95.95, ottomán bank 490.25, magyar aranyjáradék 
78.81. Lanyha.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* UJ részvénytársaság-. A becskei kőszéntelep mi­

előbbi megnyitása végett, mint. acsai levelezőnk Írja, 
részvénytársaságot terveznek, mely alakuló közgyűlését 
február 10-én tartja meg B.-Gyarmaton.

IPARÜGYEK.
— A technológiái lparmuzoumban a berakott 

munkák (Intarsia- és fa-mozaik) készítését ismertette ma 
este Pardavy Gyula miiasztalos, ki államsegéllyel ta­
nulmányozta Párisban a marquelério készítését. Ez elő­
adást, mely az illető tárgyból tartandó rövid larlamu 
tanfolyam első előadását képezte, a muzeum igaz­
gatósága a fa-iparosok kívánságára velle fel a pro­
gramúiba, minthogy a mesterek, a velük tartott értekezleten 
azt az óhajt nyilvánították, hogy iparosaink e nálunk 
még kevésbbé kultivált müasztalos iparágra vonatkozó 
eljárásokat szintén megismerhessék. A mai előadáson 
bevezetésül Gaul Károly ipartanoda! tanár általán a be­
rakott munkál; lényegét ismertette, s bemutatja a tech­
nológiai múzeum gazdag faminta gyűjteményét, mely 
körülbelül 250 különféle külföldi fát képvisel s 
kiemeli azokat, a melyek a marqueterieben használtat­
nak. — Ezután Párdavy ismerteti a sötétre való — a 
viz és borszeszszcl való páczolási, — valamint a piqui- 
rozott rajzol; előállítására vonatkozó eljárásokat, \ ala- 
mint a piquirozó gép szerkezetét, mely géppel azok a 
minták sokszorosittatnak, melyek a berakott munkák 
mintájául szolgálnak. Végre a fa előkészítését a vágás­
hoz és a kivágott fa darabok összeállítását tárgyalta. 
Előadását február 4-én folytatja.

— A budapesti kovács Ipartársulat február 20-án 
délelőtt 11 órakor az uj városház társalgó-helyiségében 
választási közgyűlését tartja, melynek napirendje : 1) a 
békéltető-bizottság 12 rendes tagjának a testülethez tar­
tozó iparágakban működő segédek közül való megvá­
lasztása. 2) a testületi takarékpénztár neláni létesítése 
iránti határozathozatal.

— Ipari szakelőadások. A technológiai iparmu- 
zeumban február hó folyamán a következő ipari szak­
előadások és gyakorlatok fognak tartatni. A fémipar kö­
réből : 1-én Taborsky Oltó igazgató. «A forrasztásra 
használt szerszámok és készülékek. 8-án és 15-én ilj. 
Herpka Károly az iparművészeti tanoda tanára. «A 
galvano-plaszlika és annak alkalmazása.» A faipar köré­
ből : 4-én és 11-én Pardavy Gyula müasztalos. «Bera­
kott munkák (inlarsia és fa-mozaik) készítése (folytatás) 
18-án és 25-en Pilisi Lajos müasztalos s az állami 
középipar-tanoda művezetője. «A fának előkészítése vi- 
aszkolás czéljából barna és fekete színre.» Az előadá­
sok mindenkor este 7 órakor kezdődnek. A gyakorlati 
műveletek a következők: Szakrajzgyakorlatok hétfőn, 
szerdán, csütörtökön este 7—9 s vasárnapokon délelőtt 
9 — 12 óráig. Külön rajzórák mesterek számára kedden 
és pénteken este 7—9 óráig. A gépek működésben van­
nak szerdán este 7—9, a vasár és ünnepnapokon dél­
előtt 9— 12 óráig. Gyakorlati műveletek fa- és fémipar­
mesterek részére az újabb szerszámokkal és különféle 
gépekkel csütörtökön este 7—9 óráig. Műhely gyakorla­
tok fa-iparos segédek részére hétfőn és kedden, fém- 
iparos segédei; részére hétfőn és pénteken este 7—9 
óráig.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Az értéktőxedéröl. Régen nem voltak oly izgal­

mas napjai a tőzsdének, mint e héten. A bolgár kérdés 
már hat hónap óla nyugtalanítja a tőzsdét és bár ez 
alatt a hosszú idő alatt sok rossz napja volt a tőzsdé­
nek, de egyik sem közelitette meg a mull hétfőit, a mi­
kor valóságos deroute helyzetben volt a tőzsde. A leg­
jobb értékek rohamosan csökkentek és a piacz rendes 
működése megszűnt. Sok millióra rúg az értékcsökke­
nése a papíroknak és azóta sem javulhatott lényegesen 
a helyzet. E rohamos értékcsökkenés valódi okát igen 
bajos volna megadni. A tőzsde már a múlt bélen 
is nagyon le volt hangolva, mert kétségtelen je­
lek vannak arra nézve, hogy a politikai bonyo­
dalmak komoly aggodalmakra adnak okot. A bábomtól 
való félelem a közönség minden rétegét betölti és siet­
nek azoktól az értékektől szabadulni, melyek háború 
esetén kevesebb értéket képviselnének. Ehhez járul még 
az a körülmény, hogy Bismarck herczeg lapjai valósá­
gos rémhíreket terjesztenek választási czélokból, a mi a 
berlini tőzsde helyzetét teljesen megváltoztatta és az 
ottani üzérkedés a contremine táborába lépett át. Lelki- 
ismeretlen módon terjesztett hamis hirek csak fokozták 
a félelmet és minden csekély eladás újabb nyomást gyako­
rol az árfolyamokra. A hétfői tőzsde megmutatta, hogy 
milyen volna a piacz helyzete akkor, ha csakugyan háború 
törne ki. Tagadhatlan ugyan, hogy a politikai helyzet 
nagyon komoly, de hát épen azért volna szükség na­
gyobb megfontolásra és józanságra; az üzérkedésnek 
nem volna szabad minden tendencziózus álhirre fejét 
veszíteni és hübele Balázs módjára sok millióra rugó 
értéket megsemmisíteni. De a háborútól való félelem a 
levegőben van és magával ragadja mind azt, a mit csak 
elérhet. A németországi uj választások csak bárom hét 
múlva lesznek meg. A német kormánylapol; kétség­
telenül ezt az időt fel fogják használni a választási 
ngitáczióra, mely a szeptennalusra való tekintetből csak 
rémités és ijesztés lesz. Hány oly napja lesz még addig 
a tőzsdének mint a minő a hétfői volt! Hétfő óla ugvan 
részben javultak már az árfolyamok, de azért még ma 
is jobbára magukon hordják a sebhelyeket, melyeket a 
hétfői debacle okozott nekik. Alig van éitékpapir, me­
lyet a baisse nem érintett volna. Itt csak a nevezete­
sebbeket soroljuk fel. így a magyar aranyjáradék ma 
2Lszázalékkal olcsóbb, mint ma egy hete volt; a ma- 
fyar papirjáradék 1%-kal, a magyar vasúti kölcsön 
1%-kal, a keleti vasúti kötvény l^°/0-kal, a magyar 
nyéreménykölcsön 3%-kal, a tiszai sorsjegy 2°.'0-al, az 
osztrák májusi járadék 3%-kal, az osztrák aranyjáradék 
3%-kal, az osztrák papirjáradék 2%-kal estek. A bank­
részvények a következő nevezetesebb változásokat mu­
tatja : A magyar hitelbank esett 7£ frttal, az osztrák 
hitelrészvény 7.S0 frttal, a magyar jelzáloghitelbank 4 írttal, 
a magyar leszámítoló és pénzváltóbank lf forinttal, az 
osztrák-magyar bank 6 frttal, a pesti magyar kereske­
delmi bank 4 frttal. A biztositó társulatok, gőzmalmok 
és: takarékpénztárak részvényei kiestek az általános 
baisse köréből és az itt beállott csekélyebb változásokat 
más körülmények idézték elő. A közlekedési vállalatok 
értékeinél azonban ismét tett pusztításokat a baisse; igy 
az alföld-fiumei vasút 4 frttal, az észak-keleti i frttal, az 
erdélyi 2 frttal, a kassa-oderbergi 1 frttal, a gácsor- 
szági 1 frttal, a nyugoti 44 írttal, az osztrák-magyar 
államvasut 4 frttal, a budapesti közúti vasút 15 frttal 
esett. A helyi iparvállalati értékek keveset változtak: a 
két waggonkölcsönzö esett 1^—2 frttal, a Franklin, 
nyomda 4 frttal, a Drasche-gyár 2 frttal, a Schlick- 
gyár 3£ frttal esett. A török dohányrészvény 4£ frttal 
csökkent. A záloglevelek alig változtak valamit, ellenben 
az.elsőbbségek jobbára csökkentek 1—2 százalékkal. A 
valuták meg a váltók jelentékenyen megdrágultak.

** A berlini Deutsche Bank részvényeinek árfo­
lyama az utolsó napokban hittelen 10 százalékkal esett.
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A berlini lapok igen tartózkodóan nyilatkoznak a bank­
nál történtekről, melyek az árfolyamnak ezt a nagy ha­
nyatlását okozták s csak annyit közölnek, hogy az 
igazgatótanács tegnapelőtt igen élénk ülést tartott, mely 
alkalommal két régibb prokuristát állásától felmentett, 
állítólag azégt, mert a tőzsdén szerencsétlenül spekulál­
tak. Igaz, hogy azt is hozzá teszik, hogy az illető pro- 
kuristák vesztesége csak a saját zsebüket éri, de tekintve 
azt a különös körülményt, hogy a bank vezérigazgatója, dr. 
Simens‘£épen most készül hosszabb keleti tanulmányútra 
indulni, igen alapos az a feltevés, hogy a szerencsétlen 
prokurislák nemcsak a saját zsebükre, hanem a bank 
kárára is játszottak, a mi csak hiányos ellenőrzés mel­
lett történhetett meg. Különben, a mi Siemens szabad­
ságát illeti, azt politikai okokból is hozzák kapcsolatba. 
Siemens tudvalevőleg tagja a német reichstagnak és a 
szabadelvű párthoz tartozik, melvlyel a német kanczellár 
nem igen rokonszenvez. Ez a viszony már nem egy kel­
lemetlenséget okozott a Deutsche Banknak, süt azt mondják, 
hogy Bismarck herczeg már többször kérte a hank elnökéi, 
hogy Siemenst távolítsa el. Azt hiszik, hogy szabadságolta- 
tásával a kanezellárnak akartak kedveskedni. A mi a ban­
kot illeti, az Németország legtevékenyebb pénzintézete, 
mely csak nemrég bocsátotta ki Buenos-Ayres 5U mil­
liós kölcsönét. Remélik, hogy a vázolt esemény nem 
fogja működését komolyan megzavarni.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Jan. 28. —

Gabona-tőzsde.
A iitm-üzlet lanyha irányt követelt. A malmok a 

gyenge, de sürgős kínálat ellenében igen tartózkodók 
voltak, s csak alacsonyabb árakon akartak vásárolni. A 
forgalom ennek következtében nehézkes volt s mintegy 
10000 mmázsára szorítkozott. Az árak 5—10 krral es­
tek. Más gabonanemekben szintén csekély forgalom volt 
és sem az irány, sem az árak nem változtak.

Búza: Tiszavidéki 600 mm. 81 k. 9.40 fit. 101; 
mm. 80.2 k. 9.40, fit 100 mm. 80 k. 9.30 frt. 
200 mm. 79.5 k. 9.25 frt, 200 mm. 79.5 k. 9.35 fit.
100 mm. 79.5 k. 9.25 írt, 600 mm 79 k. 9.25 frt
100 mm. 79 k. 9.25 frt, 100 mm. 78.8 k. 9.25 Irt.
100 mm. 78.7 k. és 200 mm. 77.8 k. 9-20 Irt, 10(1
mm. 78.5 k. 9.15 frt, 100 mm. 78.5 k. 9.20 frt, 40(1 
mm. 79.5 k. 9.274 frt, 100 mm. 77 k. 9.02 forint, 200 
mm. 77 k. 9.10 frt, 100 mm. 76.7 k. 9 Irt, 200 mm 
78.5 és 200 mm. 76.8 k. 9.15 frt, 200 mm. 76.8 k. 
9.124 fit mind három hóra.

Pestvidéki 1900 mm. 80 k. 9.30 frt, 1500 mm. 
79.7 k. és 1000 mm. 77.3 Ir. 9.25 frt, 100 mm. 79 
k. 9.20 frt, 100 mm. 78.8 k. 9.20 frt, mind három 
hónapra.

Bácskai 200 mm. 77 k. 9.20 frt, három hónapra.
Mai hivatalos effektiv árak:

Baza uj bánsági ................. 77-81 A/,
írttól írt

— » tiszavidéki .... 77—81 8.80 9.25
— » pestvidéki .... 77-81 » 8.75 9.20
— » fehérmegyei . , , 77—81 » 8.80 9.25
— » bácskai................. 77-81 ,, 8.85 9.30
— » északmagyarorsz. 77-81 .. 8.70 9.15

Róza » e ........ . 70-72 ,, 6.55 6.80
Árpa » takarmány. . . 60...62 6.60 6.90

— » égetni való. . . . 62—64 » 7.20 8.40
» sörfőzdéi.............. 64-CG » 8.50 10.-

Zab » ............................... 39-41 6.10 6.63
Tengeri ó bánsági................. 75» 5.85 5.90

— » másnemű.............. 73» 5.80 5.85
— »................. ... f . f .

Köles ».................... • , . , ___ jj 4.75 5.25
Repcze uj, káposzta.............. —— j)

— » bánsági .................. — ,, -.—

Határldöüzlet alacsonyabb newyorki gabonaárak és 
erőltetett conlremine-eladásul; miatt lanyha és hanyatló 
irányban nyílt meg. A forgalom meglehetősen élénk 
volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 50,000 mm. 9.16, 

9.15, 9.14, 9.13, 9.12, 9.11,9.12, 9.11, 9.10, 9.11 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 20000 mm. 8.79, 

8.78, 8.77, 8.76 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 6.19, 

6.18, 6.17 frt.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge forgalom mellett eleintén lanyha, 
később valamivel szilárdabb irány uralkodott. — Köt­
tetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20000 mm. 9.11 
9.10, 9.09, 9.10, 9.11 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 8.77.
8.76, 8.77 frton.

Tengeri május—uniusra 5000 mm. 0.17, 6.18 fo 
rinton.

Saokványzab tavaszra 1000 mm. G.67 fi ion.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

Szokványbuza tavaszra ....................... fit 9.10 — 9.11
Szokványbuza őszre ............................. » 8.75 — 8.77
Tengeri május—júniusra....................... » 6.18 — 619
Szokványzab tavaszra .......................... » 6.07 — 6.69
Káposztarepcze augusztus ».szeptemberre » 11. J —11.;}

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén alacsonyabb berlini 'árfolyamok és 

a contremine erőltetett eladásai miatt lanyha, a forga­
lom azonban meglehetősen élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 9.11, 
9.10, 9.09, 9.07, 9.06, 9.05. 9.06 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 20000 mm. 9.78,
9.77, 9.76, 9.75 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 6.19, 
6.18, 6.17 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.64, 6.63, 
6.62 frton.

Délután 5 érakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra......................... frt 9.05 — 9.07
Szokványbuza 1887. őszre.................... « 8.7 í — 8.76
Tengeri május-juniusra......................... « 6.16 — 6.18
Szokványzab tavaszra............................ .< 6.61 — 6.63
Káposztarepeze augusztus-szept.-berro « 11.j — 11.{

Terménytőzsde.
Terményekben ma élénkebb üzlet volt.
Dlssnózslr pesti azonnali átvételre 53—53^ frton, 

február—augusztusra 55 frton köttetett.
Szalonna városi légenszáritott 47j—48 frton, feb­

ruár-augusztusra 50 frton köttetett.
Szilva szerbiai zsákáru október—novemberre 9$ fo- 

rinton köttetett 56 kilógrammonkint.

Értéktőzsde.
Magasabb párisi és frankfurti árfolyamok hatása alatt 

az elötőzsde szilárd irányban nyílt mng, de már a déli 
tőzsdén Salisbury beszéde, a Nordd. Alig. Zeitung egv 
ezikke és a bécsi fizetésképtelenség miatt határozolUÚ 
lanyha irány uralkodott s az árfolyamok ismét hany!-- 
loitak. Az utótőzsde nyugodtan folyt le, az esti lözs Ln 
némi javulás mutatkozott.

BlBtBzsde.
Az előtőzsdén szilárd irányt uralkodóit. Osztrák hitel- 

részvény 282.50-tÖl 281.90-ig vétetvén, maradt 282.2C 
pénz, magyar aranyjáradék medióra 99.55-fől 99.20-ig, 
magyar papirjáradék medióra 90.45-től 90.10-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 96 50-től 97-ig köttetett.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.20 
—282.30, magyar aranyjáradék 99.524—99.55, mag,dr 
papirjáradék 90.424—90.45.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde iránya határozottan lanyha volt. — 

Osztrák hitelrészvény 281.50-töl 279.60-ig vétetvén, 
maradt 279.80 pénz, magyar hitelbankért maradt 289 
pénz, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 96.50-től 
965-ig, köttetett, pesti magyar kereskedelmi bankért 
658-on pénz, magyar jelzálog hilelbankrészvény 
132.60-töl 133-ig, magyar jelzálog hitelbank záloglevele 
101-en, magyar aranyjáradék 99.20-túl 98.90-ig, magyar 
papirjáradék medióra 90.15-től 90.10-ig. Más értékek 
közül: I860 iki pestvárosi kölcsön 100.25-ün, F.rzsébet- 
malom 225 tői 223-ig köttettek. Valuták és váltók 
szilárdabbak.

1 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
279.80—279.90, magyar hitelbank 289—289.25, magyar 
aranyjáradék 99—99.02£, magyar papirjáradék 90.10
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Osztrák hitelrészvény holnapra 
napra 8—9 írt, egy hóra 16-

Praemluműslet:
4—5 forint, nyolcz 
18 forint.

UtótÖHde.
Nyugodt hangulat mellett az utótözsdén osztrák hitel 

részvény 279.80-tól 280.20-ig, magyar aranyjáradék 
98.8ó-ön kelt.

a dra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 280.20—280.60, magyar aranyjáradék 98.85— 
98.87}.

Eetl tőzsde.
Az esti tőzsdén jobb hangulat mellett «sekély for­

galom volt. Osztrák Itilelrészvéuy 279.90-161 280.70-ig. 
magyar aranyjáradék 98.95-101 9fl.02-.jig leolt.

Ö órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 280.20— 
280.80, magyar aranyjáradék 98.97.4—99.

Sertéekereekedelml csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 28. Az üzlet szilárd. Magy. uraság! 
öreg nehéz 41}—12} írtig, fiatal nehéz 41—41} írtig, fiatal 
közép 43}—41 írtig", fiatal könnyű 43—41 írtig, közön­
séges (szedett) nehéz 41}—12} frt, közép 43}—41 Irt 
könnyű 43—4-1 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz---------forint, átmeneti közép-------- — fo­
rint, átmeneti könnyű-------- forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint — 
Szerbiai nehéz 42—13 frt, közép 42—43 frt, könnyű 
-12—42}forint. Hízó 1 éves kukoriczás36—39} frt, hizó két 
éves makkos 34—36 frt, makkos élősúlyban 4°/0 —.— 
forint, 2 éves hizó a vasútról mázsáivá 30—36 az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/o levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adatlak át, 
vevőn- a páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek. — Sertéslétszám: január 27-én volt 680141 
27-én érkezett 1009, elszállittatott 3148, maradt 
65876 db.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElStössde.

Béos, jan. 28. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtözsdén igen élénk volt a vételkedv és az irány hatá­
rozol tan megszilárdult, úgy hogy az árfolyamok ismét 
jobban emelkedhettek. Jelentékeny befolyásuk volt erre 
a külföldi esii tőzsdék jobb zárlati árfolyamainak és 
Salisbury lord beszédjének kedvező benyomása; de a 
newyorki kedvező sterling-árfolyam és a londoni bank- 
kimutalás is fokozták az üzérkedés élénk hangulatát. 
Valuták meglehetősen szilárdak.

11 órakor sÁrulnak: Osztrák hilelrészvény 282.20, 
magyar hitelbank 291.25, unióban!: 215.50, osztrák tar­
tományi bank 236.75, osztrák-magyar ál lám vasút 247.25, 
Károly Lajos-vasut 201, májusi járadék 80.45, magyar 
aranyjáradék 99.55, busz frankos arany 10.01}.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén lanyhább volt az irány, mert fizetés- 

képtelenek számlájára végrehajtási eladások történlek. 
Hivatalosan három fizetésképtelenséget jelentettek ki, 
melyek közül az egyik jelentékenyebb volt; a másik 
két esetnél egyezségre törekednek. — Berlinből lanyha 
irányt jelentettek. — Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 
280.80, magyar hitelbank 290, osztrák tartományi bank
236.75, uniobank 215, bankegyesület 100, angol-osztrák 
bank 1G6, osztrák-magyar államvasut 246.50, déli vasul 
96, Károly Lajos-vasut 200, elbavölgyi vasul 159.50, 
májusi járadék 80.25, magyar aranyjáradék 99.10, ma­
gyar papirjáradék 90.10, busz frankos arany 10.05.

Később is tartott a lanyha irány és számos realizálást 
idézett elő. A vasutak árfolyamai lanyhábbak. Váltók és 
valuták drágultak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 279.80, 
angol-osztrák bank 106.25, unio-bank 214, bankegyesü­
let 99.50, magyar hitelbank 289, osztrák tartományi bank
234.75, osztrák-magyar államvasut 246, Károly Lajos- 
vasut 200, dunagőzhajúzási részvény 393, Lloyd-részvóny 
533, északnyugati vasút 163.75, elbavölgyi vasút 158.50, 
tramway 211.50, déli vasút 96, májusi járadék 80.15, 
osztrák aranyjáradék 109.90, magyar aranyjáradék 98.80, 
magyar papirjáradék 90, északi vasul 2320, bécsi községi
ors-jegy 121.25, busz frankos arany 10.06, német biro­

dalmi márka 62.52.
Been, jan. 28. (Magyar értélcek hivatalos zár- 

tata). Magyar füldtehermentesitési kötvények 103.70, 
Krdélyi füldtehermentesitési kötvények .—.—, 5}%-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél -—.—. Erdélyi vasút 
179.—. Magyar keleti vasul 115.50. Magyar ny. sors­
jegy 117.—. Szűlödézsmaváltsági kötvények —.— 
"»'Vo-os papirjáradék 90.—. Tiszavölgyi sorsjegy 121.25. 
Magyar 4°,0-os aranyjáradék 98.75. Magyar vasúti köl­
csön 1-18.60. Magyar hitelbank 289.—, Alföldi vasút 
182.25. Magyar északkeleti vasút 164.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 96.50. Tiszavidéki vasut-részvény 218.50, 
.Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 96.— 
Kassa-oderbergi vasút részvény 116. —. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leazámitolóbank —.—. Temes Béga —.—.

Béos, jan. 28. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hitelrészvény 279.75. Déli vasul 96.—. 
4%-os aranyjáradék 109.90. Váltó Londonra 127.ÍO. Ká- 
roly-Lajos vasút 200.50. 1864-es sorsj. 165.50. 1860-as 
sorsjegy 136.—. Török sorsjegy 16 —. Angol-osztrák 
bankrészvény 106—. 4'2»/0-O3 ezüstjáradék 81-}, Osz­
trák államvasut 245.75, 20 frankos 10.05}, 4'2°/0-o3. pa- 
pirjáradék részv. 80.10. Osztrák hitelsorsjegy 172.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 86 L—. Csász. kir. arany 
5.93, Német bankváltók 62.45. Elbavölgyi vasút részv.

Dunagőz-

Czukor: 1000 mm. pilé kész szállításra Triesztben 
átvéve 18 írton, 1000 mm. nyers czukor cseh állomá­
son átvéve 22.10 írton.

Olaj: 26 barrel kenőolaj, Subajev Moussard ieg 
Bécsben átvéve 28 írton, 6000 kilogramm dalmácziai fa- 
olaj kész szállításra Triesztben átvéve 42} Irton.

Bors: 100 bál szingaporei február—máreziusi szállí­
tásra Triesztben átvéve 97} írton.

Cserző anyag: 200 mm. mirabulan kész szállításra 
Triesztben átvéve 10} írton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jan. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Csendes üzlet mellett lanyha volt az irány és je­
gyeznek : Váltó Londonra 127.55, olasz bankpiaczokra 
•19.75, Napoleon (Vor 10.03, májusi járadék 80.15, 
magyar aranyjáradék 98.85, magyar papirjáradék 90.—, 
osztrák hitelrészvény 280, Lloyd-részvény 535, olasz 
járadék 96, olasz bankjegy 49.85.

Berlin, jan. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az irány lanyha arra a hírre, hogy néhány tartalékost 
behívnak az uj fegyverek begyakorlására és egy állítólag 
magas helyen a helyzet komolyságáról tett nyilatkozatra. 
Az üzlet csekély változások mellett általában csendes. 
Később járadékok eladások következtében nyomottak. 
Zárlat tartott. Magánkamalláb 3}°/o- 

Berlin, jan. 28. (Tőzsdei tudósítás.) Eleintén lanyha 
volt az irány, de azután fedezé-i vásárlások következ­
tében — daczára a külföldi híreknek — javult az 
irány.

Frankfurt, jan. 28. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 79.30, osztrák hiteírcszvény 223}, osztrák-magyar 
államvasut 196}, Károly Lajos-vasut 159}, osztrák 
déli vasul 76}. Gyengébb.

Párle, jan. 28. (Áz Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az előtözsdén 3%-os járadék még 80.32-ön köt­
tetett, de a berlini tőzsde kedvezőtlen iránya baisse-t 
idézett elő. — Jegyeznek: 3°/0-os járadék 79.95, 4}%-os 
járadék 108.70, olasz járadék 95.90, magyar arany­
járadék 78.75, egyiptomi kölcsön 361, spanyol járadék 
62.75, török vasúti kölcsön 13.80, Ottoman bank 495, 
Rio Tin to 267.50, Szuez-részvény 1990, Panama-rész- 
,ény 396, osztrák-magyar államvasut -188.75, osztrák déli 
vasút 207.50.

3 óra 40 perozkor zárulnak: 3°/0-os járadék 
80.20, 4}°/0-os járadék 108.95. türleszthető járadék 
83.70, magyar aranyjáradék 79}, magyar vasúti köl­
csön 300, magyar országos bank 342}, osztrák-magyar 
államvasut 491}, osztrálc déli vasút 205, osztrák iöld- 
Iiilelrészvény 780, ottomán bank 499.37. Szilárd.

London, jan. 27. Magyar aranyjáradék 77}, osztrák 
aranyjáradék 87, osztrák ezüstjáradék 64.50, angol kon­
zolok lOOii/m, váltó Bécsre 12.94, ezüst 47}.

New-York, jan. 27. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
40D márkáról (60 napi látra; 94}, váltó Londonra 
4.84}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 128}, 
Éric-vasut 31, váltó Párisra 5.23}.

Külföldi értéktőzsdék sárleta.
Az árfolyamok ai illető hely szokványok szerint készpénzlen. médiára 
vagy ultimóra értendők, c »/érint a mellékelt paritás is keszpmzie vagy 
inodióra illetőleg ultimóra értendő. A késtpunr-itfolyamok K-val. a msdióra 
A/inéi. az ultiméra K val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
fenti átszámításokhoz még a tranaaktió-kőltségek, továbbá a tnedló. és 
ultimo-árfolvamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti protongáozló 
tételek is szainitásba veendők. A »-gal jclólt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámitéei árfolyam lüo marka villa -- 69 frt 40 Jer 

100 frank vista = 50 frt 15 kr.

KUlOnbOzel azBuda.Január 28. utol«» zárlat­
hoz képedfolywa I egyenleg

oeatr. ériekbe»

Pályázatok. A kaposvári kir. törvényszékhez aljegy­
zői állásra, A barsmegyei Brogyán községben posta- 
mesteri állomásra, — Hevesmegyei Mező-Tárkány köz­
ségben postamesteri állásra, — A szatmárnémeti tör­
vényszékhez aljegyzői állásfa, — A földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi m. kir. minisztériumba két hivatal­
szolgái állásra, — A budapesti kir. törvényszékhez 
szolgasegédi állomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolsaky Lajos

IDEGÉNEK NEYS0RA7
Hungária szálloda.

PiBU
•Franczln tP/o-oz járadék . ,

r St/jVe-oi • «...
Oezlrik.mneyar államvaaat . . .
Oiztrák déli vauit . . . . .
•OzztrAk fdldhttel-reszvonytirsaiig 
♦Francrla türleszthető járadék . • 
Oizlrák 4«>oa aranyjáradék. .
Magyar vasúti kölcsön. . . • • 
Magyar jelzálog-hitelbank. « •
Bécsi unió-bank . • • • • • • 
Magyar aranyjáradék . . • •

feltó-bíinkS

Magyar orezágoe bank ....

BEBLtir.
Osztrák V/voepapirjáradék- d 

5°/e-oa » . .

S/o-oe ezUttjiradék: . 
fow aranyjáradék. .

Magyar aranyjáradék .... 
í’/o-oe papirjáradék . . 
keleti vaeutl kötvények.

Keleti 5°/e-os v. elsőbbe, kötr. .
Osztrák hltelréervény ....
Magyar hitelbank...........................
Osztrák-magyar állaimmal . .
Osztrák déli vasút .....
Károly-Lajoe vasút......................
Kassa-oderbergi vasút . . . ,
•Hornén vasúti részvények . .
Omer bankjegy................................
Váltó bécef niaczra ....

eteti kölcsön II. kibocsátás •
Magynr jelzálog-hitelbank ... . _

leszámítoló ée pénzváltó-bank ti
országos bank............................K

FBAHKPOBT.
Osztráki°/o -cspapirjáradék.

h

65.10 
86.80 
79.6b
79.10 
79.-

109.—
462.—
39«!- 
15C.— 
80.40 
58.60

187.75
159.60
67.50

63.85

65A0
87.80
79.60
71.90

4,°/e-oe ezllstiáradék.
45/e-oe aranyjáradék.

Magyar aranyjáradék . . .
• °>os papirjáradék .

Osztrák hitelrészvény . .
Osztrák-magyar ban* . .
Osztrák-magyar áUamvuut 
Karoly-Lajos vasat . . . ,
Oiztrák deli vasút...................... ...... , o
Erzsébet oeztrik nyugotl vasat. . . K
Magyor-gáczorsiigi vasút . . . . , K
Tiszavidéki v. eisdbbs, kötvények . . K
Váltó bécei placzra................................. . i
á'V/o-os földhitelintézett záloglevél. . A"
Magyar leszámítoló ée pénzváltó-bank Ä —
Magyar hitelbank...................................... U —
Magyar jelzálog-hitelbank- ... K __
Magya országos bank • , | _+

196.37
159.25
76.75

1
345 52 + 0.87
95 31 0.39

—<—

149.97 + 0.11

9903 + 0 61

—rf—

31.32 -F 0 02
110.4» + C 39

99.42 + 0 35
90 13 + 0.20
93 88 0.01

124.60 4- 0.17
260 27 + 0 61

345 82 + 0.60
97 33 (1 51!

300,62 + O.hS
146.12 + 0.18

117.16
62.59 + 0,16

80.13 + 0.17

81.32 0.35
109.92 0.31
99.30 + 0 60
39.94 0.11

245*26 + 0 46
191.91 + 0 32
97.05 + 0.10

62.42 + 0.11

__

159.—. Wiener Bankverein részvény 99.75. 
hajózási résav.-társ. 392. Lanyha.

Eetl tőzsde.
Béce, jan. 28. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Az esti tőzsde jobb külföldi árfolyamok következtében 
kissé megszilárdult. Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 
280.75—280.30, uniobank 214.30—214, bankegyesület 
100.20—100.10, osztrák-magyar államvasut 216.75— 
246.50, Károly Lajos-vasut 200.50—200.25, magyar 
északkeleti vasút 163, török dohányrészvény 59.50—59, 
májusi járadék 80.20—80.10, magyar aranyjáradék 
99.10—98.90, magyar papirjáradék 90.05—89.95.

6 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 280.40, uniobank 213.75, osztrák tartományi bank 
235, májusi járadék 80.07, magyar aranyjáradék 98.95, 
magyar papirjáradék 89.95, busz frankos arany 10.06}, 
•lémet birodalmi márka 62.47}.

Zárlat után jegyez osztrák hilelrészvény [280.30 
után 280.40, magyar aranyjáradék 99.

As eetl magánforgaiomban marad osztrák hitel- 
részvény 281 után 280.90, magyar aranyjáradék 99.05.

Praemlumüslet a béoel értéktőzsdén.
Béos, jan. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrészvény hol­
napra 3—5 forint, nyolcz napra 8—9 forint, egy 
hónapra 17—18 forint, három hóra 28—31 forint; 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 12}—13} irt 
Károly Lajos-vasut egy hónapra 10—11 frt;" déli"vasul 
egy hónapra 9—10 frt, magyar aranyjáradék egy hó­
napra 0—6 százalék, három hónapra 9—10 százalék

Magánkamatláb: Első váltóra 3}-3J százalék, távo­
labbi látra és telepitett váltóra 3}—3} százalék,

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jan. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az Amerikából jelentett mérsékelt árcsökkenések és a 
lanyhább külföldi folyamok a mai üzletben igen lanyha 
irányt idéztek elő. Búza tavaszra 9.52 írlton indult és 
9.49 írtig esett, őszre 9.05—9.03, rozs tavaszra 7.10—
‘ 08, zab tavaszra 6.90—0.88 Irton köttetett. Tengeri 
május—júniusra jegyez 0.53—6.55 írton.

Délután jelentéktelen volt a forgalom, mely csak 
búzára nv-g zabra szoritkozott. A hangulat határozottan
lanyha volt. — Búza tavaszra 9.16—9.47, őszre 9.02_
9 u3, rozs tavaszra névleg 7.08 frt, zab tavaszra 6.86—
' ^,len?Pr‘ Inaius—júniusra 6,65—6.57 frt.

Készáru üzletiden és különösen btiza 
oei ,eSZ" -■',a készáruban sem üzlet nem 

Irinyi ár nem változott.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átizámitiii árfolyam a nemet pioczukn 100 mórki vista 62.10 ht, too filc 
60.15 frt.

Január 28.
PÁBIS. 

Bus* folyó hóra . , .
februárra . . .
márczmstól 4 bóra

— májustól 4 hóra . . 
Llext folyó hóra ....

februárra . . 
rnárczhiatól 4 hóra 
májustól 4 hóra . 

Olaj folyó hóra. . . . 
februárra . . . 
márczlustól 4 hóra. 
máimtól 4 hóra. . 

Btetx folyó hóra . . . 
februárra . . . 
inárc/iuslól 4 hóra.

— májustól 4 hón . 
BERLIN.

Buta április-májaira
— máius-juniusra 

Rote április-máju-ra
május-juniusra 

Zab április-májmra .
május-juniusra 

Olaj április-májusra
— május-juniusra 

Bxosz április-májusra
— jul.-auiusztusra 

STETTIN.
Buta április-májusra . .

május-juniusra. . 
Rote április-májusra . .

— inálm-juniusra . . 
Olaj április-májusra . ,

május-juniusra . . 
Bxeoc kú-v. szállításra .

— januárra . . . .
— április-májusra • . 

junius-jutiurra . .

Kulm. 
Buta márcziusra . , •

— májusra ... * 
Rótt márcziusra . , .

májusra .... 
Olaj áéizazillltiira . .
Buta '

Zab .. , ,
Btasz . .. * ' * ‘
Róza......................................
Repeta......................... '
Tengeri...................... .... ,

jKOIÖnböeet az
IBudapesti jutolsó tárlat- 

egyenleg I hoz képeit 
oeztr. értékben

trí 30

67.75
57.75

1ÖS 50 15.2»
165,85
132 26
132 60
Itt 75
113 45
46.70

33 21)

160.50 1»8 - 
129 5» 
130.—
45.50

36 20 22 69
23/18M 30 23 90

0.07
0.04

igen
volt,

lanyha, 
sem a

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
61“oXke„8X4K^ic«sri) A mai ára‘

A cz,t^'Of-píacz meglehetősen élénk 
ól " U^P1'1 frt- - Kávé szilárd, üz-
Ä-T9'20 írt- - Szesz változatlan.

ám névleg 128frt! ' Sa'°m nélkűl- s2erbiai hordő"

Berlin, jan. 28. Búza hanyatlik, rozs és szesz 
csendes, zab es olaj tartva szilárd.

Hamburg, jan. 27. Petroleum helyben 6 50 márka 
(165 márka'50 m6rka’ nyUg°dl’ augusztU3-deczemberré

ny“^od,' °laJ éa

Párle, jan. 27. Nyers czukor 29} frank, nyugodt.
— Keltér czukor folyó hónapra 33} frank, feb­
ruárra 34 frank, nyugodt, márcziustól négy hónapra 
34.30 frank, májustól négy hónapra 34.80 frank. Raffi­
nade 94—95 frank. v *

London, jan. 27. Nyers répkezukor 11}. Tartott. Ha* 
vannaczukor névleg 12}.

Rohreohaoh, jan. 27. Az irány valamivel gyengébb.
Elsőrendű magyar búza 24 frank.

Bréms, jan. 27. Petroleum helyben 6.40 márka.
Szilárd.

Antwerpen, jan. 27. Petroleum 17 fit. Nyugodt.
Newyc rk, jatt. 27. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Nevr- 

yorkban 9}, Neworleanshan 9, áprilisra 9.58, májusra 
9.68, — Petroleum finomított 70° Abel Test New-
yorkban januárra 6}. Kiladelliában januárra ti!;. —
Nyers petroleum fi}. — United pipe line certificates 
70} — Liszt 3.35. — Piros őszi búza helyben 92} 
cent (— 8.85 frt), januárra 91} cent (— 8.78 Irt), 
februárra 91} cent (= 8.78 frt), júniusra 96g cent 
(— 0.13 frt) 100 kilokint. — Tengeri 48. — Czukor 
(Fair rafjning Mus covados) 49/i.t- — Rio-kávé 14 J. —
Zsír (Wilcox jegyű) 7.20. (Kairbank jegyű) 7.20. —
Gabona-fuvardij iinperial-quarterenkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 4} cent (= (1.33} frt 
100 kilónkint.) — Napi felhozatal gyapotból 17,000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Faüzlet.

Nagy-Kanlzaa, jan. 27. (Az Egyetértés tudósítása.)
Az újév bekövetkeztéhez fűzött reményünk nem való­
sult; a faüzlet oly lanyhán foly, hogy e tekintetben a 
múlt év utolsó hónapjait még kedvezőknek kell jelez­
nünk. — A politikai helyzet bizonytalan volta különösen 
Francziaorszúgra gyakorolja nyomását, minek következ­
tében főleg franezta dongákban pang az üzlet, elte­
kintve, hogy azok ára 1000 darabonkint 8—10 forint­
tal csökkent, nagyobb mennyiségitek egyáltalán el 
nem adhatók — a francziák várakozó állást fog­
lalnak, mely még nagy árengedmények árán sem 
győzhető le, — magától értetődik, hogy ily körül­
mények közi a barcsi és sziszoki raktárak még eddig 
el nem éri Inltömöttségben sínylődnek, ide járul még, 
hogy az ezévi l'amttnkák nagyban folynak, minek követ­
keztében a készletek még nagyobb terjedelmet nyernek.
Es daczára c szomorú helyzetnek, a nyers anyag ára 
folyton emelkedőben van, igy a (szlavóniai) államerdű- 
ségek utolsó árverezése a becsárt túlhaladó 15—20%-nyi 
többletet eredményezett. A belföldi forgalom szintén je­
lentéktelen. Német kádárfa csak egyes fajokban örvend 
némi kelendőségnek, nagyobb mennyiségű ellenben csak 
igen nehezen árusítható el. Szállító hordók, kivált szá­
raz áruban, nem különben a kedvelt méretű 50—100 
akós lerakó hordók ára néhány krral emelkedett, dee fajta 
hordók nagy részben elkeltek és azért nehezen kaphatók.
Faragott fákban nagy a kínálat, úgy szinte vasúti talp­
fák is könnyen kaphatók, ennek oka azon körülményben 
keresendő, itogy talpfa keleténél nagyobb mennyiségben 
készül, másrészt pedig a kivitel igen csekély és a fo­
gyasztás csupán a hazai vasutak normál szükségletére 
szorítkozik. Tűzifában a kemény időjárás folytán, na­
gyobb a kereslet és 1-sü rendű hasábfában }—} frtnyi 
áremelkedés is mutatkozik, 11-od rendit fa azonban, mely- 
lyel csakis a helyi szükséglet fedeztetik, a régi árak 
mellett kapható.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A tavaszi nemzetközi okeverseny. Az országos 

s a pcstmegyei gazdasági egyesületek által az ez év 
tavaszán közösen rendezendő ’ekeverseny módozatainak 
megállapítása tárgyában ma délután értekezlet volt a 
Köztelken, Reviczky Gábor elnöklete mellett. Az érte­
kezlet elfogadta (némi lényegtelen módosításokkal) az 
Orclódy Lajos igazgató által benyújtott ekeverseny- 
szabályzatot, a mely szerint az orsz. magyar gazdasági 
és a pesl-pilis-solt-kiskunmegyei gazdasági egyesület 
együttesen április hó 30., május 1. és 2-ik napján Puszta 
Teleken rendez nemzetközi i'ogatos ekeversenyt. Czélja 
a nemzetközi fogatos ekeversnnynek a versenyző 
ekéket szakemberekből összeállított bíráló bizottság által, 
szerkezet, munkaképesség és ártekintetében inegbirúltatni 
és a viszonylagosan legjobb rendszereket dijak odaítélése 
állal kitüntetve, azok elterjedését előmozdítani. A versenyre 
a következő ekék bocsáttatnak; a) közönséges szántó- 
elcé/c, a melyek egy testűéi: s a lermő réteg forgatására, lazí­
tására és porbanyitására szolgálnak s legalább 16 cm. mé­
lyen működnek, b) mélyitö-ekék, a melyek egytestűtek s 
legalább 20 cm. mélyen vonnak barázdát, c) kettős- 
ekék, ugyanazon c.zélra és ugyanoly méretekkel, mint 
az egytestű szántó-ekénél említve volt, d) hármas-ekék
forgató és vető szántásra 12 cm. minimális barázda .............................
mélységgel, e) altalaj Vorhangitó, vagu túró-ekék. I ílat}"°,vil;3 *■ •'A «• gazdíaz'utrúi miri^Man kizárólag azon czélra, hogy a közönséges eke után | Vic T. <ó é. nat's^ vut." k." ví/ u.“-'».''tudli
jarva, az altalajt még 16 cm. mélyen fölporhanyitsa, I) ...................
kétvasu. g) háromvasú és b) kombinált ekék, a 
melyek a földszántásán kívül az altalajt is porhanyitják,
Minden más, e kategóriákba nern tartozó talajmunkáló esz­
közök is használhatók ugyan, de versenyre nem bocsáttat­
nak. A bejelentő iveket legkésőbb márczius hó lű-ik napjáig 
az országos gazdasági egyesülethez (Budapest, Köztelek) 
kell beküldeni. A jutalmazásra érdemesnek talált min­
dennemű ekék három díjban: arany-, ezüst- és bronz­
éremben részesülnek. A bíráló bizottság esetleg elismerő 
okleveleket is adhat. Díszoklevelek adatnak ki a bemu­
tatásra bejelentett talajművelő eszközökre.

Ocaksy .1. Nyílra 
Srhuilur .1. S/ivá.v. 
l.osolietilzky .1. R'iH 
Kulm A-, ftúi's 
Kitgiri ,1. ilócn 
Majn II. Pórit 
Dr. Itutinnnn .1. DebMC.’-n 
Dr. Zcitier S. Bírísi'ász 
Dr. Ootzlinger S. ns««
Varga L N.-Kanii-u 
Lederer A. Béce 
Kindl K. Béc.s 
RoaenVeld ti. Béci 
Weiez M. Bées 
Bins E. Pária 
Lindhorst 0. Berlin 
MaulJutf E. Szaloniki 
König ,1. Belgrad 
Mauser II. Oberndorf

Magyar király szálloda.
Gergely F. Kolozsvár 
Kaivbel P. Apaiin 
Vukovits A. Zúgtál)
Sz.tli'H J.-né X.-Várad 
Said F. N.-Várad 
Neustadt S. Héca 
Dllrr K. Itira 
Meszner B. Szí.-Tarnál 
Klirlicb S. Győr

Nemzeti szálloda.'
Br. Podmaniezky L. Aszód 
Br. l’odnianiczkynú Aszód 
Fejérvary K. S.-Szt.-András 
Znmhory .1. T.-Bivske 
Klein Gy. Dcbreczen 
Roamayer (•'. Tolna 
Téry L. Högyé=z 
Vereby-Vég J. Verek 
Szerváid M. Tamási 
Iilocbinger K. Tamási 
Horváth 1. Kalocsa)
Ilalmay A. Ózd 
Gubányi M. Pilis 
Bercsényi P. Monostor 
Stern .1. Verpelét 
Dorner S. Tata 
Wenzel F. Tata 
Fischer N. Becs 
Asriol S. Seinendria 
Wexler Gy. Miskolez 
Molnár P. Szob 
Kelemen A. (lytr

István főherczeg száll.
Kostyál P. Nyitra 
Csillag J. T -Várkony 
Weisz B. Eperjes 
Itozdanyi S. Becs 
Fein L. N.-Abony 
Engel A. Gyöngyül 
Schmidt K. Búcs 
Masztics ,t. Pancsova 
Brlllt E. Komárom 
Sasvárv J. Kene e 
Varga H. Veszprém 
Balázs M. Alcsuth

Vadászkürt szálloda.
Horvát M. Szabadka 
Kovák A, PellérJ 
Vásárhelyi B. Arad 
Ma szeg F. Lugos 
Major J. Lugos 
Mamusits L. Szabadka 
Doliohar M. Szlavónia 
Heldecker 15. Sz.egazárd 
Gusich K. Temesvár 
Möller F. Bées 
Mayer II. Becs 
Baither V. Frankfurt

London szálloda.
Szabó ,1, Kákái 
Kovács P. Vicz 
Cbauer F. Lyon 
Weinmann L. Bées 
Halad K. K.-Varsány

Széchenyi szálloda.
Hirsch L. B-ica 
Novotny M. Nyíregyháza 
Szekrényessy J. Berlin 
Wierl J. Bées 
Holler G. Bées 
Farkas A. Temesvár

Fehérhattyu szálloda.
Hofmeister S. Halas 
Lakos M. Tata 
Kidin J. Őrsöd 
Seidner V. S.-Taijúu 
Hauet E. Szitás

Aranysas szálloda.
Koromkay E. C:op 
Sarkadi A- H.-NánáS

l.óiny S. Tu zsír 
Dobuz.y l). Vésztő 
I.tpich (1. Szolnok 
Kuszkn M. Kassa 
Hr Stankovicli F. Katóéin 
Almásy M. Szöregli 
Szabó .1. Nógrnd 
Schlosser F. N.-KikinJa

Schmidt Orient szálloda.
Dr. Bölcsbázy B. Joisva 
Fehér S. K •Begyei 
Kis J. Győr 
Kis B. H.-Pordány 
Prokoseli J tirácz 
tlr. Ladányi B. Eger 
Elisclier G. Gölnic/búny»
Polgár G. K.-UJs-állás 
Neuer J. K'imurom 
Fái N. Komárom 
Grtinfeld .!. Komárom 
Stein L. Arad 
De-get I). tlrod

Erzsébet szálloda
Fetencz E. Decs 
Szilágyi B. Gyömrő 
Kassai F. I>. Debreczen 
Haltba 0. Alsópél 
Dr. Tarnay K. Mohács 
Halbik V. Gyúr 
Tassy L. Kecskemét 
Itesnován F. Sopron 
Dr. Dlósy A. Csenget 
S.alay I.. Kassa 
Nagy M. Gödöllő 
Dr. Gordon Gy Kas-a 
Sza hmáry .1. U.-.lenö 
Gosz.tonyi J. B.-Gyarmat 
Dr. Koscnbaoh E. Tereski 
Dr. ltod; B. Treneséu 
llomolka L. Bées

Holzwarih-Frohner száll.
Pick ti. K. Gz.ell 
WcslhoiY K. Pokotella 
Dr. Zápory ?zeeed 
Hartmann \. Garteaaa 
Ur. Hatz Kapuvár 
Dr. Knüller Dics 
Bkch 3 Becs 
Mártii. A. Bées 
Bulim .1. Tiszolcz 
Both .1. Pozsony 
Wollt E. Losom-z 
I'ollók Gy. Arad 
Weichsel L Banjaluka 
Salzbcrgcr L. Jánoskára 
•■zohleslnger .). Jónoshá.a

Pannónia szálloda.
Szájbóly B. N.-Look

Uomú
Broke

ylak‘Ya
tiozoky B. N.-Vórad 
Altorjay S. Eger 
Albin 0. Jószashely 
Kován L. Érsekhalotn 
Szabó Gy. Szí. Iván 
Slrobnl J. Izsák 
Londa 1) Kéunárk 
Petrái (i. Torda 
Heidi S. Debreczen 
l'ollák J. Baja 
Kreutziger 1... Mártonvásúr 
Szabó Gy. Ú Gyala 
lluiv.itli A. Dombóvár

Két korona szálloda.
t.öwinger A. Lakihegy 
Vuloviea Gy. Ápoika 
Singer J. N.-Káta 
Dómján J. Gyón 
Szabó T. Hcrna-I 
Tűsük K. Hártyán 
llrbánszky P. Svájcz 
Bodry L. Kecskemet 
Faragó J. Mamiéra 
Molnár A. Szathmár 
Kovács J. Komárom

Walter Fehérló szálloda.
Mászik J. Bées 
Frasztik M. Brünn 
Dflrics M. Kolozsvár 
Kecz ry L. Hatvan 
Gutlnurm J. N -Vú-nd 
lleléner Zs. N -Várad 
Lobié II. N.-Várad 
I.edorgerber P. Ny.-Ujfaliz 
Baue. S. Tass 
Wijner J. (Vcgléd 
Scliwarcz. M. Pozsony 
Schulet J. Dics

NAPIREND í Január 29-én,
1 Szombat, — Rom. kalh.: Szalézi szent Ferencz 

wiispök. — Prot.: Valér. — Görög-orosz: (január 17.) 
Nagy Antal apostol. — Zsidó: (svhebat 4.) Sabbat Bob. •- 
Nap kél , o. 33 p„ nyug. 4 ó. 54 p. — Hold kél 9 
o. o9 p. regg., nyug' 111 ó. 22 p. este.

Vallás- és kUioktatáBÜKyi mlnlstter fogad déli 12—2.
Horvát mlaleotev fogad d. e. 10—d. u. 2.
A történelmi ős régúszoti társulat felolvasó estélye 

cl. it. 5 órakor az akadémia kis termében.
Aruny-ostóly az Írók és művészek körének helyiségében 

osle o urakor.
A józsefvárosi kör zártkörű tánezvigalma este 9 órakor 

sajat helyiségében (József-körut 30)
A budapesti iinkóntos tűzoltó testület bálja a VI— 

VII. kér. kör dísztermében.
A budapesti cseh munkás egylet 

sétatéri vendéglőben.
Gyltmölcskiállitás 

2-4.

Elhaltak névsora 1887. január 26 27.
Mendler M. 31 ú. zongora tanító IX. k. aorokiúri-u. 15. csonteru.
Teer Gy. 83 é. lakatos VII. k. százház-u. (t. agyhártyalob 
Mi.'ura .1 38 v. napsa, útról tlidövész.
Légrádi K. 40 é. uapsz. VII. k. csömöri ut 35. lUdölub.
F. Feulhauc-r T. 58 ó napiz. hirt. halál.

irigvdi „
Idölob.

„ - , . — tildövéiz.
Kántor I. 46 c. napaz. lakást, kimerülés.
Csörgő .1. 42 é. koc-iis VII. I,-. Izabellám. 67. tüdövéiz.
Zwicker J. 41 é. szolga lakást, himlő.
Dr. Geiger M. 43 é. hnnv ezredorv. I. k. e;clra villán kimerüléz.
I.ealabo A. 5 e. munkás 1. VI. !:. mozsjr-n. IS. szívbaj,
Csáky Gy. 3 é. czipész fia VII k. dob-u. 3ci. vörheny.
}’■ Blanka M. 2 é naps', neje VII k. alsó r-rdövor 12. lUdövisz. 
belli. Weisz A 73 e. vízkor,!ó \ 11. k. szegényház aggkór.
Szornója ,!. 2 é. cseléd I. VII. k. Barcsay-u. 8. |,élhurut.
L. Mikulás M. 58 é. uapsz. Vlt- k. Csenggry-a. 2t. tiidolob.
Kaiser S. 2 é. pinaér lia I. k. Kelenföld lo/lt. sorvadas.
Kerti K. 5 é. napsz. I. I. k. torokgyík.
Latzicó A. 7o é. kere k. V. k. Dorottyám. 3. májhaj.
K. Bencdik II. I- 4 é. magúnzónü IV. k. hástya-u. v. a;;iár,
Loch K. 36 v. gépész vörösvári-ut 12. üidögtlniö.
Agácsy 0. 2 é. felvigyázó I. X. k. toroklob.
Danvz H. 45 é. napsz. VI. k. aradi-u. 35. gUmSkór.
Zinkaut L. 35 é. kőműves 1. k. alsó liegy-o. 92. tiidővést.
Leveszi I. 34 é. kapás II. k. orszóg-ut ti. ttldölub 
fch. Kiibik V. Un é. VII. k. dohány-u. 3«. ezivbaj.
Barth .1. 33 é. nyug. tilzmesler VII. k. Klauzál-u. 89. lő,lövész.
Hcundh J. 3 e. bádogos lia VI. k. Bajza-u. 42. vizkór.
Holler Ix. 34 ét hív. VI. k. Krenmiczfu. 12. ütésdag.
Hudolf K. 42 é. hiv. II. k. Margitm. 9. himlő.
Nemeth I. 44 u. kovács IV. k. megyeliáz tüdővész.
Pichler P T 43 é. IX. k. Bakács tér 13. tüdőgümö.
«. Brenner M. li é. temetk. vúllalkozóné II. k. korona-u. 47. kimerülés

NYÍLT-TÉR

bálja a Széchenyi- 

Küztelken d. e. 10—12

Hogyan élhetünk száz évig.
Minden idősebb egyénnél a legkritikusabb momentum a 

tél kezdete, mert ezt a legnehezebben tűrheti. Az elövigvázati 
rendszabályoknak tehát, hogy idősebb egyének tűdéit az ár­
talmas, hideg és nedves levegő behatásától megóvják, felelte 
hathatósaknak kell lenniük, mely okból is a Géraudel-féle 
pastillák e tekintetben megfizethctlcnek. Nagyon sok idősebb 

és d. u. I egyén használja ezeket és egészen jól érzi magát. Csodála- 
Ia,os. l'°8Y száz. éves egyének bizonyos hinságot őriznek 

Vtipoi-horeas.-egylet Ereaébot-kórháie (Bude,déli pálya- meg, mert egy szóval sem árulnák el. mely szernek köszön-
1 kÖíex16-,<;n) megszomlélhető naponkint délelőtt 10— hetik, hogy oly idősek lettek ; mi azonban "nagyon sok ősz

4 a vözült- I eSyént nevezhetnénk meg, kik a Géraudel-féle pas'.illákat
már nem is nélkülözhetik. Mindenkinek, ki a tüdő természe­
tes igénybevétele folytán légzési nehézségben szenved, Gérau­
del-féle pastillákat kellene használni, men ez. által a tüdő 
épségét a századik évkorig is megtartjuk.

Nagybani eladás Török József gyóg»szerésznél, Buda­
pesten kivály-utcz.a 12. szám. — Kicsinyben minden cvótrv-

Nemaoti mnaenm i képtár d. e. 9 d. u. 1.
Egyetemi fUvóazUert az iillői-uton d. e. 8—12 és d. u

2—6 óráig.
Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4-8. 
Maieami könyvtár d. e. 9-- d. u. 1-ig.
Állatkor* nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jan. 28-ki számából.
Arverécek a fővárosban. A budapesti általános hi­

telszövetkezet 388 írtra bees, ingóságai (váezi-kürut ö.i 
január 31. Stern Lajos 371 frrra becs. ingóságai (Vas- 
váry Pál-utcza 4.) jatt. 29. v

Árverések a vidéken. Rozmanith Szaniszlóné 7220 
frtra becs. ingatl. ntárcz. 14. Tokajban. Csilléry Sán- 
dornó 2370 írtra becs. ingatl. febr. 14. Czecze község. 
(Székesfehérvári kir. törv.) Mavezi Máté 3090 írtra becs 
ingatl. márez. 26. Olasz község. (Pécsi kir. törv.) Kerz- 
ntl: János 2027 írtra becs. ingatl. ntárcz. 10. Nedelicz 
község. (Csáktornya.) Lonyay Lászlóné 20,025 frtra becs. 
ingatl. febr. 24. 'Ijsza-Szüllős község. (Egri kir. törv.) 
lányi Jánosné 10756 frtra becs. ingóságok febr 14 
1. Polgáron. (T.-Lükün.) Mán Józsefné 4400 frra becs! 

fe*Jr' 15- Nagy-Szüllösőn. Farkas Borbála 2534

- .. . ,• . , , , , Kicsinyben minden gyógy­
szertárban és gyogyfilkcreskedésbcn. oyg

Csakis olcsósilgn s kitűnő hatása okozta, lnw igazi 
népies hAz.iszerré lett. Budapest. Tekintetes ur! Becses 
soraira tudatom, hogy a svájezi labdacsokat Török József 
nr gyógyszertúrából kaptam. Itatásuk reám igen jó volt 
azok használata ellen semmi kifogás sem lehető- én e lab­
dacsokat rossz emésztés, rendetlen székelés s ülő életmó­
domból eredő vértolulás — fejemre — ellen szedem • már 
az első doboz használatakor éreztem a jó eredményt: meg- 
jótt rendes szekelésem, gyomrom jól emészt, étvágyam is 
tetemesen javult s fejem sokkal könnyebb lelt. Most már 
csakis hálával tartozom a tekintetes urnák. Kitűnő labda­
csait több ismerősömnek s nevezetesen bátyámnak is nián- 
Tai": “ kl,'"akir székrekedésben szenved, ő is hozatott 
inár Török J. űrtől négy dobozzal. Fogadja ismételve köszö- 
netemet jeles labdacsaiért, melyeket ezután is ajánlani fo- 
gok más szenvedőknek. Tisztefette1 Balogh Zsigmond gén- 
rajzoló Budapesten, II. kér., a 18. sz. házban, 11. «itó -

frt 50 krra becs. ingatl. febr.' 9 Maros'-Vásá'rhelvtt Ráró I «acs?ll.mk sokK1? utánzatát léteznek, gondosan meg kell

Nagy-Szöllősön. Sípos Ödön 3000 becs. 1CU1
3. Szolnokon. Vojnischek Mátyás 3261 frtra°becs. ingatl! 
H.-Ixnnlo község. (M.-Ovár.)

egy
30

Pischinger torta,özség. (M.-Ovár.) . „ ................ .. w iiiv ,u.
Cödnylí*.. Weisz Hermann győri kereskedő ellen, I Va naPonki^‘ ^ssen‘kaphaló!

cäfclo*) írntor Imre Uirv. b„6. . ,-r.' I A""'

Otzkúr Bées, Brigittenau.
v , z ... , , törv. bíró, tömeggondnok: ifi.
Kolozsváry banuor, bej. február 28. Putits Sándor 
(Alexander) verseczi lakos ellen, csődbiztos: Tornya 
Endre törv. biró, tömeggondnok: dr. König Armin ver­
seczi ügyvéd; bej. febiuár 28.

OsBdmegezttntetée. Voicu Constantin brassó lakos 
ellen.

And- 
Piaohingei'

3530

0
A kereskedő il'jnlc

nsegélyzo-egyleténekhelyeszközloosztálva
ßnaopeat IV., haltér 5. sz. a. Ajánlja ingyen szolgálatait 
a helybeli és vidéki kereskedők és alkalmazottaknak." S 1

USÖeifí'A éjíínyw

SHKra-W

legjobb asztali- és üdítő ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gógebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.
Móni Henrik, Karlsbad is Budapest
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SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 27. Havi b. 27. 

Budapest, január L‘!l-én. 
Másodszor:

Kolostorból.
Vigj, 1 felv. Irta Szigeti J. 

Személyek:
Corel le grófnő 1’. Márkus E. 
Oszkár gróf Náday 
Iván inas Halasi

Tüaböl
Vigj. 1 felv. Irta Szigeti J. 

Személyek:
Irma Helvey L.
Bella Vízvári né
Richard Náday 
Szobaleány Kaezér N.

H i vatalból.
Vigj. I felv. Iria Szigeti .1.

Személyek:
Kratzer M. Vízvári 
Belli Yizváriné
Eszti Alszegi I.
Szántai Lajos Horváth 
Klobepeez Újházi 
Rendőrfőnök llotényi 

Kezdető 7 órakor. 
Holnap, január 30-án. 

Bérletl'olyainban: 
UGYANEZ.

M. KIR. OPERAHÁZ.1

Első b. 12. sz. 
Budapest, január 29-én.
MIGNON.

Regényes opera 3 felv. Goethe 
«Meister Vilmos tanuló évei» 
czimii regénye után irtuk 
Carré és Barbier, ford. Or- 
may F. Zenéjét szerzetté 

Thomas A.
Sz e m é 1 y e k :

ífolnap, január 30-án. 
Másodbérlet:

Perot’i Gyula ur vendégjáté­
kául:

Teli Vilmos.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, január 29-én.

E1 ő szűr:

Kokolyás biró.
Boltozatos népszínmű dalok­
kal 3 lelv. Irta Szigeti J. Ze­

néjét szerzetté Konti J. 
Személyek :

A tilos Menyhért Szatmári

Klára
Benedek
Gyöngyös M.
Zsuzsa
Margit
Haiti
Sánta
Pertuid basa
Rtisztem ura
Alussza
K uku lies
Eudoxia
Ephraim
Rachel
Kócsag
Jitlcsu
Alanczi
Terka
Egy legény
1- sö spaht
2- ik »
3- t k »
4- ik »
ű-ik » 
Alabávdos

Eiity 
Pálmai l. 
Németh 
Baranyai 
Gyöngyösi 1. 
K. Tóth I. 
Halász 
Izsó 
Horváth 
Kassai 
\ idor 
Újvári 
Izsóne 
Füredi J. 
Klárné 
Tirnovai 
Szőcs K.
M. Csatái Z$, 
Béni 1.
Füredi K.
Marton
Földvári
Egri
Szigeti
Antalfi
V. Kovács

Meister V. 
Lotthario 
Laertes 
Fridiik 
Jarno 
Mignon 
Philine 
Antonio

Kezdete

liroulik 
Odry 
Kiss D.

C. SaxlehnerE. 
Szekeres 
Reicit J. 
Ábrányiné 
Szegedi 

7 órakor.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, január 30 án,' 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 29-én.

Der
Stabstrompeter.

Énekes bohózat 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
SoiuosBy Károly lenzgató.

Nagymezo-uiczai fi7. sz. <31
Ma a viláphiiil uógy fóka fellcplt*, clvvczclve Mr. Woodward 

által. Továbbá Mi. Hertz tellcpte t^y lő.l»-y citantelésével, A.kl k sas/- 
L-zoiiy, r.iunili ur, Hamy, Schenk és az ü szerzhdtetett ta«ok leHepty- 

KlfflciiH |4*l«*uléM ! Kedden, lebniár 1-éii Krancoii itóbert kiasbeazelo, 
a báioB Weyer hliz: woher-énekesnő és Jamina Krida nini. I dalénckesnc 
első fellépte. Február 3 án Luduvika testvérek, a hires velouipedtsták elsu 
téllépte.

IDŐJÁRÁS, január 28. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentésű.

Dig- njomaa 
"Ín 700

Szél A ho-
Allomlaok iránya új

(t-íi)
méta klet 

Colsiua fokban
Csapa­dék 1 hó-r

Arad.........................
Beszteveze................

75.1
73.5

IDK 4 
ÍNY 1 — 3.0 o

Beszternzebánya. . . . 72.5 (3) -- ÍJ 8 — ®
Budapest...................
Csáktornya.................

74 2 EK 1 
F. 1

— ÁO
— 10 4

»
O

Debreczen................ 75.2 ENY 1 — 24 — e
Eger......................... ENY 1 — 8 0 — o
Eszék.......................... —

+ 04
— —

Fiume................. .. 77.0 E 2 — o
Késmárk.................. — — — — —
Keszthely................... 75.5 (3i - 5 8 —
Kolozsvár................... 75.2 (5) — (1.4 — •
Magyar-O vár............... 73 7 EK 1 — íi.a — u
Máímaros-Sziget. .. . 74.5 1) 1 — 3 4 — •
Nagy-Enyed ............. 70.5 DNY 1 — 20 — o
Nngy-Szóbeu.............. 73.8 DNY 1 - 13 — 9
Nagyvárad........... .... 76.4 'C) — 0.4 — •
Orsóvá...................... 72.4 DK 1 - 1.4 — 0»
Pancsova................... 76.5 D 1 — 0.2 — O
Selmeczbáuya ..... 73.il ENY 2 — — n
Sopron........... ... 75 3 ENY 1 - 5 0 — u
Szátmár-Néineti .... 73.8 EK 2 — 1.0 o
.Szegetl......................
Szepsi-Szt.OvIirtrv. . .

73.4 NY 2 -48 _ o
72 5 @ — 3.0 — ©

Szolnok.................... 7ú (0 — 50 _ o
Temesvár................ 76.7 E 3 — 54 o
Trencsén................., 73 0 I) 2 — U.4 oUngvár ...................... 73.8 EK 1 — 2.0 •Zágráb........... .. ... 75.1 EK 1 - 42 ©Bées ... ..... 75.6 NY 1 — 4.7 nBregenz .............  . 78.6 DNY 1 — 8.0 s
Lesina................... 73.2 E 2 + 7.5 __ oPol«.................... ... t 74. t K 2 + 3.0 — oPrága. . 70.6 DNY 1 — áC — a

*Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (777—779) az Álpesek 

felöl kiterjed a kontinens nagy részére (761). Az idő derült 
száraz, többnyire fagyos, keletről nagyobbodó hőmérsék­
lettel.

Hazánkban: Eszakias, részben délies gyenge szelek 
afaßY°s. hőmérséklet keleten föllebb. a lifgnyomás 

aláhli szállt. Az idő derült, száraz, többnyire fagyos, reá 
részben felhőzésekkcl. Az e hó 25-ikén előrejelzett idő de- 
rulo jellegével végéhez közeledik s változó jelleget öltve, 
jovore enyhébb lesz, helyenkint csapadékkal.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Keleten boríts, enyhe, nyugaton változó, 

cjjel részben fagyos időt várhatni, helyenkint csapadékkal.

VÍZÁLLÁS 1883. január 2§.

Komárom . 
Budapest . 
Mohács . . 
Vukovár. . 
Újvidék. . . 
Pancsova..

Vág
Kuniárnm .

Dráva
Barcs. . . . 
Eszék . . .

Száva
Hr.t-zok. . . 
Mitrovicm .

0
loló-.t I ál lt

Változik

3.50
6.72

0.S2
0.63
1.03

0.18
1.77

0.30
2.66

apadó

áradó
áradó

áradó

apadó

— I apadó
— I apadó

Névmtint U
IICItitt I alatt

Titta
M.-Szigat.. I (i0| 
V..Namény I 0.39 
Tokaj. ... 
Szolnok. . .

Bodrog
Sárospatak. 

Szamot 
Szalmát. .

Körös 
B.-tiyuIa. .

33 
I) 70 
o.es 
0.91

0.85

0 40

0.16
e.33

E-J:

változik

apadó

íradi

áradó

apad.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 19-diU

szutnában.
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EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. JANUÁR 29.
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 28.

Búza
bánsági . • . ; : ó

8 00
0.10

0.05
0.15

Gabona 6 vagy uj

zab .

káposzla-repcze
bánsági repezo.

8 85 
0 05

Irányzat

csendes

csendes

szilárd
szilárd

8.05
0.15

0.05 
0 *5

8.00
9 10

Különféle
terményeit Irányzat F aj

«80 8.00
0"5 0.10
0.20 0 25
8 75 1 8 *85
0— 0.05
0 15 1 0.20

8 80 
0 05
0*20

8 85 
0 10
9 25

8 00 
0.10 
0.25

8.55
0.15
9.30

Heremag J ; ;

Repczcolaj. ;

Lenmagnla] ." 
Olajpogácsa . 
Disznózsír . ,

Szalonna . .

Faggyú. ; . 
Szilva . . ,

Pénz

raj

takarmány 
égclni való 
sörlözdci

bánsági
másnemű

ífi3
tengeri
zab

kap. tepeze

csendes

tavaszra

máj.—juni-ra 
tavaszra
őszre
aug.izcpt.

Minőségi

bektoliterk.

70—72
01—02
62—61
01-66
30-41

73

0.10
8.75
6.13
6.07

11.V,

100 kilogramm 
ára

0.55 
0.00 
7.20 
8.50 
6.10 
5.85 
5 80

4.75

JT2

6.80 
0.90 
8.10 

10— 
6.60 
5.00 
5.‘5

5.25

9.11 
8 77 
6.19 
6 60

• « haláridó
Dió*.

Gubacs. . ’.

szilárd

csendes

csendes

szilárd

szilárd

Inczema magyar. . . 1 55.—
.................................................  Tó-
olasz ................................. I 05.—
vörös......................... ío._
nyers, azonnali szállít. -.—
finomított.......................... 28.50
őszi, kétszer finomított ——

I repeze ", .". ; ; V?0
! resti.............................. |j 53.-
I vidéki........................... II „ _
; m. la.Vgensz, áru m. s;. 42I__

városi logonsz. . . . 47 50
1 füstölt........................... 1 5|
I olvasztott..................... I —
j boszniai hordóban 1885. ;

szerbiai,

SbV'nov*.
szerbiai hordó .

• zsákb. <
ffisss?*:: :

szlavóniai ezept.—okt. 
bánsági .
magyar min. szerint .
szlavóniai......................
magyar la.........................
szerbiai ......
boszniai............................
fehér la.............................
Ichér Ha............................

Éarga, csurgatott. . . 
világos szinti .... 
rozsnyói. . • . . . 
szlavóniai.......................

szesz-élesztő 1 * • .

frt

ÉRTÉKPAPÍROK

Államadósság.

Hegy Ur. atanyjáiidék adómentes 100, KO, 1000 JT* 
Msgy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 ...
Magyar papirjiradék adómentes ..........................* * *
Magyar vasúti kölcsön & 120 frt 0.'*. (100 frank) .III 
Magyar vasub kölcsön 120 frt egyes darabokban ....
Gőmóri államvasuti záloglevelek.............................................
Magyar 1869. keleti vasnt átlamkötv. (eltóbbi.) adóm- . I 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. eztietb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . 
Msgy. kir. nyeremény-kiilcsön 101) frt .....
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt .....** * 
Tiszai és szegedi kölcsön................................... . . .«Ve

90.10
1 in­
na—
07 — 

125,—
115.50
117.50 
117.- 
121—

JS1ÍK magyar állam-kólcaönkötvónv font sí.-ben. : . 
í?7**' magyar ailam-kölcsönkötvény font st.-ben. . , 
Magyar fbIdtehermcnfesitési kötvényik . . . .
» j!! í°Wtehermentcsjtéai kötvények 1867. záradékkal-

földteher/ncnfesitcBi kötvények tomesi .... 
,P® *J“r /ffi,^rmentesilé«; kötvények 1867. záradékkal 
l:,o _ Magyar fdidtehermentcsitesi kötvénye!: horvátországi . . 
lao — Magyar foldtehermentesiteai kötvények erdélyi .

Magysr orsz. jelzálog nrbóri váltaigkötvényol.- (100 frt) . 
®!j—, v ‘£-.ho'V'-aHbvpnjcIzalog foldváltsogkotvény (100 frt) . 

127.— Szolodczsmavallsa-i kötvény (100 trt) ' ,
117— j Megy. kir. kams.jzó kincst, utalvány 6 hóra (l'uo'(rt)

I1S.50 I Egyesített államadósság papírban mij.-nov.
A—Enni tett ajlamndosság papírban febr.—súg.

16.50
13.50 
13—

24.Ú0
26.-

128—

1.80 
53 50

22.-

00—
65—

25.50
26.50 

120.-
25.'50
28.50

UtoIsóárkeíéT

r

103.50
103.50
103.50
103.50

104.50
104.50 
104 50
101.50

Eiycs.a amad. ez. kam. jan.-jul. 4»/.„«/o 
Egyes, allamad.cz.kain. ápr.—okt. *»/id°/a 
Osztrák aranyjáradék adómentes . . *>/# 
Osztrák paplrjáradck adómontoa . . 50/a 
Ősz r.á latnad..kisore. 1854.250 frt p.p. 40/0 
U»ztr.áIlamad.,Hsora.l86o. SOOfrto.e. 6o/e 
Usztr allamad.,kisors. 1860. íoofrto.é 6»/, 
tJ..tr,n lámád.,kisors.1064.100frto.e. 
Oez(r.államad.,knors. 1664. 50frto.é,

A temes-bégavillgyi vizszab. társulat 5*/0 
Pest város kölcsöne 1870-ból adömts. 6°/» 
Pest város kölcsöne 1871-bSI adómts. 6V0 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 5% 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank 8°/« 
Becs város nyeremény-köles. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK.

«) Bankok.
f,~ Angol-osrlrák bank 
7.—1'Budapesti bankems. r. társ. . . .

Horvat leszámítoló bank.......................
1L- Magyar általános hitelbank ....

SO frc. Magyar jelzálog-hitelbank ....
15 frc. Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e.

(—Magyi.r leszámítoló cs pónzváltóbank 
.... S“W.r ""“fos bank r. társ.. . .
15.50 Osztrák hitelintézet..................................
38-70 Oeztrdk-magyar bank............................
1— |; Magyar iparbank..................................
«.- Pesti magyar koreskcdslmi bank. í

Stiszeki hitelbank.................................
Unió-bank............................................

81.70 
I 61.51) 

110 60 
! 97.)/, 
! 128— 

135.50 
137 50 

; 161.50 
161.—

, l„. 13Biztosító társulatok.
!•—, Becsi biztosító társaság.......................
r : Sí®?! élet- és járadék-bizt. társasig . 
•'lg1«0 mi gyár általános bizt. társ.. . 
— FoncltiP pesti biztositó intézet . .

Magyar-lranczia biztositó társasig 2(|( 
1.—I anuonm viszontbiztosító társaság .
1 'r j. - «3 Gőzmalmok.
1 t?n-C0'T Kozmalom . . . ;
)•- Első budapesti .......

1
300,

30— Molnárok és sütök I I 

yiktória.

<3 Közlekedési vállalatok.
Áteum-.i°rri í*aj; r;-‘- • •

Artd-csanádi vasat. I " * * 
And-köröevölgyi vasat" " " *

Budapeet-pécn vasút r. t. •' ’ 
uetreczen-haiöimini.; T_ e_

132 50 
96.25

279 80 
864.— 
15(1— 
658—

3125.—
67 50 

207.—

145.-
1005—
223.—
510.—
258—
370.—
16v!—

103.50 101.60 
08.50 i 93—

M 50

• 79 76 80.25
■ • *VuPU II 70 75 I 80

Márrnárosi' sfshérvárlgyőr-j 
r.-t. el. r 

•magyar államvasut - .

3!— Pesti 
2Í-testi

els. rkb..

Pesti közüli
közúti vaspábra élv, fogy' 2C0!

162.50
18‘j.—

146—
169—
164—
93.50 

216—

2|9-_

415—
2.70—

82. - 
8- - 

110— 
98.25 

199
136.50 
136 50
165.50 
105—

109 —
110 50
31 — 

122 25

102—

289.61
133Í- 
96 50

28a!
867—
151.—
660—

200— 
195— 

3175 — 
68.50

200_
825—

430.— 
1»20.— 
221. - 
550— 
260.— 
375— 
700— 
170—

182.—

Oiiuift!
1685-re ÉRTÉKPAPÍROK

80— 
20. -

t) Takarékpénztárak.
Budapest flf. kerületi............................
Országos központi I I
Pesti első hazai........................... J ]
Egyesült Budapest fővárosi . . " '
Magyar áll, takarékpénztár r.-t. , .

Z3 Különféle vállalatok.
Alagut.................................................
Allaláiios waggon-kölcsönző társaság' 
Eszakmagyarorsz. e. köszónb. r -t. . 
Krankliii-Tarsulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda «Athenaeum» . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-tára . 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. .
Fiumei Lm. rfazhánt. ée rlszkomény. 
Ganz cs Társa vasöntöde cs gépgyár
Gschwindt-féle szeszgyár.......................
Gyapjumosó és biz. első magy 
Kereskedelmi testület épülete 
Kőszén- s téglagyár (Draschs)'
Sáp" *
Gő
Tej iki . .
Ne észv.-társ.
Bit i vasmű .

gépgyár .

m. r.-társ. . tOi) i
írus . 280 Irk
Ükú. ■ • “!|
férték . . 5 6,'e
érték . . 4Vs°/e ií
•érték . .4 °/o

5 0,, ,
.... ö'/jí'e.
. . . . 5 '"o j
• - - 41/,» „

telintézoto Si/,»/« . 
itclintézcte 5 »A j

Utolsó árkolet
pénz I áru*

50 99.— 100.—
•no 515.— 52*;.—

101:0 7*65.- 7800.—
470 —ill 01 — 92.—

105 152.- 153.—
so 75 — 76.-

Hfl ___
lall 196.— coo —
Ilii) 555 Ä 578--
Í to 1100__ 11411.—
"ell 103— 200—
SOG
dm 700.— 795.—
ii.i 375.— 38.7.—S 8 270.—
m, 650.—200! 212.- in. -
IUI 110 —
160, 272.- 27t ~
2001 184.70 186.-
11/11 72 —
IC» 01 — ÍI2 —
200: 174 56 175. —

50.53 611.50
512— 515—

. 4'/,0/0 I 
. 4 “;’e 
.6 »0 
. IiV/'/o

I bank . 4'/,»/, 
izscgi kotr. 41/2% 
intézet. . G ”»/e
:et . . . 5V,°/o
(et . . 6 0/1
rs. részlet 5'/,°/» 

M . . , ny. köl. 4 o/e
Magyar jclacologbank nyeremény.; .
Oeztr. főidh. int- dij kölcsön kötvsgy 3"/„ 
Pcsli hazai I. lakp. e. kib. kötv.. 50/, 
Pesti hazai I. takp. c. kib. kötv.. 41/

101 50 
00.— 
o(. — 

1:10 511 
102.75
101. -
07.5(1 

1(1» 25 
90.73 

10 t.—
102. — 
98— 

lo2.— 
101.5U 
101 —
03.-

101—
101.50
103.50 
102.2.7 
104.25
14 —

100.50 
100.50

99.—

102. - 
09.70 
04.50 

131.— 
103.56
101 70 
08.-

102 77 
13(1 27
101.50 
102 30
08 üli

102.53 
102—
1111.50 
08.50

102—
102.50

150

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK.
Allold-finmei v. u. (v.-eszéki v.) 2vl) ->V* 
AlTuld-fiumoi vasút 1874. kib. . ;.■«
tiudapcet-pccsi vasút....................... ;,r.
BetfoszéMcmbov4,zákány, v. . 20) ^

sas&ffiSíf
. j)! 51/e 

MM 5 Ve 
11« 6 Ve 

2n0 6 Vo
M7'1,,

I UlolsoarKeiet 
I pénz I áru

a gőz . ___ ______

E
kkoloti vaspálya.... 
kk-elcti vaspálya (atanyb.) . 
kkcloti vaspalya (aranyb.) . 
Esz.-magyaror. 0. köszónb. r.-t. . 

Magyar-galicziai vaspálya . . . 
Magyar-galieziai vasp. II. kib. . 
M -ny. v. (sz.-feh.-győr-gráczi) . 

. v. 1871. kib
.. —. /II) 7Vo

Magyar nyug. v. 1871. kib .1 r.1 u 
M. v elsöbbs. beruh, aranyb. 2C0MK(1 .vv,
L erdélyi vaspalya...........................pu(| 7»',
Györ-sopron-cbenfurli vasnt . . *ji;| 6>,o 
Kassa-oderbergi vasút, oziistbon . vh) n’/e 
Kassa-oderbcrgi v. (eperjes-tarn.) 2f'‘l 7>,o 
Kassa-oderbergi v. (osztr. vonal) 261) 51/0 
Kassa-oderbergi v. (ra. v.) arany ; 1 1 51/e 
Osztrák-magyar államvasut arany Vj 5' o 
O.-m. úllamv. 1833. kib. «OTOilmérka l'Vs 
O-m. a Hamv. X. kib. 1333. out) fr.
Tiszavidéki vasul............................... 100 51/,
Budapesti lánczhld............................l(!,j
Lloyd és lözsde ópület . . . . tÜ3 5 Ve 

M A G ÁXSORSJEGYEK.
Budavúrosi sorsjegy.......................................
Keglcvivh sorsjegy............................................
M. ez. korona orsz. vörös kereszt egylet . 
Nyor.-kütv. a hpcst lipótv. hazil. feleli. .
Osztrák hitelintézet.......................................
Osztrák vörös kereszt egylet

földhitel intéz. kotv. nyerőin, jegy
rallfy sorsjegy..................................................

I’ E N 7. N E M K K.
Császárt királyi arany (vert) . ,
tlsászári királyi arany (kör.)......................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .
20 frankos alany.......................................
20 márka.............................................................
Török arany lira............................................
Osztrák és magyar ezüst......................
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra)
Német bankpiaczok 100 marka . / ;r0
Amsterdam ÍOO hollandi forintért "2VV/0
Brüsszel 100 frankért.............................. 1/.0,0
Paris 100 frankért.................................." 31;,
Marseille 100 frankért...........................3?/,
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért. :(c/0
Zürich 100 frankért . . . . , gu/0 
London 10 font sterlingért .... 4Ve
Szentpétervár 100 rubelért . . ■
Olasz bankp. 100 Uro nouvo ital.

101 — 
09.-

101—
10(1.50
100.-
ion—
124.50 
03 —

100—

106— I 107.— 
03-50 100—

50V 
5.86 

1(1.07 
in 05 
12 43

62 40 
10Í 80

596 
5.90 

10 08 
lu OS 
13 52

62.60
105 —

50.10
50.10

127,75

163.50
181—

4.7(1 — 
35.',.—

Vértisztiíó

Dr. OLLIVIER-től.

Sikeres és irtás szerek állal hatásában utol nem éri szer. mely a bujakor min­
den nemót, valamint minden káros következményeit alaposan gyógyítja. - Paris 
kórhazaiban fényes eredményeket érlek cl vele, a kővetkező bajoknál: Alkati bujakor 
(vagy syphilis), bujakóros (syphiliticus) fekélyek, folyások, mirigydagauatok, szőj-, 
torok- és orrbajok, csúz, caontbántalmak, görvóly, btirbajok, milyenek a pik­
kely k-iteg, hepee e mindennemű bujakóros kiütések, továbbá a másod- és 
harmadlagos bujakór minden tünetei akár örökölve, akár közvetlenül sze­
rezve lettek is azok. Biztos szer a syphiliticus természetű magtalanság, 
rheumatikns és csúzoa bántalmak eseteiben, s minden o nemű bajban, s 
általában az inficiált vérből eredő" bajok ellen. Ezen kellemes és biztos gyógyszer jósá­
gának legfényesebb bizonyítéka 60 évi fennállása és az egész világon! elterjedése 
— Ara: egy nagy doboz 5 frt, egy kiesi 2 frt 50 kr. 73

Egyedüli Mtár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, Budapest, király-ntcza 12, szám.

FelBzámitol&ni árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . . .

* b"/„ papirjáradók . . .
• általános hitelbank . . 
« péniv. és lesrám, bank.

Tisza és aissedi kölcsön. . . .
Magyar jelzálogbank.......................
Osztrák hitelintézet.......................
Anglo-oezirik bank . . . .
Állami vasul»................................ ,
Déli vasat............................................
Török birodalmi dohány.
Rima-Murányi.......................; .
Jelzálog nyerem . . ...

A mai déli tőzsdén 
eladatott 

•szállításra»
4% magyar aranyjáradék . ; . 
•■>% * papirjáradók . . .
Magyar hitelbank............................
Osztrák « ............................
Osztrák-magyar államvasut . .
Deli yasut-rcszvóny.......................
I.cszámitoló-részvény......................
Jclzilnc-hiloihan -részvény II. k.

SWÄSSÄGE
gépészeti, és svéd gyógytornászát, 
ez. és gépészeti kezeléssel.

I orvos gi.
kézi

- ffyóf/i/eszküzök: I. MasSago Dr. Mezger systo- 
maja szerint. — II. Orvos-gépészeti tcstgyakorlat. 
— III. hyeil gyogy-tornászut.

(r'/óf/i/itda tárgyai: Szervezeti liajoknál: vér­
szegénység, sápkor, görvélykór; hátgérincz, szív- i 
t».i, altes« verpangás,'elhízás, esiiz és köszvónv- ' 
ben szenvedőknél. A légzőszervek hajainál, tildi'i- 
Imrut, asthma sth. — Az emésztőszervek lmjainál, i 
gyomor, belhurut, székrekedés, májbai és hoemor- I 
hoisoknal. — a gcrincz-oszloii ferdüléseinél, angol­
kor, csont-törések, fleznmok, izületi lohos folyamok 
és azok következményeinél. — Tnlizgatottság, álmat­
lanság, ideggycngesógeknél. neurastenio, hysteria 

I cs hypochondriáhan szenvedőknél.
Közelebbi felvilágosításokkal szívesen szolgál

I Dl-. Salacz Zsigmond és Bergcnsträhle Gusztáv
10—1, 3—6-lg Budapest, Harminczad-utcza 3.

Határidők
Utolsó árkelet Előfordult kiltés

pénz ára
legman 1 legalacs

ä r k e 1 e t

98 90 08 05 09.20 98.00
00.10 00.15 90.15 90 10

Az „ÜSTÖKÖS“ a fővárosi sajtó többszöri 
nyilatkozata szerint a legjobb magyar hu~ 

. morisztikus heti lap, finom velin papíron, 
i évben fényes számmal jubilálta SO-ih év­
folyamát. írja az egész ország, rajzolják a 

‘ legkiválóbb magyar művészek.
I - Előfizetési árui egész évre 8 forint, félévre 

>'4 forint. 4633
Előfizetések „Az Ustökös-nek Budapesten" czhnzendök.

pirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV„ 
kecskemóti-ntcza 6. szám»

wm>M

A legijesztőbb tinóktól,
melyek

köhögés, mellfájdalom, ne­
héz lélegzés, álmatlanság és 

étvágytalanság
folytán állottak be, szabadított mog az ön Hoff 
János-fóle malátakivonati egészségi söre és az 
ön Hoff János-fóle malátaegészségi csokoládéja.

Becs, 1886. ápril !). Tck. uram ! 10 év óta zihálásban szenvedek, mely 
összekötve van időleges fájdalmas köhögéssel, éveken keresztül a leg­
ügyesebb orvosokat megkérdeztem, de annak daczára nem kaphattam 
oIT gyógyszert, mely oly jótékonyan hatna, mint a Hoff János-fóle 
malátakivonati egészségi söre. Voltak napjaim, de heteim i;-, n melyeken kény­
szerítve voltam gyengeség miatt az ágyat őrizni. Kínozott köhögés, mellfájdalom, 
légzési bántalom. hiányzott az alvás és étvágy.

Ekkor a hírlapokban olvastam a Hoff János-fóle malálakészilményckrö!; • 
kezdtem reményiem, hogy egészségemet isinél, visszanyerendem, és próbául véltem 
12 palacsk HOFF JÁNOS lelő maliit a -kivonati ogcHznógi sört. és ipalút a 
egészséci csokoládét, melynek használata utáu már könynyebbiilést 
ereztem, fájdalmas lélegzési bánt almaira enyhültek, az alvás és étvágy 
visszatért, láthatólag erösbiilök és képes vagyok ismét, n munkára. Mily 
öröm, hogy van egy szerem már, mely kinaimat enyhíti, éli a sori tovább 
iízoni a hogy azt idillt bajom kövei, ji, és lek. ma Ságodnak áldásos találmánya 
miatt legbensöhb hálára vagyok lekötelezve, az Isten tartsa meg mint magam, mint 
a szenvedő emberek javára, a kiknek teljes meggyőződésemből és saját tapasz­
talásomból a gyógyerejii Hoff János-félc inalála-készitményckcl a legjobban ajánl­
hatom. Mély tiszteletiéi Brauner Jozefa, kávébázlulajdonosnö.

C^4-o4-io‘f"jly'0 Hoff .lános a maláta gyártmányt 1817 évben találta
VJ LCtUO Llí\cl. fel. Üzlet alapítás előbb Boroszlóban, azután követke­
zett Berlin, Hamburg, Bécs, Budapest. Graz, Königsberg (Poroszország) és Paris. 

27,000 raktár.

H o í* í* J á n o s,
.,q, rs. kir. udvari szállitó, az arany koronás érdemkcrcszt és a Hohcnzollcrn Bonc 
í’fl raerellli érdemérem tulajdonosa, a porosz kir. koronarend lovagja, a legtöbb európai 
így fejedelem udvari szállítója, 68 császári, királyi, nagyfejedelmi, fejedelmi kitüntetés 
M Cb kinevezés tulajdonosa, az orvosi és tudományos facultások elismerése, a maláta 

kivonali gyógytánanyag fellalálója cs gyárosa Berlinben Kcuc Wilbclnislrassc 1. és 
Becsben Bräunerstrasse 8.

A/, első valódi gyógyhatású, testerÖHitw

Hoff J.-iéle malátakivonati csokoládé
(vérsaegviiyclmel», sápkói-osohnnk és úlmndmisiignál) 1» évi fenn­
állása ót» fi8-szor lelt Uitünletve. A IVnnczin,tangói stb. esolaold. 
deklink egynek sincs meg »/, » Imlásii m egészség vissziiúllitiisát 
illetőleg, mint a HofT Jónos-Sole nmláliikivoniit egészségi csokolá­
dénak. Épp ennélfogva a Hói?" János-féle mukitaUivonat egészségi 

csokoládénak egy húztarlitsliól sem volna szaluul hiány ózni.

Előyigyázat a bevásárlásnál! MS
(ft nyoktól és illán-.i'-.-k'ci s ügyelni az eredeti védjegyre (egy álló órái,
Im - a feltaláló Hoff .lános ar-/.képével és aláirásávaí).
;c - "It • ^ való(ll Hoff Júnos-félo malátakivonati
. /J -AvjAA. tíAAA. • ogÍEZBÓgi sörnek 1 palaezkja 60 kr, II palaczk 
/fi 6 frl. 28 palaczk 15 fii, u8 palaczk 80 frt. Bndapeatou 11 üveg 
' vételénél n házhoz leend nzállitva. «/-j kiló malátacsokoládó 

- »» »V I r, II. •/. kiló 1 fii 60 kr, ’/» kiló 90 kr, III. »/„ kiló 1 frl, V, kiló 60 
r. (Nagyobb vételnél árengedmény). Malátacznkorhák: 1 zacskó 60 kr 30 és 

15 kr. Malátakivonat: 1 üvegcse 1.12, kisebb 70 kr Gyermok-tápmalátaliszt 
1 frt. Egy znalátafürdti 80 és 50 kr. Az igazi Hoff János-félc mellczukorkák kék 
papírban vannak és vásárlásnál csak ilyenek kérendök. 2 frton ainl nem külde­

tik semmi. Kapható minden gyógyszertárban és gyógyfükcrcskcdésbcn. 486

Fog-pép
Twerdy W. gyógyszerésztől

„Zum goldenen Hirschen“ 
B.$evs, 1., Kolilmarkt TVi*. 11. 

(Páto dentifrice melogineuse)

ILLATOS FOGPASZTA
híg alukhan üvegekben 1 írtjával

minden más fogpaszta felett azzal tűnik ki, hogy as a foga­
ikat rövid idtí alatt vakító fehérré kitisztítja és garan- 
tirozott ártalmatlan. A mellett a Twerdy-félo fogpasz­
tának felette kellemes üdítő ize van, oly annyira, hogy min- 

||den szájvíz feleslegessé válik. Ki csak egyetlen kísérletet teszen 
a( „erdj;'fo10, fogpasztájával, meggyőződhetik annak ki­

tűnőségéről cs akkor bizonyosan előnyben fogja azt más fog­
pasztákkal szemben részesíteni.

177
Itnküírnk Magyarországon s

1 .-^>U^a?8,ston ( Tdröh Józscf gjógyazcrlárában, király-uleza 12.. Bernit 
IKolman 1. kcr.. Vorlossy Sándor m. kir. udvari illatszcrétz, Hulilzius Ki- 
i }»ÍLz«éM%á«i ulcza *8 J‘ L"ll,abzclész- Botlenbillcfutcza 36., Lueff M.

.' T n•" Wasner Jozeef Kaposvár: Wcisz Sámuel. Korlssohsn:
11 Tcllc.ínik Ágost gyo-ytzerca.-.. Orsóvá : Theodor Sándor Szombathely •
I Stcmbeigor Zsigmond. Vag:-Ujhcly; Süsz Sámuel. Za.-Szt.-Gróth • 
I Koréin Simon, IWinrlh Zsigin.. Wiener F. “ •

A ueliUiik bemutatott számtalan megbízható hiteles kúszó-1

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat ús sebeket, az önfertöztetés 
utobaja.t az elgyengUlt förfieröt, magömléseket, a 
bujakúrnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idilliek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság ogyik föokozója, és bőr­
betegségeket, gyv/yit uj gyógymód szerint biztos sikerrel, I 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sobesz, szülész es szemész tudor, volt csász- kir. oszt.-föorvos.. 
Lakás: Budapest, VI. kér. gyúr uleza 7-, I. em. bejárat a lépésiről 

a sugár-uttol jobbra a második ház. ’•
Rendel ; naponta 10 óráiéi <1. o. egész I óra délutánig, csle 7 órá­
tól 8 Óráig. Bar Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vála- 

szollahk cs gyógyszerekről is gondoskodva lesz.
203 Dióiméit külön váróterem.
Ugyanoit megjelent és szerzőnél Dr. (Urai Antalnál megrendelhető:

PSP** Népszerű ntmntató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez!

czimU könyv máris a második kiadás. — vírn, 12 frt 30 kr.
A könyv tartalma: I. Az ivarszcrck leírása. II. A nemi élet eb- 

redőse. Ili Az onfertozlctcs és az éjjeli magömlések. IV. A hugv- 
csolakar (rripperícs hugycsőszllktiletclc. V. A bujakor (syphilis). 
Vj. Fchcifoiyas. VII. ElgyengUlt férliorő. Vili. Női magtalanság. 

Az ivj.rszcrvek megbetegedésének lötényczöjo a prostitutió. 1

MAGYAR KIRÁLYI ALLAMVASUTAK
2277/CI.

,..A mägytu* vasúti kötelék díjszabás II. rcyzcnek alább felsorolt füzeteiben a 
kővetkező sajtóhiba helyesbítések cszközlendők:

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­
hivatalában (Budapest kecskemélkitcza 6. st. megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

Fiiéi Fire
Irta

Kobány Mihály.
3 frt helyett 1 frt 50 h*

JI 

< « O
ld

al

1. 108
1- 111
I. 118

III. 80
III. 82
VII. 28
IX. 57

Viszonylat r C
: Áru osztály Jf

Kőbánya m. áll. v. Szl.-Lőrinez 
Kőbánya m. á. v. Kisuleza-Ujhcly 
Kőbánya hizl. Szl.-Aimit 
Bndafok-Orosháza
Uj-Dombováv helyh. Szeged o, m. á. v. a.tin.
Csácza-Dcbrcezen
B. csomópont Gavosdia

Budapest, 1887. január hó.

'/a k. d. 00.8 88.3
1 819.1 219.1

kül. dij. 85.8 85.9
II. 183.4 133.6

kül, dij. 114.5 119.6
II. 218.6 217.6
11. 60.6 60.0

aVy. igazgatósba.«

96 tábláva\

I. 2 frt -10 
kr

fiókja Magrvarország részére: Budapesten, zsibárns- 
utcza 7. sz:. -u fa főpostával szemben). Továbbá kapható Török 

JÓF^ef gyógyszertárában, király-uteza 12. szám.

I

^"n-agyobb magyar képes la,p 1

NYOLCZADIK ÉVFOLYAM.
Az «Ország-Világ» a legnagyobb magyar képes hetilap az uj évvel gyökeres reformo­

kon megy at úgy külső megjelenésében, mint szellemi és artiszlikus tartalmában. Újévtől 
kezdve az eddiginél jóval finomabb papíron újabb és elegánsabb betűkkel, új mű- 
vészig czimképpel köszönt be az olvasókhoz. Minden hónapban ®Ky“©sy inti- 
vészi jutalomképet kapnak az előfizetők, egy évben tehát tizenkét juta- 
lomkepet, melyek Díváid hires müintézetében készülnek. Év végével a tizenkét juta- 
lomkephez egy díszes gyűjtő táblát is kapnak, mely tábláért csak a posta költséget 
kell megtérítem.

Az «Ország-Világ Szalonjá»-t, mely a magyar képzőművészeti társulat jubiláns mtt- 
tárlataro1 30 festményt és szobrot mutat be, s melyet az egész sajtó nagy lelkesedéssel 
tinvüzölt, a jövő évi előfizetők ingyen kapják meg.

Az «Ország-Világ» rendesen két regényt közöl egyszerre, azonkívül minden számban 
több beszélyt, költeményt, ismeretterjesztő ezikket, heti lárczát, rovatai gazdagok és válto­
zatosak, 8 különös figyelmet fordít a nő-olvasókra, kiknek számára hetenkint egy 
divat levelet- közöl, idönkmf, divatképek kíséretében. Talányrovata élénk és változatos, s 
a talány megfejtők közt minden héten egy-egy értékes irodalmi mű sorsoltatik ki ,ncha- 
ncha több kötetes is.

Az «Ország-Világ», hogy az előfizetők példányaikat teljes épségben és tisztaság­
ban kapják kézhez: erős lemezpapir alatt és teljes borítókban küldetik meg.

Az «Ország-Világ» könyvárusi úton is megszerezhető kél-heti számot tartalmazó füzet­
ben, mely szintén uj cs művészi czimlapot nyer újévtől kezdve.

Munkatársai úgy az írók, mint a művészek köréből a régi és újabb gárda 
legjelesebb tagjai.

IMIntat-vánYszáraols: Isivázia/tra ing-yen. Irü.ld.etnels:, 
Jí!lőf’izet6ísi l‘o Itctelek:

egész évre ... 
fél évre ... . 
negyedévre ...

. 10 frl — kr.

2 (( 50 «

egy hóra .....................
egy szám ............
ketlősszám borítékkal

•1670
— irt 85 kn,
— « 20 « 
— « 40 «

Az «Egyetértéssel» együtt rendelve:
egész évre ...................................... 28 frt — kr.
fél évre ...................................... 14 « —• a
negyedévre ................... .................7 « — a

Az előfizetési pénzek az «Ország-Világ kiadóhivatala» ozimen, kecekeméti- 
utcza 6. sz. vagy Benedek Elek szerkesztő czimőre (Zöldfa-utcza 43.) küldendők.

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK 

ENCYKLOPAEDIÁJA.

I
co

lecrí a.S'jro’bTD

«raJWtWmr. ipmpB, u'jpi, ,p—

inaEryar 3sépee lap!

liÜliiSB

Évtizedekig varta, közönségünk egy magyar lexikon 
megjelmeset, mely pótolta volna a régen elfogyott Ismere­
tek tárat s a magyar viszonyokkal nem, törődő német 
Conversations Lexikonokat. .1 fenti munka c hézagot akarja 
pótolni; Meg bo, hogy akár Brockhaus, akár May ej Lexikon­
jait nélkülözhetové tegye; másrészt hazai viszonyainkra 
.Jf 1U'M mérvben van tekintettel hoyy semmiféle más 
idegen nyelvű Lexikon nem pótolhaija e le ki ate then a

. ^ d maga nemében egyetlen és különösen a magyar 
vlj~ony°‘fidb fölkaroló, műiden tudományéig at történelmi, 
Juldrujzi s etet rajzi adatokat tömören magában foglaló mii, 
egymaga úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.

A mii kapható minden hazai könyvárusnál, vala­
mint alulírott könyv kiadó hivatalában.

PALLAS
irodalmi & nyomda» részvénytársaság, Budapest, Kecskemétl-ttt^pi 0

:



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 29. 1887

Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

KIS HIFíDETEiSEIC Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilletók is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alattallo szám közöltetik.

2, 15, 5, 15, fi. 8. 19, 8. 18. 
I 4 ,s h 8. 25. 8, 1-t. Ili, 25, 
2l! 14, 4. 2. 22, I, fi. 2 í, 12. 
25. ló, 2. 1.1. 12, fi. 12. 13, 
18 12. 20. 12. 1, 12, 1 í. 8,1, 
13* 21. 1-t, 2. 1. 8. 22. 8. I. 
8. 9. 1-t, 8, ö. 8. 25, 8, 11 
22. 12. 18. lő. 18. -1, 18, 3. 
19. lő. 2. 12, 20. 20, 8. fi. 
8. 9. 10, 19. 15, 2, ló, 1. lő. 
Edgar. 250

Magánhivatalnok
163. Levele van a kiadóhiva­
talban.

Laura 129.
Szerda óla levele van kijelölt 
helyen. E .. . y

Őszinte házassági ajánlat,
mindenféle kikötések nélkül és 
semminemű megszorítássá! 

mindazoknak a hölgyeknek, 
lehat ugy hajadonoknak mint 
özvegyeknek is, akik hivatva 
vannak, és óhajtanak is. egy 
vagyonos, minden igénynek tel­
jesen megfelelő' igazi úriember­
hez, minden mellékgondolat 
nélkül mint jó feleség, nőül 
azaz férjhez menni. Csak is 
komoly ajánlatokra, és kizáró­
lag közvetlen érdekellek nyer­
nek bővebb felvilágosítást ma­
gától az ajánlattevőtől, és pe­
dig, mert. a legszigorúbb titok­
ban tartással egyben, a min­
dennemű visszaélések ellen is 
teljes jótállás biztosittak; B. 
B. B. 247 sz. alatt Budapesten 
postc-reslante főpostán czini- 
zetl. a iiirdetési számról szóló 
eredeti nyugta felmutatójának 
egyedül kiadandó megjegyzés­
sel veti. nem anonym szóló 
levelekre, posta fordultával 
azonnal.

Vesta szüzek
számára levél érkezett.

Házassági ajánlat.
Középkorú, vagyonos, keresz­
tény iiyugdijkópcs tisztviselő, 
vagyonos művelt hölgygyt-l örök 
frigyre lépni akarna. Vallás, 
kor, hozomány s egyéb körül­
mények felemlitését tartalmazó 
levelek «Kizár« 1071 sz. alatt 
ezen lap kiadóhivatalába ké­
retnek.

Eladás.

Bírói árverésen vásárolt

butoro 1í
az előrehaladt idény miatt, és 
miután a helyiséget február 
1-ig okvetlenül kiiiresilcnem 
kell, minden áron eladok, és 
pedig: 1 tölgyfa ebédlőt, 
diófa krcdenczeket, ebédlő 
divnn, enlon-granitnrnk és 
ottománokat. Az egész kész- 
let átvételénél kiváló enged­
mény. Akndómia-ntcza 1. 
István föherczeg szálloda.

___ -185
Ellenőrző

45 darab zongora
'é.' p. "Ehrbar. Srhweigboffvr, 
Streicher, Bösendorfcv, Bach­
man. Genossenschaft, Heitz- 
nian. Schmid, Bösendorfcv ta­
nítványa, Kern, Oser. Wessely 
és Edcr-féle barna és fekete 
fában tij és kevéssé használtak, 
ugy szinte nagy választék 
pianinók és harmoniumokban a 
helyiség átalakítás miatt rend­
kívüli olcsó árak mellett 
több évi Írásbeli Jótállás mel­
lett eladandók Eder Antal 
Gynla zongora-gyáros és birió 
cs. kir. szakértőnél Feren- 
czieh tere 4. kérdezöskü- 
désekro legsziveschhen vála­
szolok. _ 513

Egy palota 
a Vili. kerületben nagy kert­
es udvarral, szabadkézből 

eladó. Bővebb értesítést a 
kiadóhivatalban. 1059

Zongora,
rövid, majdnem u j egész vas- j 
keretben jóhirnevti bécsi gyárt­
mány olcsó ár melleit eladó 
Andrássy-ut 79 ajtói. 514-

minden gyártmánya gőz- 
mozgony óh- gőzkazán szá­
mára, miniszteri rendelőt 

szerint, kaphatók

GRAEPEL HUGÓ
gópgyáresnál. -193

BUDAPESTEN,
VI. Poilmanitzky-ulcxa 16.

~ Dr. Lewis Lajos
«Angol nyelv vezérfonala» szer­
zőnél rógiposla-utcza 5. megint 
kapható. Ara 50 kr. 240 

Szétküldöli, 
utánvét melleit valódi villá­
nyi csemege-bort, vörös és 
jeliér, 25, 30. 35, 40. és 50 
krjával literenkint, hordókban 
15. 2ő és 50 literiéi felljebh;

Legczélszcrübb

házi zene ai
i legolcsóbb

ARISTON
melyen akárki zencévlelem 
nélkül akár melyik zenedara­
bot egy egyszerű hangjegy rá- 
tevése által játszhat. Az Ariston 
szép fényezett szekrényben fi 
db hangjcgygycl és egy csinos 
ládába pakolva és postára fel­
adva 20 fit, erősebb szerke­
zetű és ó-német kiállítású dí­
szes szekrénybe 24-frt, minden 
további hangjegy 55 kr. hang­
jegyekből több mint 2000 db a 
legszebb zenedarabok, mint 
koringük, tipegők, négyesek, 
csárdások, operák, gyorspolkák, 
indulók, dalok slb. mindenkor 
készletben vannak. Az Ariston 
súlya 10 kiló. Egyedüli főrak­
tár Magyarország részére Eder 
Antal Gynla zongora-gyáros­
nál, Fcrencziek-tere 4. Hangjegy 
sorozatok kívánatra megkül­

detnek. 511

Fölötte szolid
bur&oreladás.

A raktár roppant tnlhal- 
mozottsága miatt körül­
belül ÍOO szobabntorn. m. 
ót ós hálószoba, szalon bú­
tor, nri- ós előszoba he- 
rondezósek,függönyök,olaj­
festmények, fant ősié és anti­
que bátorok mólyen leszál­
lított áron adatnak el. A 
bútorok a m. t. által na­
ponta 8—12 ós 2 — 6 óráig 
szabadon megtekinthetők. 
Doák-Forenoz-ntcea 7. sz.

432

Eladó.
Tök© befektetés czéljából 
kiválólag alkalmas egy 40.000 
forintos és 20,000 forintos élénk 
helyen levő budapesti berbáz, 
mely tisztán 9 kamatot jöve­
delmez. Bővebb felvilágosítást 

ád komoly vevőknek
Schwarz Dezső,

Az elismert lógj óbb

szénapréseket
(Ingersoll-fóle),

szalmára
is alkalmas, legolcsóbb áron 

raktáron tart: 123

Deutsch Albert,
Budapest, váczi-körnt 22.

Uraságoktól
levetett férfi rubák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó szám 1„
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 159

Vétel.
Egy kisebb

birtok a főváros közelében 
15—80 holdig csinos lakházzal 
szükséges épületekkel és fel­
szereléssel megvételre kereste­
tik. Ajánlatok IC. 3000 alatt a 
kiadóhivatalhoz kéretnek. 1031

Falmer János,
Szegszárdon keres egy első 
kézből eladó 1000 egész 2000 
holdig terjedő birtokot. 2i)5

Alkalmazást keres

kitü nő vlHányi asztali-bor olt dobány-utcza^.szán,, Buda-

Kávémórés
a főváros legnépesebb negye­
dében beállott családi körül­
mények folytán előnyös felté­
telek mellett eladó. Bővebbet

vörös, fehér és siller, csakis 100 
literes hordóktól felljebh 18 
krjval literenkint. hordókat be­
szerzési áron számitok, és azo­
kat helyben hérmentve vissza­
fogadom. Schönfcld József 
Villány, szőlőtulajdonos. 103

Töke befektetésekre
a következő eladó házak külö­
nösen ajánlhatók: egy egy­
emeletes adómentes lakház 
34.000 fit, egy egyemeletes 
adómentes lak ház 46,000 frt. i ‘“J“*).' v v 
egy háromemeletes lakbáz a - 4 ,,,
belvárosban 8-1,000 frt, egy két-1 30 OV6S intelligens 
emeletes adómentes lakház özvegy nő magános urnái gaz- 
110,000 frt, egy bárorr emele- daasszonyi állást keres. Sze­
les lakbáz 115,000 frt. Bővebb véli a gyermekeket is, azokkal

Egy előkelő nő,
ki a magyar cs német, nyelvet 
tökéletesen bírja, a fővárosban 
vagy vidéken mint kulcsomé 
vagy házfelügyelő né óhajtana' 
alkalmazást kapni. Szives aján-. 
latok c lap kiadóhivatalába ké- 
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Technikus,
ajánlkozik reál, vagy elemi ta­
nulók mellé korrepetitornak. 
Levelek «Tchnieus 246» alatt
a kiadóhivatalba kéretnek.___

Házmesteri állást 
keres a fővárosban egy gépész- 
mesterember, a ki házmestert' 
teendőkhöz is ért. Felesége jó- 
házaknál szakácsnéskodoll; 

gyermeke nincsen. Bővebb fel­
világosítást a kiadóhivatal ad­
hat. 10'

Társalgói,
felolvasói, titkári, levelezői, 
ulazótársi esetleg nevelői állási 
elfogad egy kitűnő irálylyal, 
klasszikus műveltséggel bíró 
fiatal ember, Ajánlatok «Jog 
végzett» 252 cziin alatt kéret 
nck a kiadóhivatalba.

Alkalmazást nyer

Felvétetnek. | Az Andrásy-nt [Majolikafestészetet
Irodaszolga 50 frt óvadékkal.]fűzőiében egy Ids, egy szo-,14 nap .alatt elsajátítható mó- 
egy magyar-német levelező és | laltás február 1-ére ol- ■ dón tanít egy gyakorlott edény- 
egy pénztárosnő déli gyümölcs CBóu ltiadó. Bővebbet a festő. Vidékieknek ajánlja ki­
üzletbe. Bővebbet ügynökség, kiadóhivatalban. 1073 meritő utasítását, ára 2 Irt.
király-uteza 15. földszint 25.253 j —------------------------------ —;----- -; Kívánatra hozzávalókat és raj
-----------Nevelőnő [Kényelmes lakások zokat ad. Czun - '

egusz 
kerestetik, 
talban.

Oktatás.

Egy 4—6 osztályt
végzett fiatal ember gyógysze­
rész-gyakornoknak el fogad tá­
tik egy ujonan felállított vi­
déki gyógylárba. Hol? tudatja 
á kiadóhivatal. 205

kerestetik, ki németül és zongo-j Több kisebb cs nagyobb lakas,_____ J

rázni tud, hetenkénti négy a 7. kér., dohány-uteza 85. sz. | 
délutáni foglalkozásra) alatt február elsejére kiadandó, i 

Czim a kiadóhiva-j _ ______ _________ hifi

501 Lakások.
Május elsejére Ítél uii- 
gjolili másodemelcti ul-1 

~ |ezai lakás, n belváros
Nevelőül legszebb helyén, bérbe-

vágy korrepetitorul, gimnázi-j adandó. Az egyik laltás: 
nini. polgári vagy reáliskolai |5 utezni szoba, konyha, 
tanulók, mellé ajánlkozik egy: előszoba; a másik lakás: 
végzett egyetemi Imllgaló, ki- » uler.ai- és két udvari 
,,'ck'c téren való hosszas mii- j szoba, konyha, előszoba 
ködöséről jeles bizonyítványai lés esclédlak, valamint a 
'vanuak. Czim a kiadóhivalal- szükségesmellékbelyisé- 
l,an. 1065 i«ek. A lakások évi bére

ezer-ezer forint. Bővebbet

a kiadóim a- 
245

Magasabb
kiképzésre ajánlkozik egy ki­
tűnő képzeltségii keresztény 
névelőnő, csakis keresztény 
családhoz. A magyar-, német-, 
franczia- csangoí nyelv teljes 
birtokában, tudományos idő- 
adás, zongora- cs kézimunka

adok aimak, ki a

Kothe-fogviz
c^y Üvegesek, ára. 3.» kr-, ulliasz- 
nalása maii iustúinsiúl paiiasiko- 
ilik, vagy ezúja litizós marad.

li »llr« <iy«irgy J"ftno* 
vull udv. fcoálUló Mailen, Heca 
mcllutl. MayyarorsiaRi főraktár 
llinln|ii 'l VII, Töröli Jrt/M-f 
gyúgytzcrlálábaii király-ulvza 12.

a kiadóhivatal bau. 1014

Különféle.
Jó szabónő

, ... , - r. . , . Ilakik: csengeri-utcza 64. számtanítással. Szives megkérésé 1^.^ -g ° j,j7
c-tiV itVm'Alniu'íi« ^7P(Tf>íli*n im<slP ; * •*

a kiadóhivatal.1,029 ajtó sz. ji. .nyerhető.

értesítés Pichler fercncz vélcl 
és eladási ügynökségében Vili. 
kér. bodzafa-uteza 3. sz. 5-ik 
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kitünően tud bánni és minden 
dolgot a legjobban elvégez. 
Ajánlatok Z. M. 249 sz. a. a 
kiadóhivatalba kévéinek.

Agenten
sucht eine leistungsfähige Fa- ^ „Kevcldriö„ Szegeden, postei^ 
uní präSSto Jaquart^ Hob- restante czim alatt k^olnek^ ■ 3000 irtot keres

vatkimden besuchen und Rede- - - , , , , % , donos. kellő biztosíték és b"/u
gewandt sind gegen hohe Provi-1 JjJJKáS 63 061*16t*! kamat melleit több évre, de
sión — Offerten berücksichtige—----------------------------------------- (csakis közvetlen a ponz-
nur mit Angabe von Reiferen-! © • v;u„no adótól felvenni. Közbenjárók
zen und früherer Tbätigkeit) ozep világos, fcj vanna|. zárva. Ajánlatok,
unter «R. R. 3324» an MoritzIjó fiilő, olcsó lakások azon-[«szolid kereskedő 3000» aluli 
• Stern, Annoncen-Expedilion nal kiadók. Bővebbet a kiadó-'a kiadóhivatalhoz vzímzemlök.I 
Wien. 2171 hivatalban. 2141 5121

Szt. Lukácsfürdő*
(BUDÁN). , y I 

Hői Gőzfürdő
m-leg ■ in.dcuce. téli uszoda 
medence, tlmaós medence, 
termeszei*, timsós forrással stt.

Úri Gőzfürdő
meleg medence. I.ugyoe me­
dence, tirnsós njedence, hideg 

medence set

A medencei csupán vimestelei 
lorraevitel lartalmaznak. A helyi­
ségek jól lulőtlek , uakV tényé­

temmel vanuak berendelve.

Fürdő tour- é? retourjegyek
B lovaautoo 6U krajczirérl =ie- 
inelyeukmt, « kncsiveielíkutl 

»ällhatdk
A [ürítő igazgatóság.

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 162

szepességi vászonraktárát. 

FIGYELEMRE MÉLTÓ.
Nagyon jutányos árak melleit ajánlom szolid, 

kiváló és elismert jó kcszitményü

Fa- és kárpitos bútoraimat
melyeket nagy mennyiségben tarlók raktáron.

KARDOS I>-
fabútor gyári raktára kárpitos és diszitö.

230 Budapest, Andrássy-ut 13.

SBnRffSaweBESaWSraSjnRffW Rögtöni enyhülés. GyógynH« a Glciptd-Fw,

Kapható »•lade» nagyobh "yrgjsifrlárbin.
Síeli szoruld• — CttZörr/ie.'.Bndaiiht4n.TORöK.j.nél.Klrály etcnll.«.

„Szalády-káivér
legjobb pótkávé, az ázsiai szemes kávéhoz vegyitékUl; felül- 

j múl minden idegen behurczolt kávóró'lékol, n mégis ára vsak égy i 
I V, kiló 12 kr, 1 , kiló 11 kr és 1 , kiló29 kr. Kapható a feltaláló: |

SZALÁDY ANTAL-nál
IllJbAPKST, Amlrílssy-ut 80 E.

I éj minden «lókclóbb ilzhthon, helyben és vidéken. — Ugyanolt |
„Hímgária-kávé“

I láp- és gyógykávé, egészségCEcknek is legjobb kávé, bclcgcknek I 
utasítás szerint használta biztos segélyt nyujt gyomor, n bél- 
Imrnl, rósz emésztés, tryomorégés, gyomor- és fel- 
görcs, gyomortól eredd fejfájás, vérszegénység, 

elsov.dnyoiltís, rtlmiillmisllg s idegbajok ellen.
Ára: Egy kiló 1 forint 20 krajezár. 442

Ismétcladók árengedményben részesülnek.

ECKERT H. F.
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BERLINBEN O. Weidenweg 37. sz.
Iroda: Budapesten V, nagy Korona-utcza 5. sz.

SCHUMACHER C. mérnök
ajánlja magát

teljes szeszgyárak berendezésére
burgonya, kukoricza, répa és élesztő feldol­
gozására saját szabadalmazolt rendszere szerint.

Legnagyobb eredmény egyszerű takarékos és köny- 
nyen áttekinthető működés mellett. 3428
Prospektusok és refereueziák ingyen és hérmentve.

jel SammcliDEih-
ítJliűííjek M oeramífn ílűíu rw i f|£nfdj aft£it

miter tUHtlmrlung'- A4/
r?evvovva%ctxi>cv g-ac^männer.

Vf*®»» ürtettn.»■'*!#

‘ 1 Oertag ben Otto Seifert in Stuttgart.
Grföeint in 2ie|e:ungcn i 1 $tf. gft »raiitooll unb reid) iüu(ttlett. 

‘ahonnemenU in allen gudibatiMunaen

9/887.

Hirdetmény.
Gyón község marhahússal való ellátása a kép­

viselő-testület határozatából az 1887. év folyamára 
szabad iparra bocsájtatott, minélfogva felhivatnak 
mindazon iparosok, kik a kusvágásra vonatkozó-1 
lag iparhatósági engcdélvlyel bírnak, hogy Gyón 
községben a husmérésre nézve jelentkezhetnek.

Az elöljáróság.503

PATT A9 irodalmi és nyomdai részvénytársaságkönyvkiadó- 
lAljlinU hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 6. megjelent:!

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
-Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár irók után.

3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

Eddig utói nemért!
MAAGER "W.-féle

cs. k. legf. szab. valódi kitisztított

CSUKAMÁJOLAJ
Maager Vilmostól Bécsben.

Első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emésst- 
hettisóge miatt gyermekeknek is kiválóan ajánltatik és rendelve mint 
a legtisztább, legtermészetesebb s elismert leghathatósabb szer mell­

es tüdtibajok ellen görvóly, eöznör, daganatok, bőrkiütések, mirigy-betegsé­
gek, elgyengUltsóg slb. ellen. Egy palttCZk ára 1 frt. Kapható: a gyári raktárban 

BECSBEN, III. kér., Heumarkt 3. szám, továbbá

minden gyógyszertárban ós anyagkereskedésben
az osztrák-magyar monarchiában valódi minőségben. 

Budapesten, a következő uraknál: 
TÖRÖK JÓZSEF, klrály-ntoza 12. ez., Tclkcssy István, Vlasek Ede, 
Egressy Rezső, Fauser A., Altwirth Józs., a nagy Krlstóf-lioz czimzett 

gyógyszertár, Elszdorfcr Gusztáv, valamennyien gyógyszerészek. 
Thallmayer és Scitz, Brázay Kálmán, Ilalbaucr Tcstv., Kochmeieter 
Gr. utódja, Nernda Nándor, Édeslmty L., Emmerling Vilmos, Szaládi 

Antal, Takáts Lajos, Trümmer József, valamenyien kereskedők.
Dr. Mikolasck Károly-féle Legjobb szer gyomorgyengeség ellen, lázak, ideg­

bajoknál, kimerültségeknél, átszenvedett betegségek 
után. Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.

FONTOS MUNKA
KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK

SPANYOL CHINA-BOR.
Dr. Mikolasch Károly-féle

SPANYOL CHINA-VAS-BOR.
Kitűnőnek bizonyult oly betegségeknél, melyek

vérhiány vagy rósz vértől származnak.
Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.

Budapesti
I

évenkint három húzás, a legközelebbi már 
I február 1-én, junius 1-én, november 1-én.

, Főnyeremény
100,000 frt, 21)0,000 frt, 75,000 frt.

j Készpénzért vagy részletfizetés mellett a napi áron 
elad, és pedig:

3 dbot 1 Trt 10 kr havonkénti részlet fizetés mellett I 
ő dbot 1 frt 80 kr havonkénti részletfizetés mellett 

10 dbot 3 frt «3 kr havonkénti részletfizetés mellett |

IFUCHS I-I. bank- és váltó-üzlete
Budapest, Dorottya-utcza 9.

j Utánvét mellett — elöleees részletfizetés nélkül — mi sem küldetik el
I Helyi ügynökölt magas jutalék (provisiój mellett i 

alkalmaztatnak.

Kitűnő szer rossz emésztés ellen, rest gyomor-
tevékenységnél és a rajta alapuló betegségeknél.

Egy palaczk ára 1 frt 50 kr. 
Legbiztosabb szer gyomortevékenység segélye nél­

kül a szervezetet bőségesen táplálhatni.
Egy palacsk ára 1 frt 50 kr.

Legjobb szer gyomor- és bólhurutnál és más be­
tegségeknél

Egy palacik ára 1 frt 50 kr.

' Dr. Mikolnsch Károly-féle

SPANYOL PEPSIN-BOR.
Dr. Mikolasch Károly-féle

SPANYOL PEPTON-BOR.
Dr. Mikolasch Károly-féle

SPANYOL RUABARBER-BÜR.
Főraktár az osztrák-magyar birodalom részére (kivéve Galicziát és Bukovinát):

üüaager UfiBmosiraáfl Bécsben,
III., Heumarkt 3.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában,
királij-utcza 12. szám alatt. 3953

SZAMARA.

-K A nmeit, belügyminiszter ur által *
* 1886:1994, ein. szám alatt £
M *

* hivatalosan ajánlva. £

elméleti és gyakorlati útmutató a községi közigazgatás min­
den ágában, különös tekintettel a magy. kir. belügyminisz­
ter múlt évi 58.285. számú körrendeletével kibocsátott s a 
községjegyzői szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, a leg­

újabb törvények alapján

irta DOBOZI ISTVÁN.
Negyedik bővített s újonnan átdolgozott kiadás. 

A 80 iure terjedő 2 kötet (teljes mű) ára 8 frt.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság

ZB-ud-a/pest, icecslcem.éti-'u.tcza, <3.

Az „Egyetértés'

A községi és körjegyző uraknak c kiválóan hasznos kézikönyvet könnyebb 
beszerezhetés kedvéért

RÉSZLETFIZETÉSRE
adjuk és pedig oly módon 4 egymásutáni havi részletre, hogy az első 2 frtos 
részletet a m(i I. kötetének elküldésekor, a másodikat a II. kötet elküldésekor 
veszszük után. A harmadik és negyedik 2 frtos havi részletet pedig a követ­
kező hónapok 5-ik napjáig várjuk el, mely határidőn túl postai mcgbizással a 
megrendelő terhére szedjük be.

előfizetési ára: egész évre 20 forint, félévre 10 
forint, egy negyedévre 5 forint.

A PALLAS irodalmi cs nyomdai részvénytársaság ki­
adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN
AZ ÉH UTCZÄM

,, elbeszélések ejjy kötetben
17 iv 280 oldal.

----- Ara fűzve 1 frt 80 Jer.
T-A-IRT-A-ICjOIM: :

1. Őszi napsugár. IV. Sugár a buba.
2. Szeret. V. A porkorum inspektor.
3. Szomszédaim: VI. Kati

I. Patakiék és a néni. VII. Két gyermekről.
II. A rácz Boglánról. 4. A kapu be van zárva. 

Hl. Klára az anya. 5. Máli.
6. Rósz vásár.

§11

Előnyős; sorsjegyyásárlás (nem részletleyelek).
Hogy mindenkinek alkalmat szolgáltassak, miszerint magának olcsóbb és kényelmesebb módon mint részletlevelek utján (a mennyiben tudvalevőleg sorsjegyek rész­

letekre a hivatalos napi árfolyamon sokkal magasabban fizettetnek) a loffjol)!), l<;<^lte<l> eltol>l> Os leg-olesöt»!»

BAZILIKA SORSJEGYEKET
OLASZ VÖRÖS+KERESZT SORSJEGYEKET

483/
megszerezze, a melyeknek

leg"3sözele"bToi üx-u-zása aao.áx fe’toru.ár 1to.ó l-éaa. lesz.
Főnyeremény 100,000 írt, t. i. 150,000, 100,000 lira arany minden főnyeremény

jegyet (nem részletlevelet) kap és azonnal minden tervszerű húzáson játszik.

Letétjegyek kiállítva bazilika sorsjegyekre :
drli sorsjegyről csak

Kr

frt SO kr. 
« 50 «
« 75 «
« 50 «

3.0 drb sorsjegyről csak 3.0 frt 25 kr.
3.5 « « « 3.5 « 50 «
25 c « « 25 v — a

foglaló szükségeltetik.

3. darab sorsjegyről . . . . Q forint. 3.0 darab sorsjegy . . . . 202 « « „ , . . 5 « 15 « )) e . . 303 « « „ . .. rr « 25 (( « . . 505 « « . . 3.0 « foglaló szükségeltetik.

J. bank- és váltó-üzlete, a „MAGYAR MERCUR“ kiadóhivatala katvani-uteza 17.
A „MAGYAR MERCUR“ sorsolási lap egész évi előfizetési ára csak 2 frt.

Üzen növényi lm eh aj tó-szer ellen­
tétben inas hashajtó-szerekkel, csak 
akkor működik jól. ha igen jó láp. 
lálo delekkel és erősítő italokkal, u 

bor. kávé, then, jo húslevessel.db 
fvétetik he, a bevételre bármely" óra 

választható. Különösen ajánltatik a 
rósz gyomor , máj- cs «pebáutul. 
maisnál, vortololáe, főfájás, e 
ai anyoi-, elnyállsáaodásnál s álta­

lában a gyomor s opetiMBtitnsúva. — Egy doboz (50 db) 
ára 2.50. Kis doboz (25 db) Í.50. Vidékre 2 70 vagy 1.70 

beküldése melleit hérmentve.

Főraktár Magyarorszagra nézve:
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára,

király-uteza 12. ez. 33

Korcsolyák valódi angol „HALIFAX4
minden nagyságban, párja 1 forint SO hrajczái

LEICHT JÓS.
Budapesten, Calvin-tér 7. szán­

ta református templom épületében),
„A TÖRÖK PAPUCSHOZ“.

ajánlja saját készítésű

nri és női topánait jótállássá!
Urak rOazórc :

1 pár ezugtopán dupla talppal .......................
1 « legfinomabb borjubörből ......................
1 « >< posztóczipö orosz lakkal ... 5 « 50 el
1 « bagaria csizma valódi vízmentes 1 darabból 10 « — « 

Hölgyek reszort.-:
1 pár finom zergobőr topán nemez béléssel „ 3 frt 50 kr, 
1 « posztó topán orosz lakkal ... ... 4 « 20 «

Vidéki megrendelések Iclkiisiuercleseu leljeallletuek

jótállással
frt 50 kr/
« 20 «I

MBKlíiWliíBiin
Csak akkor valódi, i„tmÄ

ízorosilott ezégo látható.
Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és altest-bajok- 

nál, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májhajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz hasziiálati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Központi nzótküldési hely:
MOLL A., gyógyszerész és c». k. udv. száUitónál 

Becs, Stadl, Tuehluubeu 9.
Szétttiliés naponta utánvéttel. Két doboznál kevesellt) Bein küldetik,

MOLL FÉLE TRÄNCIÄ 
BORSZESZ ÉS SÓ
akkor ha minden üvegen 

a védjegy és MOLLvalódi,
aláírása látható.

Itedörz.sölésiil sikeres használat köszvény, csúz, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Burogatás alakjában minden sérelem cs sebnél, da­
ganatok. gyulád,ásóknál. Belsőleg vízzel vegyiive hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szőtltüldősi hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. 1c. u<lv. szállító 

Bécs, Staill, Tuehlnnbeu 9. 189
Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

POLLAK D. H.
FÉMÁRU CSARNOKA

BUDAPEST, IV. kerület, Bécsl-ntczu 5. szám alatt,

G-yár:
Dohány-uteza 20. szám.

éS
. luzeuenzoiu

luzellcnza, aczélból, simára csiszolva 
Fás kosár, festve .......

Nyömatik a kiadőtuiapímtorMto^^ímiés^itórész^Um^^Sforgóg^é^Bud^esri^^ec^^^^^
6. szám.

®'l:ln!'a a satsonra a legujabb és legelegánsabb minták után 
készített aczel, nicűe:, réz és bádog kályha-felszereléseit, eä 

tüzellcnzőit.
3-25 frt

Széntartók............... ." .' .' .* .* "<)0 kr^-»4 «
Finom angol szoba klozet, a belső beren­

dezése zománezozva, a vízlevezető nagyobb 
mint az eddigieknél, azért teljesen szagtalan. 25,30—35 frt

l j fajtaju liloszékek........................................ 13—Ifi «
Fürdő-karszékek, elismert szerkezetűek 15-35 «
Fürdőkádak, férfi nagyságra.............................12 15—20 «
Fürdőszoba-berendezések...................... 75—550 o
Szalon jégszekrények zománezozott víz­

tartóval ........................................................................... 40—65 «
Jégszekrények háztartások számára .... 14-30 «
Konyha berendezéseit...................................... 25—500 «

Tciszatlitó kannák gummi-zárral, valamint az összed 
tejgazdasági edények is gyári árakon, 
r «??Tfl,n“-ed6nyek, csak a legjobb fajták, eredeti árakon. 
Épület bádogos munkák a legszolidabban végeztetnek.

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen. 
Küldemények utánvétellel minden vasúti állomásra. - Cső- 

mag-olás előállítási áron. 162
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